



18:05:2023

चाणक्य नीति

धर्म धर्म का धार्य च गुरोर्दरशनमोक्षदा।

सुगुह्यं च कर्तव्यमन्यथा तु न जीवति॥

माधवः जीवन को सही से किताने के लिए धर्म का आचरण, धर्म पेश करना, अर्को का संघ, गुरु के चरणों का पालन, अनेक प्रकार की औषधियों का संवाह विधिपूर्वक और खरन से करना चाहिए।

रांची पारा अपडेट

मेक्सिमम मिनिमम

40.00 °C 24.00 °C

सूर्यास्त (आज) >> 18.24 बजे

सूर्योदय (कल) >> 05.06 बजे

राष्ट्रीय ख़ाबर हमारी नज़र

अख़बार जो बदल दे नज़रिया

पेज >> 12 मुख्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 134 epaper.rashtriyakhbar.com >> ज्योत्स, कृष्णपक्ष चतुर्दशी, विक्रम संवत् 2080

म्यांमार में चक्रवात से मरने वालों की संख्या 21 हुई

यांगून: म्यांमार में चक्रवातीय तूफान मोचा से मरने वालों की संख्या 21 हो गई है। सरकारी टेलीविजन चैनल एमआरटीवी ने बुधवार को यह जानकारी दी। चैनल ने बताया कि मृतकों में बचाव अभियान चला रहे सैन्यकर्मी भी शामिल हैं। शक्तिशाली चक्रवाती तूफान मोचा से 11,532 घरों, 73 धार्मिक भवनों, 47 मठों, 163 स्कूलों, 29 अस्पतालों और क्लिनिकों, 11 टेलीकॉम टावरों, 119 लैंप पोस्ट, दो हवाई अड्डों और 112 विभागीय भवनों को नुकसान पहुंचा है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, मोचा से प्रभावित क्षेत्रों और राज्यों में रखाइन, अख्यरवाडी, बांगो, यांगून, मैंगवे, सांगो, चिन, मांडले, मोन, शान और नाय पी ताव काउंसिल क्षेत्र शामिल हैं। इसके अलावा, मोचा के कारण देश के 769 गांवों में संपत्ति का नुकसान हुआ है।

राजनीति > चुनाव में शानदार जीत के बाद उमर गयी गुटबाजी की बीमारी कई दौर की बैठक के बाद भी कर्नाटक के सीएम पर फैसला तय नहीं

► कर्नाटक के सीएम के बाद भी समाधान नहीं

► राजस्थान वाली हालत नहीं चाहती सोनिया

► लड़ाई में लिंगायत का सीएम चेहरा भी



एक नया मोड़ लिया। डीके शिवकुमार ने तबीयत खराब होने का हवाला देकर दिल्ली आना टाल दिया था। आलाकमान से कहा कि मंगलवार दोपहर तक पहुंचेंगे। हालांकि उसी दिन मुख्यमंत्री की कुर्सी पर दावेदारी कर रहे पूर्व मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने दिल्ली पहुंचने पर खड़गे से आमने-सामने की मुलाकात की। हालांकि डीके शिवकुमार का इंजागर करने के बजाय राहुल गांधी, केसी बेणुगोपाल, रणदीप सिंह सुरजेवाला, सुशील कुमार शिंदे मंगलवार को खड़गे के दिल्ली स्थित आवास पर बैठक में बैठे। सूत्रों के मुताबिक, राहुल गांधी और बेणुगोपाल ने सिद्धारमैया के लिए स्टैंड लिया। लेकिन खड़गे और सोनिया गांधी लोकसभा चुनाव के बाद फैसला लेने के लिए राजी हो गए। उनका तर्क है कि

औपचारिक घोषणा से पहले ही सिद्धारमैया के घर जश्न का माहौल

बेंगलुरु: कर्नाटक में सत्ता में आयी कांग्रेस पार्टी में मुख्यमंत्री के नाम को लेकर मंचे राजनीतिक घमासान के बीच दावेदारों में से एक श्री सिद्धारमैया के आवास के बाहर बुधवार को उस समय जश्न मनाया गया जब उनके करीबी सहयोगियों ने दावा किया कि पार्टी के शीर्ष नेताओं ने उन्हें सूचित किया कि वह कर्नाटक के अगले मुख्यमंत्री होंगे। कर्नाटक का अगला मुख्यमंत्री कौन होगा, इस बारे में अभी तक कोई आधिकारिक घोषणा नहीं हुई है। श्री सिद्धारमैया के घर के बाहर समर्थक तब खुशी से झूम उठे जब कई मीडिया घरानों ने दावा किया कि कुरुबा नेता को अगला मुख्यमंत्री नियुक्त किया गया है। उनमें से कुछ ने सिद्धारमैया के पोस्टर पर दूध डाला, और कुछ अन्य ने उनके घर के प्रवेश द्वार पर मुख्यमंत्री सिद्धारमैया का उल्लेख करते हुए एक नेम प्लेट पर माल्याण किया। इस बीच, पुलिस अधिकारियों ने श्री कांतीरवा आउटडोर स्टेडियम का निरीक्षण किया जहां कर्नाटक की नई सरकार का शपथ ग्रहण समारोह होने की संभावना है।

सूडान में संघर्ष के दौरान 822 नागरिक मारे गये

खार्तूम: सूडान में सेना और रैपिड सपोर्ट फोर्स (आरएएसएफ) के बीच सशस्त्र संघर्ष में मरने वालों की संख्या बढ़कर 822 हो गई है। सूडानी डॉक्टर्स यूनियन ने मंगलवार को यह जानकारी दी। गैर सरकारी संगठन डॉक्टर्स यूनियन ने एक बयान में कहा, संघर्ष की शुरुआत के बाद से मरने वाले नागरिकों की संख्या 822 हो गयी है, जबकि 3,215 लोग घायल हुए हैं। यूनियन ने बताया कि सबसे अधिक लोग राष्ट्रीय राजधानी खार्तूम, उत्तरी कोडोफन राज्य की राजधानी अल-ओदब और पश्चिम दारफुर की राजधानी जिनीना में हताहत हुए हैं। चरमदीयों ने बताया कि मंगलवार को सूडानी सेना और आरएएसएफ लड़ाकों की इकाइयों के बीच खार्तूम के दक्षिण में जबरन इलाके और राजधानी के पूर्व में अर्कावीत, अल-ममोरा और अल-जेरेफ के इलाकों में संघर्ष हुआ।

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: कांग्रेस के भीतर कर्नाटक गाथा जारी है। दिन भर दांव पेंच का खेल और एक के बाद एक मुलाकातों। लेकिन राहुल गांधी और मल्लिकार्जुन खड़गे के लिए इसका कोई हल निकाल पाना मुश्किल है। समय-समय पर बैठकें करने के बावजूद कर्नाटक के मुख्यमंत्री की सीट को लेकर जिन दो नेताओं का विवाद चल रहा था, उन्हें रोकने में उन्हें नाकामी हाथ लगी। रात तक मामला नहीं सुलझने पर आलाकमान बुधवार को फिर से दोनों लोगों से बात करेगा। सूत्रों के मुताबिक, आखिर में सोनिया गांधी ने दखल दिया। खड़गे ने सिद्धारमैया और डीके शिवकुमार को समझाने की जिम्मेदारी सोनिया गांधी पर छोड़ दी। एआईसीसी सूत्रों के मुताबिक, सोनिया और राहुल आपस में बात करेंगे और आज अंतिम फैसला लेंगे। हालांकि उनसे पहले कांग्रेस अध्यक्ष दो लोगों को आमने-सामने बैठा सकते हैं। कर्नाटक की कहानी ने सोमवार देर रात

घाना में खदान ढहने से सात लोगों की मौत

अंकरा: घाना के पूर्वी क्षेत्र में खदान का एक गड्ढा ढह जाने से कम से कम सात लोगों की मौत हो गयी। राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन संगठन (एनएडीएमओ) के क्षेत्रीय संचालन निदेशक अल्फ्रेड अग्बेमेग ने बताया कि यह घटना बिरिम उत्तरी जिले में सोमवार देर रात हुई। उन्होंने कहा कि बचावकर्मी तीन लोगों को जिंदा बचाने में सफल रहे और उनका पास के एक अस्पताल में इलाज चल रहा है। आपदा स्थल पर एनएडीएमओ के अधिकारियों की एक टीम का नेतृत्व कर रहे श्री अग्बेमेग ने कहा, बचे हुए लोगों में से एक ने हमें बताया कि गड्ढे में लगभग 10 लोग काम कर रहे थे। उन्होंने कहा कि दुर्घटना के कारणों की जांच अभी जारी है।

सामयिक युद्धविरोध के बाद फिर से दिल्ली की लड़ाई हुई तेज अफसरों ने दिल्ली सरकार के खिलाफ मोर्चा खोला

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: दिल्ली की अफसरशाही का एक तबका अब खुलकर दिल्ली सरकार के खिलाफ खड़ा होने की कोशिश कर रहा है। दरअसल सुप्रीम कोर्ट के स्पष्ट आदेश के बाद भी गृह मंत्रालय अथवा उप राज्यपाल के माध्यम से काम करने वाले अधिकारियों को नया निर्देश पसंद नहीं आ रहा है। घटनाक्रम यह दर्शाते हैं कि इन बेलगाम अधिकारियों पर केंद्र का वरदहस्त है। इसी वजह से वे सुप्रीम कोर्ट का स्पष्ट फैसला आने के बाद भी तरह तरह के बहाने तलाश रहे हैं। इस बार विशेष सचिव सतर्कता वाईवीवीजे राजशेखर ने गृह मंत्रालय, दिल्ली भ्रष्टाचार निरोधक शाखा और उपराज्यपाल कार्यालय को एक पत्र लिखा। वह पत्र जिसमें उनके कार्यालय को रात में तोड़ दिया गया था और

आबकारी नीति की जांच, मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के आवास के नवीनीकरण और केंद्रीय जांच एजेंसियों को संदर्भित संवेदनशील फाइलों की फोटोकॉपी की गई थी। कमरा नहीं है। 403, दिल्ली सचिवालय में विशेष सचिव (सतर्कता), 15 और 16 मई की रात 3:00 बजे तोड़ दिया गया था। पत्र में यह भी आशंका व्यक्त की गई है कि उनके कार्यालय की जासूसी की गई हो सकती है। राजशेखर का कहना है कि यह उनकी पिछली रिपोर्ट का सिलसिला है जिसमें कहा गया है कि कैसे मंत्री

सुप्रीम कोर्ट ने जांच के लिए सेबी को दिया 14 अगस्त तक का समय

नयी दिल्ली: उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को अडानी समूह की कंपनियों की जांच पूरी करने के लिए भारतीय प्रतिभूति और निर्यात बोर्ड (सेबी) सेबी को 14 अगस्त तक का और समय दिया। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़, और न्यायमूर्ति पी एस नरसिम्हा और जेबी पारदीवाला की पीठ ने जांच पूरी करने के लिए छह महीने का अतिरिक्त समय देने की सेबी की गुहार तुरकार दिया और उसे 14 अगस्त को एक अद्यतन रिपोर्ट दाखिल करने का निर्देश दिया। पीठ ने सेबी की गुहार खारिज करते हुए कहा कि वह जांच को अनिश्चित समय तक नहीं बढ़ा सकती है। शीर्ष अदालत ने अपने द्वारा नियुक्त न्यायमूर्ति अमर मनोहर सप्रे समिति द्वारा दायर रिपोर्ट की एक प्रति साझा करने का भी सेबी को निर्देश दिया। अमेरिकी रिसर्व कंपनी हिडनबर्ग की 25 जनवरी की रिपोर्ट जारी होने के बाद अजगर नियामक सेबी द्वारा जांच शुरू हुई, जिसमें लेखांकन धोखाधड़ी और स्टॉक हेरफेर का आरोप लगाया गया था। अधिवक्ता प्रशांत भूषण ने एक याचिकाकर्ता का पक्ष रखते हुए कहा कि सेबी कई वर्षों से अडानी की जांच कर रही है। उन्होंने 2016 और फिर 2021 की जांच के निष्कर्षों को रिफॉर्ड पर रखने का निर्देश देने की मांग की। श्री भूषण ने कहा, संसद में कहा गया है कि वे अडानी की जांच कर रहे थे। उन्हें हमें बताना होगा कि उन जांचों में क्या हुआ है। इस मामले के पक्षकार के रूप में व्यक्तिगत रूप से पेश हुए अधिवक्ता विशाल तिवारी ने कहा कि सेबी ने उस अदालत को भी अवगत नहीं कराया है, जिसे जांच करने के लिए नियुक्त किया है। सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि 2016 की जांच का मुद्दा पूरी तरह से अलग है। सेबी ने सोमवार को अदालत के समक्ष कहा था कि यह आरोप कि वह 2016 से अडानी समूह की कंपनियों की जांच वह कर रहा है, तथ्यात्मक रूप से निराधार है।

सुप्रीम कोर्ट ने ईडी को शराब घोटाले में हिदायत दी

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को प्रवर्तन निदेशालय से भय का माहौल नहीं बनाने को कहा क्योंकि छत्तीसगढ़ सरकार ने आरोप लगाया था कि केंद्रीय एजेंसी राज्य में कथित 2,000 करोड़ रुपये के शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को फंसाने का प्रयास कर रही है। छत्तीसगढ़ सरकार ने आरोप लगाया था कि केंद्रीय एजेंसी राज्य में कथित 2,000 करोड़ रुपये के शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को फंसाने का प्रयास कर रही है। छत्तीसगढ़ सरकार ने आरोप लगाया था कि केंद्रीय एजेंसी राज्य में कथित 2,000 करोड़ रुपये के शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को फंसाने का प्रयास कर रही है। छत्तीसगढ़ सरकार ने आरोप लगाया था कि केंद्रीय एजेंसी राज्य में कथित 2,000 करोड़ रुपये के शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को फंसाने का प्रयास कर रही है।

पाकिस्तान में स्कूल में गोलीबारी से एक छात्रा की मौत

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में एक विद्यालय में मंगलवार को हुई गोलीबारी में एक छात्रा की मौत हो गयी और पांच छात्रों तथा एक शिक्षक घायल हो गये। गंडापुर के डिवीजनल पुलिस अधिकारी स्वात शर्फी उल्लाह ने मीडिया को बताया कि स्वात जिले में विद्यालय की सुरक्षा में तैनात एक पुलिसकर्मी ने स्कूल की छुट्टी होने के बाद छात्रों ने गोशियां चलाई। स्थानीय मीडिया के अनुसार इस घटना में नौ वर्षीय छात्रा की मौत हो गयी और उसके शव को पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल में भेज दिया गया है। वहीं, घायलों को उपचार के लिए पास के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां दो छात्रों की हालत गंभीर बनी हुयी है। उन्होंने कहा कि संदिग्ध को गिरफ्तार कर लिया गया है और जांच की जा रही है।

अंतर्राष्ट्रीय कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अंतर्राष्ट्रीय कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अंतर्राष्ट्रीय कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अंतर्राष्ट्रीय कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अनुसंधान > वास्तविक स्थिति को बदल सकता है इंसान की दिमागी अवस्था हमारी सोच भी हमारे स्पर्शद्वियों को प्रभावित करते हैं

► नकारात्मक सोच शरीर को नकारात्मक बनाता है

► सम्मोहन के तहत भी प्रतिभागियों पर प्रयोग हुए

► दो सूईं काफी करीब थी तो एक ही महसूस की गयी

राष्ट्रीय खबर

रांची: यह पूर्व विदित है कि कई बार हमें दृष्टिभ्रम हो जाता है। ठीक वही स्थिति शरीर के दूसरे उन हिस्सों पर भी होती है, जहां हम स्पर्श को महसूस करते हैं। अब

अनुरुप हमारा शरीर अधिक आचारण करता है। दिमाग में पैदा होने वाले नकारात्मक विचार पुरे शरीर को नकारात्मक परिस्थितियों के भंवरजाल में डुबाते हैं। इस दिशा में हुए शोध के निष्कर्ष हैं कि हम जैसा सोचते हैं, उसके इमानदारी से यह मान लें कि हमारी

तर्जनी अंगुली वास्तव में जितनी है, उससे पांच गुना बड़ी है, तो स्पर्श की हमारी संवेदना में सुधार होता है। रुहर विश्वविद्यालय बोचुम के शोधकर्ताओं ने प्रदर्शित किया कि यह एक प्रयोग का मामला है जिसमें प्रतिभागियों को पेशेवर सम्मोहन के तहत रखा गया था। जब प्रतिभागियों ने संकेत दिया कि वे विपरीत सम्मोहक सुझाव को समझ गए हैं कि उनकी तर्जनी वास्तव में उससे पांच गुना छोटी थी, तो उनके स्पर्श की भावना

न्युरोलॉजिकल क्लिनिक से ह्यूबर्ट डिनसे बताते हैं शोधकर्ताओं ने दो-बिंदु भेदभाव पद्धति का उपयोग करके अपने 24 परीक्षण प्रतिभागियों को स्पर्श धारणा को मापा। इसमें तर्जनी उंगली एक उपकरण पर आराम से पड़ी रहती है जिसमें दो सुइयां बार-बार उगली को बिना दर्द के छूती हैं लेकिन प्रत्यक्ष रूप से। यूनियवर्सिटी के न्युरोलॉजिकल क्लिनिक से ह्यूबर्ट डिनसे बताते हैं यदि सुइयां काफी दूर हैं, तो हम संपर्क के दो बिंदुओं को आसानी से अलग कर सकते हैं। लेकिन अगर सुइयां एक साथ बहुत करीब हैं, तो हम केवल एक ही स्थान पर स्पर्श महसूस करते हैं। सुइयों के बीच एक निश्चित दूरी पर, दो सुइयों को महसूस करने से सनसनी बदल जाती है, हालांकि दो प्रस्तुत की जाती हैं। यह भेदभाव सीमा प्रत्येक व्यक्ति के लिए सामान्य रोजमर्रा की घटना के लिए स्थिर है। अध्ययन से पता चलता है कि हमारी स्पर्शनीय धारणा प्रभावित होती है और हमारी मानसिक प्रक्रियाओं द्वारा इसे बदला जा सकता है। वैज्ञानिक समुदाय इस मुद्दे पर बंटा हुआ है। पीडी डॉ ह्यूबर्ट डिनसे, प्रोफेसर अल्बर्ट न्युवेन और प्रोफेसर मार्टिन टोजेनशॉफ के नेतृत्व में, शोधकर्ताओं ने 21 अप्रैल 2023 को वैज्ञानिक रिपोर्ट पत्रिका में अपने निष्कर्ष प्रकाशित किए।

विदेश से मिली हवाई सुरक्षा प्रणाली को बचाया कियेब में रात भर रूसी मिसाइलों का हमला

राष्ट्रीय खबर

कियेब: यूक्रेन की हवाई सुरक्षा, परिष्कृत पश्चिमी आपूर्ति प्रणालियों द्वारा समर्थित, मंगलवार तड़के कीव पर एक तीव्र रूसी हवाई हमले को विफल कर दिया। मिसाइलों के उद्देश्य से सभी 18 मिसाइलों को मार गिराया। अधिकारियों ने कहा कि बमबारी में छह रूसी हॉकिजलह एयरो-बैलिस्टिक हाइपरसोनिक मिसाइलें शामिल थीं। इन सभी हमलों को विफल कर देने का दावा किया गया है।

शहर >> अपडेट

वैश्य मोर्चा का प्रमंडलीय सम्मेलन 28 मई को

रांची: झारखंड प्रदेश वैश्य मोर्चा की कोर कमिटी की बैठक में लिये गये निर्णय के अनुसार 28 मई को रांची में झारखंड प्रदेश वैश्य मोर्चा का प्रमंडलीय कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित किया जाएगा। यह सम्मेलन ओबीसी को 27 प्रतिशत आरक्षण, वैश्य आयोग का गठन, छोटे व्यापारियों, दुकानदारों की 10 लाख रुपये तक की ऋण माफ़ी, सरकारी अधिकारियों, भू-माफियाओं की मिलीभगत से जमीन की लूट, 6 जुलाई को नई दिल्ली के जंतर-मंतर पर होने वाले महाधरना की तैयारी को लेकर आहूत की गई है। इसलिए सम्मेलन की तैयारी और सफलता के लिए एक-एक दिन महत्वपूर्ण है। इस सम्मेलन में कार्यकर्ताओं की भागीदारी, व्यवस्था और प्रखंडों में बैठक कर प्रचार-प्रसार के लिए निम्नलिखित लोगों को प्रभारी नियुक्त किया गया है, जिसमें हीरानाथ साहू (कार्यकारी अध्यक्ष), अश्विनी कुमार साहू (वरीय उपाध्यक्ष), परशुराम प्रसाद (केन्द्रीय उपाध्यक्ष, अधिवक्ता), इंदुभूषण गुप्ता (उप-प्रधान महासचिव), कपिल प्रसाद साहू (केन्द्रीय महासचिव), हेरीनाथ साहू (केन्द्रीय महासचिव), गड्ड साहा (केन्द्रीय सचिव), रोहित कुमार साहू (जिलाध्यक्ष, रांची) रेणु देवी (अध्यक्ष, महिला मोर्चा) एवं हलधर साहू (अध्यक्ष, युवा मोर्चा) शामिल हैं। इसके अलावा द।छोटानापुर प्रमंडल के सभी जिलों में निवास करने वाले केन्द्रीय पदाधिकारियों, जिला अध्यक्ष, संयोजक एवं प्रकाश सगन पदाधिकारी इस सम्मेलन को सफल बनाने सहयोग करेंगे।

योजना पुराने विधानसभा भवन में आयोजित वाम कंवेंशन की तैयारी पूरी 19 के कार्यक्रम में राज्यभर से वाम दलों के प्रतिनिधि भाग लेंगे

इसका तय एजेंडा यह है कि आदिवासियों को ईसाई और गैर ईसाई में विभाजित किया जाय

राष्ट्रीय खबर
रांची: भाकपा, माकपा, भाकपा (माले), मासस, आरएसपी, फारवर्ड ब्लाक और एमयूसीआइ(सी) समेत सात वामदलों द्वारा 19 मई को राजधानी रांची के पुराने विधानसभा भवन में आयोजित होने वाले राज्य स्तरीय संयुक्त कंवेंशन की तैयारी पूरी हो चुकी है। इस कंवेंशन में राज्य के सभी जिलों से वामदलों के 350 से ज्यादा प्रमुख नेतृत्वकारी साथी भाग लेंगे। कंवेंशन पूर्वाह्न 11 बजे से शुरू होगा और अपराह्न 4 बजे तक चलेगा। कंवेंशन में प्रस्तुत किए जाने वाले संयुक्त आधार - पत्र, राजनीतिक प्रस्ताव और आंदोलनों के भावी कार्यक्रम पर चर्चा कर उसे अंतिम स्वरूप दिए जाने के लिए आज वामदलों की एक संयुक्त बैठक सीपीआई कार्यालय में राजेंद्र यादव की अध्यक्षता में की गई। बैठक के बाद आयोजित संयुक्त प्रेस वार्ता को सीपीआई(एम) के प्रकाश विप्लव सीपीआई के महेंद्र पाठक, भाकपा माले के जनार्दन



प्रसाद ने संबोधित किया। बैठक में सीपीआई के अजय सिंह, प्रमोद कुमार पांडेय, बी।एन ओहदार, भाकपा माले के शुभेन्द्र सेन, भुवनेश्वर केवट, माकपा के विरेंद्र कुमार, मासस के सुशांत मुखर्जी ने हिस्सा लिया। प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए वाम दलों के नेताओं ने कहा कि सांप्रदायिक प्रस्ताव और आंदोलनों के माध्यम से ध्वज की राष्ट्रीय संपदा को लूट की जा रही है और दूसरी तरफ भारत का संविधान, देश के फेडरल ढांचे व जनतंत्र समेत आम नागरिकों के मौलिक अधिकारों को कमजोर किया जा रहा है। इसके साथ ही सुनियोजित तरीके से सांप्रदायिक ध्वजीकरण की राजनीति को आगे बढ़ाने के लिए आम नागरिकों के

बीच नफरत और घृणा का माहौल फैलाया जा रहा है। झारखंड भी इनके मुख्य निशाने पर है। अभी इनका तय एजेंडा यह है कि आदिवासियों को ईसाई और गैर ईसाई में विभाजित किया जाय, मुस्लिम अल्पसंख्यकों के खिलाफ नफरत की मुहिम तेज की जाए ताकि उन्माद और उत्पत्ता की सांप्रदायिक राजनीति के माध्यम से ध्वजीकरण को बढ़ाया जाए। लेकिन हेमंत सरकार इनसे सख्ती से निपटने में राजनीतिक रूप से सफल नहीं हो रही है। जबकि भाजपा आक्रामक तरीके से हेमंत सरकार पर हमला जारी रखे हुए है। इस पृष्ठभूमि में वामदलों ने अपनी एकता को और मजबूत करते हुए अन्य सेक्युलर और लोकतांत्रिक

राजनीतिक शक्तियों और सामाजिक संगठनों को एकजुट किए जाने के लिए पहल करने का निर्णय लिया है। राज्य में विस्थापन - पलायन, जमीन के मुद्दे, 5 वीं अनुसूची के अंतर्गत ग्राम सभाओं के अधिकार, पेसा, काश्तकारी कानूनों की रक्षा, वन संरक्षण कानूनों में परिवर्तन, मनरेगा, मजदूरों का न्यूनतम वेतन, एचईसी और कोयला व इस्पात उद्योगों समेत झारखंड के सार्वजनिक उद्योगों की हिफाजत, राज्य के स्थानीय युवाओं का नियोजन, राज्य में जमीन के रिकार्ड का डिजिटलीकरण के बाद किसानों और रेतकों के भूमि रिकार्ड में भारी अनियमितता, शिक्षा, स्वास्थ्य, खाद्य सुरक्षा पर्यावरण,

बढ़ता भ्रष्टाचार, नौकरशाही और हाथियों के मुक्त विचरण की बाधा के कारण राज्य के आधा दर्जन जिलों के ग्रामीण क्षेत्रों में जान माल की भारी क्षति जैसे मुद्दों को चिन्हित कर इस दिशा में आगे बढ़ने के लिए एक साझा मांग-पत्र के आधार पर मजदूरों और किसानों के संयुक्त संघर्ष पर विशेष जोर देते हुए विभिन्न वर्गीय जनसंगठनों जैसे ट्रेड यूनियंस और किसान सभायें तथा अन्य जनसंगठनों जिसमें युवा, छात्र, महिला और दुसरे प्रगतिशील संगठनों को लेकर एक साझा मोर्चा का निर्माण किए जाने का भी फैसला हुआ है। यह झारखंड में आंदोलनों की आंच में तपकर वाम - जनवादी मोर्चों के रूप में एक जनपक्षीय राजनीतिक विकल्प की दिशा में बढ़ेगा। लेकिन इसके केंद्र में मुख्य रूप से वामपक्ष की पार्टियां उनके वर्गीय व अन्य जनसंगठन होंगे। इसके अलावा अन्य वामपंथी समूह और बुद्धिजीवी, विभिन्न राजनीतिक पार्टियों में बिखरे समाजवादी तथा सेक्युलर पूंजीवादी पार्टियों के लोकतांत्रिक हिस्से, आदिवासियों, दलितों, महिलाओं व अल्पसंख्यकों और प्रगतिशील - जनवादी बुद्धिजीवियों को भी शामिल किया जाएगा।

पेज एक का शेष

कई दौर की बैठक के...
देनी चाहिए। इस फामूल में डीके शिवकुमार को उप मुख्यमंत्री और प्रांतीय अध्यक्ष के रूप में रखा गया है। और न हो सके तो दाईं साल का बंटवारा कर देना चाहिए। लेकिन सोनिया गांधी, राहुल के किसी भी तर्क से सहमत नहीं हूँ। जरूरत पड़े तो मुख्यमंत्री की कुर्सी के दोनों दावेदार आमने-सामने बैठकर समाधान निकालें। हालांकि जैसे ही राहुल की खड़गे से मुलाकात खत्म हुई, कांग्रेस अध्यक्ष ने शिवकुमार और फिर सिद्धारमैया से अलग-अलग बात की। मुलाकात के बाद शिवकुमार ने कहा, वह कोई दबाव नहीं बनाना चाहते। क्योंकि कांग्रेस पार्टी उनकी मांग के समान है। वह पार्टी द्वारा दी गई जिम्मेदारी को पूरा करेंगे। उन्होंने उम्मीद जताई कि हाईकमान पार्टी में उनके योगदान को ध्यान में रखते हुए फैसला होगा।

दूसरी ओर, कांग्रेस में नया संकट तब आ गया है जब आलाकमान सिद्धारमैया और शिवकुमार के साथ खड़ा है। राज्य में लिंगायत समुदाय के सबसे प्रभावशाली संगठन वीरशिव महासभा ने मुख्यमंत्री की कुर्सी पर दावा किया है। इस बार कर्नाटक विधानसभा चुनाव में लिंगायत समुदाय ने कांग्रेस का समर्थन किया था। उनके समर्थन ने चुनावों से पहले ही भाजपा की हार सुनिश्चित कर दी। राज्य की करीब 17 फीसदी आबादी इसी समुदाय की है। इस बार कांग्रेस की 135 सीटों में से 34 लिंगायत समुदाय की है। इसलिए वीर शिव महासभा ने मांग की है कि उनके समुदाय के किसी व्यक्ति को मुख्यमंत्री बनाया जाए। लेकिन न तो सिद्धारमैया और न ही शिवकुमार लिंगायत समुदाय का प्रतिनिधित्व करते हैं। इसके अलावा दलित समुदाय के नेता नवनिर्वाचित विधायक जे परमेश्वर ने भी इस दिन मुख्यमंत्री की कुर्सी की मांग को लेकर प्रदर्शन किया था। मुस्लिम विधायक भी उपमुख्यमंत्री की कुर्सी पर दावेदारी कर चुके हैं। नतीजतन, जैसे-जैसे समय बीत रहा है, कर्नाटक के आसपास की जटिलता चरम पर होती जा रही है।

नाराज हिप्पो ने नाव ...

उस हिस्से में एक हिप्पो को एक नाव पर चढ़ते हुए सुनना दुर्लभ है। वैसे इस तरह के हमले मलावी में मछुआरों सहित अन्य जगहों पर हुए हैं। यह हिप्पो, जिन्हें दरियाई घोड़े भी कहा जाता है, प्रादेशिक होते हैं - और मादा दरियाई घोड़े अत्यधिक आक्रामक होने के लिए जाने जाते हैं। वे किसी भी संबधित खतरे से अपने बच्चों की जमकर रक्षा करते हैं। वे हिप्पो को बांध दूरारे सबसे बड़े स्थलीय जानवर हैं, और अफ्रीका में प्रति वर्ष लगभग 500 लोग उनके हमले में मारे जाते हैं। न हिप्पो का वजन 1,600 किग्रा (250 से अधिक पथर) और 3,200 किग्रा के बीच होता है, और मादा दरियाई घोड़े का वजन 650 किग्रा और 2,350 किग्रा के बीच होता है।

अफसरों ने दिल्ली ...

फाइलों की जांच न करने का निर्देश दिया था, को रिकॉर्ड करते हुए अधोस्ताक्षरी के रूप में सचिव (सतर्कता) को भेज दिया गया था। उनका कहना है कि किसी भी परिस्थिति में मंत्री को फाइलें स्थानांतरित करने का मानदंड नहीं है, जिसका अनिवार्य रूप से मतलब है कि मंत्री को सतर्कता अधिकारी द्वारा जांच से दूरी बनाए रखनी चाहिए ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि निष्पक्षता बनी रहे। सतर्कता अधिकारी ने कहा कि सहायक निदेशक (सतर्कता) बुनियाद सिंह ने 15 मई को रात 9:14 बजे उन्हें फोन किया और कहा कि अधिकारियों को कुछ रिकॉर्ड निकालने के लिए सतर्कता अधिकारी के कमरे को खोलने का निर्देश दिया गया है। हालांकि, यह एक प्रारंभिक जांच से समझा जाता है कि श्री। मनीष (एमटीएस) ने अधोस्ताक्षरी का कमरा खोला है और कथित तौर पर 15 मई 2023 की रात से 16 मई 2023 की सुबह 3:00 बजे तक के सभी रिकॉर्ड की फोटोकॉपी की है। इससे स्पष्ट है कि दिल्ली के आईएएस अफसरों का एक वर्ग अब भी अरविंद केजरीवाल के आगे इतनी जल्दी हथियार डालने को तैयार नहीं है। यह भी स्पष्ट है कि उन्हें केंद्र सरकार से समर्थन मिलने की वजह से ही ऐसा हो पा रहा है। बीच में मोदी समर्थक कई मीडिया चैनलों में अरविंद केजरीवाल के शीश महल का मामला चलाया जाने के पीछे जानकारी देने वाला अफसर कौन था, यह भी साफ हो चुका है।

हमारी सोच भी हमारे ...

तदनुसार बिगड़ गई। रुहर विश्वविद्यालय बोचम में फिलॉसफी इंस्टीट्यूट के अल्बर्ट न्युवेन बताते हैं हम यह पता लगाना चाहते थे कि क्या किसी व्यक्ति में मौखिक रूप से स्पष्ट विचार को सक्रिय करके इस सनसनी की सीमा को बदलना संभव है। शोध दल ने दो विचार संकेतों को चुना। कल्पना करें कि आपकी तर्जनी पांच गुना छोटी है और ह्रकल्पना करें कि आपकी तर्जनी पांच गुना बड़ी है। इन शब्दार्थ सामग्री को विशेष रूप से सक्रिय करने के लिए, शोधकर्ताओं ने कृत्रिम निद्रावस्था का सुझाव दिया। एक पेशेवर कृत्रिम निद्रावस्था में लाने वाले द्वारा प्रेरित सम्मोहन के लिए नियंत्रित स्थिति के दौरान, प्रतिभागी को परीक्षाओं की एक श्रृंखला के लिए प्रशिक्षण विभागे को ईमानदारी से स्वीकार करने के लिए कहा गया था और फिर दूसरा। विषयों ने प्रत्येक मामले में सनसनी की सीमा निर्धारित करने के लिए कुल चार प्रयोगों में भाग लिया: सामान्य रोजगारों की चेतना के तहत, बिना सुझाव के सम्मोहन के तहत, और बड़ी या छोटी तर्जनी के सुझावों के साथ दो कृत्रिम निद्रावस्था की स्थिति में। हालांकि, अगर विश्वासों को सम्मोहन के तहत सुझाव के रूप में प्रेरित किया जाता है, तो हम स्पर्शनीय भेदभाव सीमा में एक व्यवस्थित परिवर्तन देखते हैं। जब एक परीक्षण व्यक्ति ने कल्पना की कि उनकी तर्जनी वास्तव में उससे पांच गुना बड़ी थी, तो उनकी भेदभाव सीमा में सुधार हुआ और वे दो सुझवों को महसूस करने में सक्षम थे, तब भी जब वे एक साथ करीब थे। जब सुझाव दिया गया कि उनकी तर्जनी उंगली पांच गुना छोटी थी, तो भेदभाव का संतुलन ही बिगड़ गया। इसका मतलब यह है कि यह धारणा है जो ईंसान के काम करने के आधार को बदलती है। व्यवहारिक परिणामों को सहज ईईजी और संवेदी विकसित क्षमता जैसे मौलिक गतिविधि के समानांतर रिकॉर्डिंग द्वारा समर्थित किया गया था। वैज्ञानिक समुदाय इस सवाल पर बंटा हुआ है कि क्या अवधारणात्मक प्रक्रियाएं केवल शब्दार्थ सामग्री से प्रभावित हो सकती हैं या नहीं। विशेषज्ञ इसे धारणा की संज्ञानात्मक भेद्यता के प्रश्न के रूप में संदर्भित करते हैं।

कियेब में रात भर ...

व्लादिमीर पुतिन ने बार-बार किंजल्स को रूस के प्रमुख रणनीतिक प्रतिस्पर्धात्मक लाभ के रूप में बताया है, उनकी हाइपरसोनिक गति और अन्य विशेषताओं के कारण इसका पता लगाना और रोकना मुश्किल है। यदि पुटिन की जाती है, तो मंगलवार को सभी छह को मार गिराने की यूक्रेन की क्षमता उसके युद्ध प्रयासों के लिए एक और झटका लगती है और यूक्रेन की वायु रक्षा की बढ़ती प्रभावशीलता को दर्शाती है। यह कहा गया है कि रूस ने मिग-31 के युद्धक विमानों से किंजल्स दागे, साथ ही काला सागर में जहाजों से नौ क्रूज मिसाइलें और जमीन से लॉन्च की गई तीन एस-400 क्रूज मिसाइलें भी दागीं। मुख्य रात के हमले में कियेब में जोर से विस्फोट हुए, जिसका उद्देश्य स्पष्ट रूप से यूक्रेन की हवाई सुरक्षा को भारी करना था। यहां के मेयर ने तीन लोगों के घायल होने की खबर दी है। यह सैला तब हुआ जब यूक्रेनी राष्ट्रपति व्लाडिमिर जेलेन्सकी अधिक समय सहायता लेने के लिए त्वरित यूरोपीय दौरे से स्वदेश लौटे। इस महीने यह आठवां बार था जब रूसी हवाई हमलों ने राजधानी को निशाना बनाया था। पहले हमले के बाद, रूस ने ईरानी निर्मित शहीद हमले के ड्रोन भी लॉन्च किए और हवाई सर्वेक्षण किया। मेयर विटाली किलट्सको ने कहा कि राजधानी के कई जिलों में मलबा गिर गया, जिससे आग लग गई। यूक्रेन का दावा है कि अमेरिकी निर्मित पैट्रियट मिसाइलों सहित परिष्कृत पश्चिमी वायु रक्षा प्रणालियों ने कीव को उस तरह के विनाश से बचाने में मदद की है जो देश के पूर्व और दक्षिण में मुख्य सीमा रेखा के साथ देखा गया था। जबकि अधिकांश जमीनी लड़ाई उस फ्रंट लाइन के साथ गतिरोधित है, दोनों पक्ष लंबी दूरी के हथियारों के साथ अन्य क्षेत्र को निशाना बना रहे हैं।

इरफान अंसारी के समर्थन में हिंदू महासभा कहा- भगवान सबके हैं और सब भगवान के

राष्ट्रीय खबर
रांची: कर्नाटक चुनाव परिणाम आने के बाद कांग्रेस काफ़ी उत्साहित है। पूरे देश में कांग्रेस कार्यकर्ता जश्न मना रहे हैं। इस खुशी में जामताड़ा विधायक इरफान अंसारी ने तो अपने विधानसभा क्षेत्र में बजरगबली का भव्य मंदिर बनाने की बात कह डाली। उनके इस बात का अखिल भारत हिंदू महासभा ने स्वागत किया है। दरअसल विधायक इरफान अंसारी कर्नाटक जीत के बाद कहा था कि वह जामताड़ा में भव्य हनुमान मंदिर बनाएंगे और जल्द ही इस को लेकर के ऐलान भी करेंगे। इरफान अंसारी के मंदिर बनवाने के बयान पर अखिल भारत हिंदू महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष स्वामी

चक्रपाणि महाराज ने कहा है कि इरफान अंसारी का मंदिर बनवाने का बयान स्वागत योग्य है और हम उनके इस बयान का हार्दिक स्वागत करते हैं और उन्हें अपना साधुवाद देते हैं। स्वामी चक्रपाणि महाराज ने कहा कि मंदिर बनवाना एक पुण्य काम है और यह कोई भी अगर समाज में करता है तो उसका स्वागत किया जाना चाहिए। मंदिर का निर्माण किसी जाति, धर्म या व्यक्ति से जुड़ा हुआ नहीं है। यह सामाजिक सरोकारों का विषय

बांग्लादेशी घुसपैठिया मामले में गृह मंत्रालय से मांगा जवाब

रांची: झारखंड हाईकोर्ट में बुधवार को संथालपरगना में बांग्लादेशी घुसपैठियों की वजह से जनसंख्या पर कुप्रभाव को लेकर डेनियल दानिशा की जनहित याचिका पर सुनवाई हुई। चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्रा की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मामले में भारत सरकार के गृह मंत्रालय से जवाब मांगा है। कोर्ट ने गृह मंत्रालय को चार सप्ताह में जवाब दाखिल करने का निर्देश देते हुये मामले की अगली सुनवाई 19 जुलाई को निर्धारित की है। कोर्ट ने गृह मंत्रालय से पूछा है कि झारखंड के बॉर्डर इलाके से कैसे बांग्लादेशी घुसपैठिये प्रवेश कर रहे हैं। केंद्र सरकार की ओर से अधिवक्ता प्रशांत पल्लव ने मामले में पैरवी की। प्रार्थी ने याचिका में कहा है कि जामताड़ा, पाकुड़, गोड्डा, साहिबगंज जैसे झारखंड के सीमावर्ती इलाकों में बांग्लादेशी घुसपैठिये आ रहे हैं।

50 हजार तक मिलेगी सहायता राशि



राष्ट्रीय खबर
रांची: गंभीर अप्राकृतिक आपदा, घटना में प्रवासी श्रमिकों की मृत्यु अथवा सामान्य मृत्यु होने की स्थिति में उनके शव को पैतृक निवास स्थान में लाने के लिए दी जानेवाली सहायता राशि में बढ़ोतरी कर दी गयी है। इसके तहत पंजीकृत प्रवासी कर्मकार लघुभुक्त व अपंजीकृत कर्मकार की मृत्यु होने पर उनके शव को

पैतृक आवास तक लाने के लिए 50 हजार रुपये तक की सहायता राशि दी जायेगी। वहीं, झारखंड से बाहर रह रहे प्रवासी श्रमिकों की सामान्य तरीके से मृत्यु होने पर भी उनके शव को लाने के लिए 50 हजार रुपये तक की सहायता दी जायेगी। इस संबंध में श्रम नियोजन एवं प्रशिक्षण विभाग ने अधिसूचना जारी कर दी है।

सांसद निशिकांत और देवघर डीसी के बीच का विवाद पहुंचा दिल्ली, आज विशेषाधिकार समिति के सामने पक्ष रखेंगे मंजूनाथ भर्जनी

राष्ट्रीय खबर
रांची: देवघर एयरपोर्ट पर नाइट टेक ऑफ/लैंडिंग सुविधा नही होने के बावजूद शाम 5:30 बजे के बाद चार्टर्ड प्लेन के उड़ान भरने को लेकर भाजपा सांसद निशिकांत दुबे और देवघर के डीसी मंजूनाथ भर्जनी के बीच का विवाद दिल्ली पहुंच गया है। सांसद की शिकायत पर कल यानी 18 मई को देवघर डीसी को लोकसभा की विशेषाधिकार समिति के सामने मौखिक जवाब देना है। देवघर डीसी ने 18 मई को दिल्ली जाकर अपना जवाब पेश करेंगे। विशेषाधिकार समिति ने उन्हें 15 मई को नोटिस जारी किया

था रांची: देवघर एयरपोर्ट पर नाइट टेक ऑफ/लैंडिंग सुविधा नहीं होने के बावजूद शाम 5:30 बजे के बाद चार्टर्ड प्लेन के उड़ान भरने को लेकर भाजपा सांसद निशिकांत दुबे और देवघर के डीसी मंजूनाथ भर्जनी के बीच का विवाद दिल्ली पहुंच गया है। सांसद की शिकायत पर कल यानी 18 मई को देवघर डीसी को लोकसभा की विशेषाधिकार समिति के सामने मौखिक जवाब देना है। देवघर डीसी ने इंटीवी भारत को कंफर्म किया है कि वह 18 मई को दिल्ली जाकर अपना जवाब पेश करेंगे।

झारखंड के बड़े अफसरों की संपत्ति की जांच करें सरकार: विजय शंकर नायक

राष्ट्रीय खबर
रांची: गृह मंत्रालय के आदेशों के बावजूद झारखंड के कई आईएएस और आईपीएसो ने इम्पेबल प्रॉपर्टी रितर्न (आईपीआर) के तहत अपने निजी चल अचल संपत्ति का विवरण नहीं दिया है। वैसे आईएएस और आईपीएसो की ईडी उनके चल अचल संपत्तियों की जांच करें अन्यथा ईडी के खिलाफ झारखंडी सूचना अधिकार मंच व्यापक रूप से आंदोलन करने का कार्य करेगा। उपरोक्त बातें आज झारखंडी

के बावजूद अपनी संपत्ति का ब्यौरा अभी तक सार्वजनिक नहीं किए हैं वैसे अधिकारियों की सूची गृह मंत्रालय से मांगा कर ईडी उन अधिकारियों की संपत्ति की जांच करें ताकि उनके अवैध संपत्ति को पकड़ा जा सके। नायक ने कहा कि झारखंड गठन के बाद से ही झारखंड के आईएएस एवं आईपीएस पदाधिकारियों ने झारखंड के धन और संपदाओं को दोनों हाथ से लूटना शुरू किया। स्थिति तो आज इतनी भयावह है कि राज्य के अगर वर्तमान में सभी आईएएस

एवं आईपीएसो की निजी चल अचल संपत्ति की जांच ईडी के द्वारा इमानदारी पूर्वक करा दी जाए तो करीब-करीब 80 प्रतिशत धन शोधन निवारण कानून के तहत आईएएस एवं आईपीएस पदाधिकारी आय से अधिक संपत्ति के मामले में होटवार जेल में होंगे। छवि रंजन एंव पूजा सिंघल जैसे आईएएस पदाधिकारियों की झारखंड में कमी नहीं है कमी है सभी ऐसे भ्रष्ट आईएएस एवं आईपीएस पदाधिकारियों की निजी चल अचल संपत्तियों की ईडी के द्वारा जांच कराई जानी चाहिए।

आगमन

रांची से पटना के लिए वंदे भारत ट्रेन को दिखाएंगे हरी झंडी

राष्ट्रीय खबर
रांची: जून महीने में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी झारखंड दौरे पर आएंगे। इसको लेकर के झारखंड में तैयारी शुरू हो गई है। अगर सब कुछ ठीक-ठाक रहा तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जून महीने में झारखंड दौरे पर आ सकते हैं। हालांकि अभी पीएम मोदी के आने की तारीख पर अंतिम मुहर नहीं लगी है। दरअसल रांची से पटना के लिए वंदे भारत एक्सप्रेस की शुरुआत रांची से होनी है। इसे लेकर के



को लेकर के रांची सांसद संजय सेठ और रेलवे के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ दिल्ली में बैठक हुई थी। जिसके बाद यह बात तय की गई थी कि पटना से हटिया के लिए वंदे भारत एक्सप्रेस की शुरुआत जून महीने में की जा सकती है। इसकी सभी तैयारियां लगभग पूरी हो गई हैं। ट्रेन के परिचालन को लेकर के पटना से हटिया का जो समय रखा गया है वह सुबह 6:55 बजे का है और

हटिया से पटना जाने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस शाम में 5:00 बजे जाएगी। इस प्रस्ताव पर अंतिम मुहर लगने की प्रक्रिया चल रही है। वंदे भारत ट्रेन की शुरुआत करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी झारखंड आ सकते हैं। इसके लिए प्रस्ताव का पत्र प्रधानमंत्री कार्यालय को भेज दिया गया है। रेलवे के सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रधानमंत्री के कार्यक्रम को मांगा गया है। अब प्रधानमंत्री

कार्यालय से यह तय किया जाएगा कि जून महीने में कौन सी तारीख प्रधानमंत्री की मिल पाती है। उसके बाद यह तय किया जाएगा कि किस तारीख को वंदे भारत का शुभारंभ होगा, लेकिन कुल मिलाकर यह कहा जा सकता है कि जिस तरीके से तैयारी चल रही है, जून महीने में बिहार और झारखंड के लोगों से पटना रांची की यात्रा के लिए वंदे भारत की सौगात मिल जाएगी।

शहर >> अपडेट

दलित महिला के साथ छेड़खानी व जाति सूचक शब्द का प्रयोग

बाराचट्टी/गया : बाराचट्टी प्रखंड के नवसृजित धनगाई थाना क्षेत्र के लटकुटा गांव में सांस्कृतिक कार्यक्रम देखने जा रही दलित महिला के साथ छेड़छाड़ का मामला प्रकाश में आया है। उल्लेखनीय है कि लटकुटा गांव निवासी फागु मांडी कि पत्नी गांव में ही रहे सांस्कृतिक कार्यक्रम देखने जा रही थी उसी दौरान शराब के नशे में हिरामन साव के द्वारा महिला के साथ छेड़छाड़ करने का प्रयास किया गया। साथ ही महिला को जाति सूचक शब्द का इस्तेमाल करने लगा। उसके बाद ही हल्ला होने के बाद महिला के परिजन आ गये और लोगों के द्वारा दोनों को अलग किया गया। धनगाई थानाध्यक्ष अंगद पासवान ने बताया कि मामला शुक्रवार रात्रि की है। दोनों के तरफ से आवेदन दिया गया है। दोनों लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है।

राहत कार्य का पदाधिकारी व जनप्रतिनिधि ने लिया जायजा



राष्ट्रीय खबर

बेगूसराय : मटिहानी थाना क्षेत्र के सिंहमा दियारा पथला टोल में भीषण आगजनी की घटना घटित हुई है। जिसकी जानकारी मिलते ही स्थानिय विधायक सह सचेतक राजकुमार सिंह घटनास्थल पर पहुंच स्थिति का जायजा लिया। बच्चों को नाश्ता के लिए बिस्किट और महिलाएं बुजुर्ग के लिए चुड़ा और चीनी का तत्काल प्रबंध कर कम्युनिटी किचन, मेडिकल कैंप, प्लास्टिक जैसे

राहत कार्य किया गया। इसके उपरान्त उन्होंने पीड़ितों के लिए 300 साड़ी, 300 कंबल, 200 चप्पल, 100 लड़कियों का ड्रेस, 100 बच्चों का शर्ट की भी व्यवस्था की। वहीं सभी से इस आपदा की घड़ी में सहयोग करने की अपील किया। इधर जिलाधिकारी रोशन कुशवाहा, सदर एसडीओ रामानुज प्रसाद, जदयू जिलाध्यक्ष रुदल राय घटनास्थल पर पहुंचकर स्थिति का जायजा लिया।

हत्या कांड का खुलासा : हथियार और बाइक के साथ तीन गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

बेगूसराय : दो सप्ताह पूर्व बलवाड़ा थानान्तर्गत मजोसडीह गैस पाईप लाईन के पास घटित शिवम कुमार राय हत्याकांड का खुलासा पुलिस ने कर दिया है। पुलिस के अनुसार प्रेम प्रसंग के चलते छोटें भाई ने ही हत्या करायी

थी। इस कांड में 3 अपराधियों की गिरफ्तारी हुई है। जिनकी पहचान बलवाड़ा के रानी निवासी सुभम कुमार, राजकिशोर कुमार, चांदनी कुमारी के रूप में की गई है। गिरफ्तार अभियुक्तों के द्वारा हत्या की घटना में अपनी-अपनी सलिपता स्वीकार किया गया

किशोरी से दुष्कर्म का वीडियो बना ब्लैकमेल का प्रयास

मझौलिया : थाना क्षेत्र के सेनुवरिया पंचायत वार्ड नंबर 2 में एक किशोरी से युवक ने दुष्कर्म का प्रयास किया। शांति युवक ने उसका वीडियो भी बनाया और वीडियो वायरल करने की धमकी देकर दोबारा सम्बंध बनाना चाहा। किशोरी ने इसकी शिकायत अपनी माँ से किया, पीड़िता की माँ ने

बुधवार को किशोरी के साथ मझौलिया थाना पहुंची और पुलिस को आवेदन दिया। आवेदन में पीड़िता की माँ ने पड़ोसी बुलेट सहनी (21वर्ष) पर आरोप लगाया है। इंसपेक्टर सह थानाध्यक्ष अभय कुमार ने बताया कि आवेदन के आलोक में पीड़िता को मेडिकल जांच व 164 के बयान के लिये

बेतिया भेजा गया है। आवेदन के आलोक में पुलिस जांच में जुट गयी है। आवेदन के आलोक में पुलिस ने बताया कि युवक व किशोरी का घर आमने सामने है। बीच में पक्की सड़क है। घटना विगत 15 मई 2023 की बतायी गयी है। युवक की माँ उस दिन किसी शादी समारोह में गयीं। घर में अकेले

युवक ने किसी बहाने किशोरी को अपने घर बुलाया और उसके साथ गलत कदम उठया और वीडियो बना लिया। उस वीडियो के सहारे, पुनः दुष्कर्म करना चाहा, जिसका प्रतिवाद किशोरी ने किया। आरोपी ने किशोरी के साथ का वीडियो कतिपय देस्तो को शेयर भी किया है।

विकास में पंचायत की भूमिका महत्वपूर्ण : दिनेश कुमार राय

मेरा गांव-मेरा उद्यान, अमृत सरोवर, लोहिया स्वच्छ बिहार अंतर्गत उत्कृष्टता के लिए मुखियागण प्रशस्ति पत्र से सम्मानित

सामंजस्य स्थापित कर उत्तम कार्य करें पंचायत जनप्रतिधि

अवधेश कुमार शर्मा

बेतिया : महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) अंतर्गत कार्यों के सफल क्रियान्वयन को मनरेगा कर्मचारियों, पंचायत प्रतिनिधियों एवं जीविका दीर्घियों का प्रशिक्षण सह-उन्मुखीकरण कार्यक्रम का सफल आयोजन बेतिया ऑडिटोरियम में किया गया। उपर्युक्त कार्यक्रम अंतर्गत कुल-303 ग्राम पंचायत के मुखिया को मनरेगा मेट एवं एनएसएस का प्रशिक्षण एवं लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान फेज-2 अंतर्गत टोस एवं तरल



अपशिष्ट का प्रशिक्षण दिया गया। जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय ने कार्यक्रम का उद्घाटन विधिवत दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर उप विकास अधिकारी अनील कुमार, नगर निगम बेतिया आयुक्त शंभु कुमार, निदेशक डीआरडीए सुजीत वर्णवाल, जिला

पंचायत राज पदाधिकारी मनीष कुमार व अन्य सम्बंधित पदाधिकारी उपस्थित रहे कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डीएम ने कहा कि सरकार के उद्देश्यों को पूरा करना है। उसमें पंचायत के जनप्रतिनिधियों का अर्पक्षित सहयोग आवश्यक है। जिला के विकास में पंचायत की

भूमिका महत्वपूर्ण है। सभी सामंजस्य स्थापित कर कार्य सम्पादित करें और पंचायत का विकास सुनिश्चित करें। पंचायत का विकास होगा तो जिला और राज्य का भी विकास होगा। न्याय के साथ विकास की गति को आगे बढ़ाने में सभी पंचायत प्रतिनिधि सहयोग करें। उन्होंने कहा कि आज का यह परिशिक्षण-सह-उन्मुखीकरण कार्यक्रम जनप्रतिनिधियों व पदाधिकारियों एवं कर्मियों के लिए अति आवश्यक है। उप विकास आयुक्त अनील कुमार ने कहा कि मनरेगा भारत सरकार का एक सामाजिक सुरक्षा योजना है, जो देश में ग्रामीण श्रमिकों को रोजगार और आजीविका प्रदान करने का प्रयास

करती है। मनरेगा का उद्देश्य वित्तीय वर्ष में प्रत्येक ग्रामीण परिवार को कम से कम 100 दिनों की गारंटीकृत मजदूरी रोजगार प्रदान करना है। उन्होंने कहा कि मनरेगा मांग आधारित मजदूरी ने ग्रामीण क्षेत्रों के गरीबों की आय के पूरक के रूप में मदद की है, कई किसानों ने मनरेगा मजदूरी से हुई को अपनी भूमि पर खेती की गतिविधियों के लिए उपयोग किया है। मनरेगा अंतर्गत प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन संबंधित विकास कार्यों ने मिट्टी की गुणवत्ता और जलस्तर में सुधार करने में मदद की है। उन्होंने बताया कि पश्चिम चम्पारण जिलान्तर्गत मानव दिवस सृजन वित्तीय वर्ष 2022-23 में कुल-65 लाख 27

हजार 93 मानव दिवस का सृजन किया गया है। वित्तीय वर्ष 2023-24 में अबतक कुल-05 लाख 39 हजार मानव दिवस का सृजन किया जा चुका है। जल-जीवन-हरियाली अभियान अंतर्गत पश्चिम चम्पारण में कुल-418 तालाबों, 31 आहरों एवं 593 पड़नों का कार्य पूर्ण किया जा चुका है। नए जल स्रोत अवयव अंतर्गत कुल-514 निजी तालाबों का भी निर्माण कराया गया है। इस अभियान के तहत मनरेगा से वित्तीय वर्ष 2022-23 में कुल-05 लाख 99 हजार वृक्षारोपण किया गया है। वित्तीय वर्ष 2023-24 में कुल-06 लाख 06 हजार वृक्षारोपण करने हेतु लक्ष्य निर्धारित किया गया है।

पत्नी ने शराबी पति को भेजवाया जेल

भितहा : भितहा थाना क्षेत्र के रूपही गांव निवासी गुलजारी देवी ने अपने शराबी पति डेबा कुशवाहा को थाना में शिकायत कर गिरफ्तार करा दिया। उसने अपने पति पर नशे में मारपीट व गाली गलौज करने का आरोप लगाते हुए प्राथमिकी दर्ज कराई है। उसने अपने आवेदन में लिखा है कि उसका पति शराब के नशे में हमेशा उसे प्रताड़ित करता है। सूचना पर भितहा पुलिस ने आरोपी पति को नशे की हालत में सोमवार की रात्रि गिरफ्तार कर लिया। मेडिकल जांच में शराब पीने की पुष्टि हुई है। इस बावत भितहा थानाध्यक्ष ने बताया कि पत्नी के आवेदन के आलोक में शराबी पति को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

हरीनगर स्टेशन से रेल पुलिस ने दो चोरों को चोरी के तीन मोबाइल सहित किया गिरफ्तार

बगहा/रामनगर : रेल पुलिस ने हरीनगर रेलवे स्टेशन से शांति चोरों को रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। दोनों युवक रेल यात्रियों को अपना शिकार बनाते थे। दोनों युवक हरीनगर स्टेशन के प्लेटफार्म संख्या एक पर यात्रियों के बीच चोरी करने के फिरेक लगे हुए थे। इसी घटना पुलिस रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। पुलिस ने चोरी के 3 मोबाइल को भी दोनों के पास से बरामद किए हैं। रेल थानाध्यक्ष सतीश कुमार ने बताया कि चोरी के आरोप में दोनों युवक को जेल भेज दिया गया है तथा बरामद किए गए मोबाइलों को जब्त कर लिया गया है। चोरी के मोबाइल किस यात्री के हैं इसकी जांच की जा रही है। गिरफ्तार युवकों में एक की पहचान शिकारपुर थाना क्षेत्र के बरवा बरोली गांव निवासी नासिर आलम एवं दूसरे की पहचान लौरिया थाना निवासी सोबी हुसैन के रूप में हुई है। पुलिस को बहुत दिनों से इन शांति चोरों की तलाश में थी। हरीनगर स्टेशन पर जांच के दौरान रेल पुलिस ने दोनों युवकों को गिरफ्तार किया है। हालांकि इस दौरान उन्होंने भागने का प्रयास भी किया। लेकिन पुलिस ने दौड़ाकर उन्हें पकड़ लिया। फिलहाल इन दोनों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज कर जेल भेजा जा रहा है।

लालसरैया चौक पर अज्ञात वाहन की टोकर से वृद्ध घायल, रेफर

मझौलिया : थाना क्षेत्र में बेतिया - मोतिहारी मार्ग एनएच 727 स्थित लालसरैया चौक के समीप अज्ञात वाहन की चोट में आने से एक वृद्ध गंभीर रूप से घायल हो गया है। वहां के लोगों ने गंभीर रूप से जखमी वृद्ध को इलाज के लिए बेतिया जीएमसीएच मेडिकल अस्पताल में भर्ती कराया। जहां हालत गंभीर बनी हुई है, जिसे चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए पटना पीएमसीएच रेफर कर दिया है। जखमी वृद्ध की पहचान बखरिया पंचायत निवासी तुलसी यादव उम्र (65) वर्ष के रूप में हुई है। जीएमसीएच में मौजूद जखमी के भतीजा अखिलेश कुमार ने बताया कि उसके चाचा तुलसी यादव घर से खाना खाकर खेत की ओर निकले, इस बीच बखरिया और लालसरैया चौक के बीच किसी अज्ञात वाहन ने टोकर मार दिया और फरार हो गये। घटना की सूचना वहां के लोगों ने दी।

महींनों से फरार चल रहे फर्जी चिकित्सक को पुलिस ने किया गिरफ्तार

बगहा : पुलिस जिला अंतर्गत भैरोगंज थाना पुलिस ने छापेमारी के दौरान महींनों से फरार चल रहे फर्जी चिकित्सक को मंगलवार की शाम गिरफ्तार किया है। भैरोगंज थानाध्यक्ष राम उदय ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि भैरोगंज बाजार स्थित फर्जी क्लिनिक के मुख्य आरोपित अर्जुन पटेल थाना क्षेत्र के त्रिभौनी गांव में छुप कर रह रहा है। उन्होंने बताया कि सूचना के आलोक में सब - इन्स्पेक्टर भरत कुमार के नेतृत्व में त्रिभौनी गांव में छापेमारी अभियान चलाई गई। जहां मौके से ही आरोपित अर्जुन पटेल को गिरफ्तार किया गया। थानाध्यक्ष ने बताया कि गिरफ्तार अभियुक्त शिकारपुर थाना क्षेत्र के पारस नगर गांव का मूल निवासी है। उन्होंने बताया कि लगभग छह माह पूर्व अनुमंडल पदाधिकारी बगहा के द्वारा फर्जी तरीके से ऑपरेशन करने के आरोप में छापेमारी कर उक्त क्लिनिक को सिल किया गया था तथा चिकित्सक के विरुद्ध एफआईआर दर्ज भैरोगंज थाना में कराया गया था। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार अभियुक्त को बुधवार को न्यायिक हिरासत में बगहा भेजा गया।

ऑटो दुर्घटना में महिला घायल

बगहा : बगहा-बेतिया मुख्य सड़क पर पिपरिया के समीप ऑटो दुर्घटना में एक महिला गंभीर रूप से जखमी हो गयी। बताया जा रहा है कि आगे जा रहे ऑटो को पीछे से आ रही ऑटो ने टक्कर मार दी। जिससे आगे वाली ऑटो पर पीछे सवार महिला गंभीर रूप से जखमी हो गई। हालांकि पीछे से ऑटो में टक्कर मारने वाला ऑटो चालक ऑटो सहित फरार हो गया। लेकिन जिस ऑटो पर महिला सवार थी। उसी के द्वारा उसे अनुमंडलीय अस्पताल लाया गया। चिकित्सक डॉ. विनय कुमार ने बताया की जखमी महिला इंग्लिशिया के रहने वाली विजय साह की पत्नी अनिता देवी है। महिला काफी गंभीर रूप से जखमी थी।

खेत में घास काटने गई किशोरी पर खुरपी से हमला कर किया घायल

सुगौली, पू.च : थाना क्षेत्र के भटवलिया में बुधवार को एक किशोरी पर पड़ोस के ही एक लड़की ने खुरपी से घायल कर दिया। घटना के बाद स्थानीय ग्रामीणों के सहयोग से उसे इलाज के लिए सीपचसी पहुंचाया गया। जहां प्राथमिक इलाज के बाद गंभीर स्थिति को देखते हुए चिकित्सकों ने उसे मोतिहारी रेफर कर दिया। गंभीर रूप से घायल ग्यारह वर्षीय किशोरी भटवलिया निवासी अमृता कुमारी बताई गई है। घटना के बाबत बताया जाता है कि घर के बगल में बह खेत में घास काटने गई थी। इसी बीच पड़ोस की एक लड़की से किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई जिस दौरान उसके पड़ोस की लड़की नेहा ने खुरपी से करीब दस बार वार कर दी। जिससे शरीर के कई जगहों पर कट गया। जिससे यह बुरी तरह से घायल हो गई। घटना की मिली सूचना पर थानाध्यक्ष धननंजय शर्मा सबल घटना स्थल पर पहुंचे और घटना का जायजा लिया। घटना को लेकर उन्होंने ग्रामीणों से पूछताछ किया। हालांकि घटना का कारण स्पष्ट नहीं हो पाया। इस बाबत थानाध्यक्ष धननंजय शर्मा ने बताया कि घटना की जानकारी मिलने के बाद घटना स्थल पर पहुंच घटना का जायजा लिया। परिजनों के तरफ से अभी कोई आवेदन नहीं मिला है। पुलिस आवश्यक कार्रवाई में जुटी है।

स्वच्छता व जल संरक्षण, नमामि गंगे योजना का उद्देश्य : दिनेश कुमार राय

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला अंतर्गत जिला प्रेक्षागृह में उपस्थित सभी जनप्रतिनिधियों को जिला पदाधिकारी पश्चिम चम्पारण दिनेश कुमार राय, उप विकास आयुक्त अनील कुमार, नोडल पदाधिकारी-रस-प्रभा री पदाधिकारी जिला विकास शाखा बेतिया सुजीत कुमार वर्णवाल ने नमामि गंगे योजना अंतर्गत नदियों तथा तलाबों के जल को स्वच्छ रखने के सम्बंध में सभी जनप्रतिनिधियों को सम्बोधित करते हुए बताया कि अपने पंचायतों से होकर गुजरने वाली नदियों, पंचायतों में तलाब हो तो उनके जल को संरक्षित व स्वच्छ बनाए रखने के लिए विभिन्न बिंदुओं का उल्लेख करते हुए विचार व्यक्त किया। पदाधिकारीय ने बताया कि नमामि गंगे योजना का उद्देश्य पुराने घाटों का जीर्णोद्धार, नये घाट, चेजिंग रुम, शौचालय, बैटन की जगह, ऑक्सीडेशन प्लांट बायोरेमेडेशन प्रक्रिया अंतर्गत, सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट का निर्माण, नदियों किनारे बसे शहरों में एसटीपी का निर्माण, नदियों व उसकी सहायक नदियों के किनारे पौधारोपण, रिवर फ्रंट डेवलपमेंट का निर्माण (आधुनिकीकरण और नवीनीकरण) नदियों तथा तलाबों के किनारे वृक्षारोपण, स्नान घाट व श्मशान घाटों का निर्माण, विभिन्न संगठनों व संस्थाओं की सहायता से जनजागृति, नदियों तथा तलाबों में गंदे नालों के जल को टैपिंग सुनिश्चित करना है।



स्कूलों की स्थिति देख बिफरे जिलापदाधिकारी

जिलाधिकारी ने क्षेत्र भ्रमण कार्यक्रम के दौरान पाई गई अनियमितताओं पर दीए ताबड़तोड़ कार्रवाई के निर्देश

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : साप्ताहिक क्षेत्र भ्रमण कार्यक्रम के तहत बुधवार को जिलाधिकारी नवीन कुमार द्वारा सदर प्रखंड के टीकारामपुर पंचायत का भ्रमण किया गया। भ्रमण के क्रम में उन्होंने पंचायत में सरकार द्वारा चलाये जा रहे विभिन्न योजनाओं की जांच की। जांच के क्रम में कई अनियमितता भी सामने आयी, जिसके विरुद्ध संबंधित पदाधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। वहीं मध्य विद्यालय टीकारामपुर के प्रधानाध्यापक पर गबन के आरोप में प्राथमिकी दर्ज करने का निर्देश दिया गया। इस मौके पर उप विकास आयुक्त संजय कुमार, जिला पंचायत राज पदाधिकारी मो.मंजूर आलम, सिविल सर्जन डा.पीएम



सहाय, विशेष कार्य पदाधिकारी सह आपदा पदाधिकारी चंदन कुमार सहित प्रखंड एवं अंचल कार्यालय के पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद थे। भ्रमण के क्रम में जिलाधिकारी जब डा.देवनंदन मंडल टोला पहुंचे तो स्थानीय डिम्पल देवी, अफिरानी देवी ने राशन कार्ड नहीं रहने की शिकायत की, जिस पर जिलाधिकारी ने तत्काल एमओ को राशन कार्ड बनाने का निर्देश दिया।

मध्य विद्यालय मटिहानी के निरीक्षण के क्रम में विद्यालय में पदस्थापित प्रधानाध्यापक लालमोहन सिंह, शिक्षक शैलेंद्र कुमार यादव एवं शिक्षिका रानी की कार्यशैली पर असंतोष जताया तथा सबों के मई माह के दस दिन के वेतन पर रोक लगाने का निर्देश दिया। जिलाधिकारी ने जब विद्यालय के बच्चों से पढ़ाई पर जानकारी ली गयी तो बच्चों द्वारा सही जवाब नहीं

दिया गया। इस पर जिलाधिकारी ने संबंधित शिक्षक एवं शिक्षिका को जमकर फटकार लगायी। साथ ही उन्होंने जिला शिक्षा पदाधिकारी एवं जिला कार्यक्रम पदाधिकारी (शिक्षा) द्वारा जिलाधिकारी के क्षेत्र भ्रमण पूर्व विद्यालयों का निरीक्षण नहीं किये जाने पर इन दोनों पदाधिकारियों के भी मई माह के वेतन पर रोक लगाने का निर्देश दिया। इंग्लिश टोला के ग्रामीणों ने जिलाधिकारी द्वारा सड़क निर्माण की मांग की गयी, ताकि वे सुगमता पूर्वक मुख्य सड़क से जुड़ सकें। वार्ड संख्या 6 के सामुदायिक भवन और चतुरा का अतिक्रमित देख जिलाधिकारी द्वारा अतिक्रमण करने वाले के खिलाफ कार्रवाई का निर्देश दिया गया।

भ्रमण के क्रम में जिलाधिकारी

जब मध्य विद्यालय टीकारामपुर पहुंचे तो वहां विद्यालय में कई अनियमितता की जांच की। जांच के क्रम में विद्यालय के जीर्णोद्धार के लिए आर राशि (75000/-रुपए) का प्रधानाध्यापक दिनेश महतो द्वारा शत प्रतिशत काम नहीं कराया गया तथा कार्य में काफी अनियमितता देख जिलाधिकारी ने प्रधानाध्यापक के खिलाफ राशि गबन करने तथा कार्य पूरा नहीं करने पर प्राथमिकी दर्ज करते हुए राशि वसूली का निर्देश दिया। जिलाधिकारी ने विद्यालय में बच्चों के नामांकन की स्थिति पर भी चिंता जाहिर करते हुए संबंधित पदाधिकारियों को इस ओर कार्रवाई करने तथा कार्रवाई से संबंधित प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। बिहारी मरर टोला में भ्रमण के क्रम में ग्रामीणों द्वारा

स्थानीय संतोष यादव पर सामुदायिक भवन को कब्जा करने तथा उसमें मील संचालित करने की बात कही, जिस पर जिलाधिकारी ने संबंधित पदाधिकारी को 24 घंटे के अंदर सामुदायिक भवन खाली कराने का निर्देश दिया। खाली नहीं करने पर प्राथमिकी दर्ज करने की बात कही। लालू महतो टोला स्थित सामुदायिक भवन एवं बिहारी मरर टोला स्थित अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भी स्थानीय कुछ ग्रामीणों द्वारा अतिक्रमण की शिकायत की गयी। जांचोपरांत सदर प्रखंड प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी तथा हेल्थ मैनेजर से स्पष्टीकरण पूछते हुए दोनों पदाधिकारियों के 10 दिनों के वेतन पर रोक लगाने का निर्देश दिया गया।

अच्छे सिबिल रिपोर्ट वाले उद्यमियों को उनके उद्यमी विकास के लिए पुनः लोन



मुजफ्फरपुर : बैंकों के साथ एक बार पुनः रोजगार संवर्धन और उद्यमी विकास को लेकर समाहरनालय सभा कक्ष में प्रभारी डीएम आशुतोष द्विवेदी ने बैठक की। सरकार को दो महत्वपूर्ण आर्थिक कल्याणकारी सहायता राशि में बैंकों को सक्रिय भूमिका निभाने का निर्देश और अनुरोध किया गया। पीएमईजीपी और पीएमएफएमई में प्राप्त आवेदकों के आवेदन पर त्वरित कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। स्वीकृत 300 आवेदनों में से मात्र 200 को अब तक डिस्पर्स किया गया। शीघ्र कार्रवाई का निर्देश दिया गया। उन्होंने कहा की निजी बैंक को इस ऋण प्रदाता के रूप में बढ़ चढ़ कर आगे आना चाहिए। उन्होंने बैंक शाखा वार 10से 15 ऋण आवेदन स्वीकृत करने को कहा गया। अच्छे सिबिल रिपोर्ट वाले उद्यमियों को उनके उद्यमी विकास के लिए पुनः लोन देने की बात कही। जीएम डीआईसी, एलडीएम डीपीआरओ दिनेश कुमार सहित उपस्थित थे।

दुष्कर्म मामले में किशोर को 20 वर्ष व 20,000 रुपए अर्थदंड की सजा

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला अंतर्गत अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम सह विशेष बाल न्यायाधीश प्रमोद कुमार यादव ने दुष्कर्म मामले में फैसला सुनाते हुए मंगलवार को मझौलिया थाना कांड संख्या 135/2019 के अभियुक्त किशोर को 20 वर्ष की सजा व 20,000 रुपए अर्थदंड निर्धारित किया है। फैसला आईपीसी की धारा 376 व धारा 6 पीको एक्ट अंतर्गत सुनाया गया है। दण्ड राशि जमा नहीं करने पर सजायापता किशोर को 6 माह अतिरिक्त की सजा काटनी होगी।

प्रखंड के पांच शिक्षकों को विभाग के आदेश के आलोक में सेवामुक्त करने का आदेश किया जारी

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : प्रखंड के पांच शिक्षकों के द्वारा प्राशिक्षण प्राप्त नहीं करने और नियमसंगत तरीके से बहाली नहीं करने को लेकर विभाग ने उनकी सेवा को समाप्त करते हुए उनको नौकरी से हटा दिया है। शिक्षा विभाग के निर्देशों का पालन नहीं करने को लेकर उच्च न्यायालय के द्वारा उखंड नम्बर 16214/2019 के द्वारा जारी आदेश के आलोक में प्रखंड के पांच शिक्षकों को विभाग के द्वारा सेवामुक्त करने का आदेश जारी किया है। इसको लेकर प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी सुगौली के द्वारा जारी पत्रांक:- 84, दिनांक : 22.02.2023 और प्रखंड शिक्षक नियोजन ईकाई सुगौली के



द्वारा 12.05.2023 को एक आदेश पत्र जारी किया गया है। इसको लेकर प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी नाजीश परवीन ने अपने ज्ञापांक 89, दिनांक 15.05.2023 को एक विभागीय आदेश पत्र जारी करते हुए ऐसे पांच शिक्षकों को नौकरी से हटा दिया है जिन्होंने शिक्षक प्रशिक्षण

परीक्षा पास नहीं किया है। और उनमें से एक शिक्षक का गलत तरीके से नियोजन हुआ है। जिसमें बताया गया है कि प्रखंड के वेगिया उक्तमिद मध्य विद्यालय के प्रखंड शिक्षक सुधांशु कुमार, बगही राजकीय मध्य विद्यालय के प्रखंड शिक्षक शिफातुल्लाह, राजकीय मध्य विद्यालय फुलवरिया के

प्रखंड शिक्षक धर्मराज कुमार, राजकीय मध्य विद्यालय कैथवलिया के प्रखंड शिक्षक श्रीमती शाहजादी आलम आरा प्रशिक्षण प्राप्त करने में असफल रही। साथ ही राजकीय मध्य विद्यालय पजिअरवा के प्रखंड शिक्षक बागीश चंद्र मिश्र को प्रशिक्षण प्राप्त करने में असफल रहने और शिक्षामित्र के पद पर नियोजन नियमावली के विरुद्ध 30 वर्ष से अधिक उम्र पार करने के बाद नियोजन कराने को लेकर शिक्षक पद से सेवामुक्त किया गया है। साथ ही सभी पांचों शिक्षकों को विभाग ने आदेश दिया है कि यदि वे विद्यालय के किसी प्रकार के प्रभार में हों तो अतिरिक्त अपना प्रभार विद्यालय को सौंप दें।

राष्ट्रीय खबर

मधुबनी : धनहा थाना परिसर में बुधवार को आभूषण कारोबारियों सहित अन्य व्यवसायियों के साथ थानाध्यक्ष ने बैठक का आयोजन किया। जिसकी अध्यक्षता धनहा थानाध्यक्ष अजय कुमार के द्वारा किया गया। बैठक में थाना क्षेत्र के धनहा, तमकुहवा, बांसी, मरिचहवा, मधुबनी सहित अन्य जगहों से ज्वेलरी दुकानदार, हीरो एजेंसी, बजाज एजेंसी, सहित कपड़ा के व्यवसायी उपस्थित रहे। बैठक में उपस्थित दुकानदारों को संबोधित करते हुए थानाध्यक्ष अजय कुमार ने कहा कि सभी दुकानदार अपने-अपने दुकान के सामने सीसीटीवी कैमरा लगाएं



ताकि अगर थाना क्षेत्र के विभिन्न चौक चौराहों पर किसी प्रकार की घटना होती है तो सीसीटीवी के माध्यम से घटना के संबंध में जानकारी ली जा सके। उन्होंने सभी दुकानदारों से अपील करते हुए कहा कि अगर किसी भी चौक चौराहों पर अपराधी किसिम का व्यक्ति या किसी प्रकार की किसी पर शक होता है तो इसकी सूचना तुरंत थाना को दें। ताकि पुलिस को

एवं गुड्डु सोने की ज्वेलरी की दुकान में नकाबपोश अपराधियों ने लूटपाट कर फरार हो गए थे। हालांकि सीसीटीवी कैमरे के माध्यम से पुलिस को काफी सहयोग मिला था। इसीलिए थानाध्यक्ष ने सभी दुकानदारों के साथ बैठक कर अपने-अपने दुकान के सामने सीसीटीवी कैमरा लगाने के लिए अपील किया। इस अवसर पर हीरो एजेंसी के मालिक नंदलाल गुप्ता, बजाज के मैनेजर बीरेंद्र यादव, टीवीएस एजेंसी के बम बहादुर गुप्ता सहित ज्वेलरी दुकानदार गुड्डु सोनी, गोविंद सोनी, विकास सोनी, पंकज वर्मा, दिनेश वर्मा, पिंटू वर्मा, रामधनी वर्मा सहित अन्य दुकानदार उपस्थित थे।

खसरा रुबेला प्रभावित क्षेत्र में उबल्यूपएओ की टीम ने किया जांच



बेतिया : खसरा प्रभावित क्षेत्र सबेया-देवरज, रामनगर में बुधवार को विश्व स्वास्थ्य संगठन के पदाधिकारी एसएमओ डॉ भास्करन निरीक्षण करने पहुंचे। उनके साथ डॉ.आर एस मुन्ना और डब्ल्यूएचओ प्रतिनिधि, सैयद गौसुल आजम भी जांच में सहयोग किया। खसरा प्रभावित गांवों के चारो ओर मेडिकल टीम पहुंची। डॉ भास्करन के हवाले से बताया गया है, खसरा प्रभावित सबेया देवरज में पूरी जानकारी प्राप्त करने के लिए मेडिकल गिटित किया गया। टीम ने खसरा रोगियों की पहचान कर, खसरा रुबेला का टीका लगाया सुनिश्चित किया गया। इस दौरान जांच टीम को सहयोग करने में मुखिया हितलर, उप मुखिया शमसुल हक और वार्ड सदस्य काफी सक्रिय रहे।

एस.सी.-एस.टी. दर्ज मामले में फरार अभियुक्तों के घर पर इस्तेहार चिपकाया



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति के दर्ज मामले में फरार अभियुक्तों की गिरफ्तारी को लेकर स्थानीय पुलिस ने उनके घर पर आम इस्तेहार चिपकाया है। इसको लेकर इस्तेहार चिपकाने पहुंचे थाना के एसआई मोहम्मद अनस ने बताया कि नगर पंचायत के वार्ड नंबर 6 के नायका टोला के राकेश कुमार लक्ष्मी साह, दीपमाला देवी, किरण देवी और लालमति देवी पर अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति का मामला 2021 में दर्ज कराया गया है। मामला दर्ज होने

के बाद से नामजद लोग फरार चल रहे हैं। जिसको लेकर न्यायालय के आदेश पर उनको हाजिर होने के लिए उनके घर पर सूचना के तौर पर सार्वजनिक स्तर पर इस्तेहार चिपकाया गया है। उन्होंने बताया कि इस्तेहार चिपकाने के एक महीने के अंदर अगर सभी अभियुक्तगण न्यायालय में हाजिर नहीं होते हैं तो उनके घर की कुर्की जव्की की जाएगी। इस्तेहार चिपकाने गई पुलिस टीम में मोहम्मद अनस के अलावा एसआई बरसा कुमारी और मोना कुमारी पुलिस बल की टीम के साथ शामिल रहे।

रक्तचाप पखवाड़ा दिवस पर स्वास्थ्य कर्मी की टीम ने की जांच

सैकड़ों की संख्या में केंद्रों पर पहुंचे लोगों की स्वास्थ्य जांच की गई

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के द्वारा प्रखंड क्षेत्र में उक्त रक्तचाप पखवाड़ा दिवस मनाया जा रहा है। इसकी जानकारी देते हुए एमओआईसी डॉक्टर शुभम कुमार ने बताया कि उक्त रक्तचाप पखवाड़ा 17 मई से 23 मई तक चलेगा। यह प्रखंड के 6 हेल्थ एंड वेलनेस सेंटरों पर चलाया जा रहा है। जिसमें सुगांवडीह पर सीएचओ अमित कुमार, छपरा बहास केंद्र पर डॉक्टर मुस्तजाब आलम,कौरैया में डॉक्टर विवेक सरकार, गोपालपुर में हसरत परवीन, खोड़ा में सोनू कुमार और कैथवलिया में सदीप कुमार की टीम लोगों के उक्त रक्तचाप और डायबिटीज



की जांच कर रही है। एमओवाईसी के हवाले से बीसीएम नितेश कुमार गिरी ने बताया कि हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर और हेल्थ सब सेंटर पर स्वास्थ्यकर्मियों की टीम पहुंची है। जहां लोगों के हाई ब्लड प्रेशर और डायबिटीज की जांच की और स्क्रीनिंग की जा रही है। उन्होंने बताया कि यह सभी सुविधाएं निशुल्क दी जा रही है। केंद्रों पर पहुंचे लोगों की अच्छी तरह से जांच-पड़ताल

कर उनको उचित सलाह दिया जा रहा है और आवश्यकतानुसार उपलब्ध दवाइयां दे रहे हैं। बीएचएम आदित्य रंजन और बीसीएम नितेश कुमार गिरी ने इन केंद्रों का भ्रमण कर स्थिति की जानकारी ली और उन्होंने बताया कि सैकड़ों की संख्या में इन केंद्रों पर पहुंचे लोगों की स्वास्थ्य जांच की गई। यह जांच शिविर आगामी 23 मई तक लगाया जाएगा।

दो कुख्यात अपराधी गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

बेगूसराय : चार माह पहले नगर थाना अन्तर्गत प्रेम ऑटोमोबाइल दुकान में सिक्योरिटी गार्ड की हत्या में शामिल दो और कुख्यात अपराधियों को पुलिस टीम ने गिरफ्तार कर लिया है। इस संबंध में एसपी योगेंद्र कुमार ने बताया कि 13 नवंबर को उक्त दुकान में 4 अपराधकर्मियों के द्वारा घुस कर लूट-पाट की कोशिश एवं विरोध करने पर सुरक्षा गार्ड को गोली मार कर घायल कर दिया गया था, जिसकी ईलाज के क्रम में मृत्यु हो गई थी। जिसमें अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सदर अमित कुमार के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया। जिसमें पुनि रामनिवास, थानाध्यक्ष नगर, ओम प्रकाश कुमार, पुअनि विवेक कुमार भारती थानाध्यक्ष मटिहानी, सशस्त्र बल नगर थाना एवं जिला आसूचना इकाई को शामिल किया गया। गिटित टीम के द्वारा इस घटना



में संलिप्त मुख्य अपराधकर्मि प्रिंसपल कुमार, रामदीरि नकटी टोला वार्ड नंबर 7 मटिहानी एवं अमन भैरवार वार्ड नंबर 6 मुफसिल को गिरफ्तार किया गया।

शपथ पत्र

मै.म. तबरेज आलम, पी. मो. नसीर, उम्र 37 वर्ष, सा. - हरदिया, थाना रघुनाथपुर सोपी (तुरकौलिया), जिला - पूर्वी चंपारण का स्थाई निवासी हूँ। यह कि मेरा पहले पासपोर्ट में नाम म. तबरेज अजीज था। यह कि अब मेरा आधार कार्ड व पैन कार्ड में नाम म. तबरेज आलम (MD. TABREJ ALAM) है। अब मुझे तबरेज आलम नाम से जाना व पहचाना जायेगा।

स्वास्थ्य जांच शिविर में करीब 315 ग्रामीण हुए लाभान्वित

राष्ट्रीय खबर

बगहा : बगहा दो प्रखंड के लक्ष्मीपुर रमपुरवा पंचायत में स्थित सामुदायिक भवन चंपा माई स्थान के प्रांगण में पंचायत भवन में बुधवार के दिन स्वास्थ्य केंद्र हरनाटाड के द्वारा स्वास्थ्य जांच और मुफ्त दवा वितरण के उद्देश्य से स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान शिविर में स्वास्थ्य केंद्र हरनाटाड के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर राजेश सिंह, डॉक्टर संजय सिंह, डॉक्टर रणबीर सिंह, डॉक्टर ए के ठाकुर तथा डॉक्टर वेद प्रकाश सहित अन्य स्वास्थ्य कर्मियों ने मरीजों को उन्हे बताये परेशानियों के आधार पर मुफ्त दवा का वितरण किया तथा मौसम को देखते हुए भीषण



गर्मी से बचने की सलाह व अत्यधिक पानी पीने का निर्देश दिया। दौरान शिविर में पहुंचे करीब 315 लोगों ने निशुल्क जांच

शिविर का लाभ लिया। स्वास्थ्य जांच के बाद मरीजों को आवश्यक दवाइयां मुफ्त उपलब्ध कराई गईं।

बताते चले कि बिहार के महामहिम राज्यपाल के संभावित आगमन को लेकर सभी विभाग पूरी तरह अलर्ट हो गए हैं। और अपने-

अपने विभाग की कमियों को दुरुस्त करने में लगे हुए हैं ताकि किसी भी प्रकार की कोई शिकायत स्थानीय ग्रामीणों को ना रहे। स्वास्थ्य केंद्र हरनाटाड के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ राजेश सिंह ने बताया कि अलग-अलग पंचायतों में लगातार जांच शिविर का आयोजन किया जा रहा है। ताकि वेसे मरीजों को समुचित लाभ मिल सके जो स्वास्थ्य केंद्र तक पहुंच पाए। किसी कारणवश असमर्थ हैं। जांच शिविर में चिकित्सकों के अलावा बीसीएम अनील कुमार, एएनएम पुजा कुमारी, पुनम कुमारी, निरूपा राज, प्रणीता भारती, लोकेंद्र कुमार, लैब टेक्नीशियन बिट्टू कुमार सहित अन्य स्वास्थ्य कर्मी मौजूद रहे।

मैनाटांड थाना की टीम ने आग्नेयास्त्र के साथ दो युवक को गिरफ्तार किया

बाइक, मोबाइल, कारतूस और आग्नेयास्त्र बरामद

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के बेतिया पुलिस अंतर्गत मैनाटांड थाना की पुलिस ने दो युवकों को एक देशी कट्टा एवं तीन जिन्दा कारतूस के साथ गिरफ्तार किया। इस बावत बेतिया पुलिस कप्तान डी अमरकेश के कार्यालय सूत्रों ने बताया कि 16 मई 2023 को मिली गुप्त सूचना पर एसपी के निर्देश पर मैनाटांड थानाध्यक्ष ने एक छापा दल का गठन किया। मैनाटांड थानांतर्गत रमपुरवा में अपराध की नियत से एक बाइक से दिडलिया गांव के तरफ जाने वाले युवक है। इस सूचना पर थानाध्यक्ष मैनाटांड ने रमपुरवा टोला चपरिया स्थित आरकेजी ईट चिमनी के सामने दिडलिया जाने वाली सड़क के पास से एक बाइक पर सवार दो युवक सुजीत कुमार आयु लगभग 20 वर्ष



पिता योगेंद्र पटेल, दीपराज कुमार आयु लगभग 20 वर्ष पिता चन्द्रशेखर प्रसाद दोनों रमपुरवा, थाना-मैनाटांड बेतिया को एक देशी कट्टा, तीन जिन्दा कारतूस एक बाइक एवं दो मोबाइल के साथ गिरफ्तार किया। इस संदर्भ में मैनाटांड थाना कांड सं.-76 / 2023, दिनांक- 16 मई 2023 धारा-414 भादवि एवं 25 (1-बी) ए / 26 / 35 आर्स एक्ट दर्ज किया गया। पुलिस ने गिरफ्तार युवक के अपराधिक इतिहास खंगाला तो (अभियुक्त सुजीत कुमार का

आपराधिक इतिहास) मैनाटांड थाना कांड सं.-146 / 2021, दिनांक 30 नवंबर 2021 धारा-30 ए) बिहार मद्यनिषेध एवं उत्पाद अधिनियम, मैनाटांड थाना कांड सं.-08/2023, दिनांक 18 जनवरी 2023 धारा-37 बिहार मद्यनिषेध एवं उत्पाद संशोधित अधिनियम दर्ज पाया। बेतिया पुलिस की छापाकारी दल में पुअनि राजीव नंदन सिन्हा थानाध्यक्ष मैनाटांड थाना, संजिन परवेज अख्तर, मैनाटांड थाना, अरिजव गार्ड / चालक, सिपाही एवं चौकीदार, मैनाटांड थाना शामिल रहे।

शहर >> अपडेट

रोजगार सेवक कुमार विवेक बने प्रभाती बीपीओ, बधाई
रजरप्पा: चितरपुर बीडीओ उदय कुमार ने बड़कीपोना निवासी सह रोजगार सेवक कुमार विवेक सिंह को चितरपुर बीपीओ का अतिरिक्त प्रभार दिया है। बीपीओ का अतिरिक्त प्रभार मिलने पर उन्होंने कहा कि मनरेगा कार्यों में तेजी लाना हमारी पहली प्राथमिकता होगी। इसके अलावे ज्यादा से ज्यादा लोगों को मनरेगा में काम दिलाने के लिए भी तत्पर रहूंगा।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

तीन दिवसीय सिंगल कैरम प्रतियोगिता के फाइनल में सुरेंद्र सिंह बने विजेता
कुजू : मिलन क्लब कुजू कोलियरी के तत्वाधान में तीन दिवसीय सिंगल कैरम प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें कुल 20 प्रतिभागियों ने भाग लिया। प्रतियोगिता के तीसरे दिन आज फाइनल मैच में सुरेंद्र सिंह और प्रतिद्वंद्वी इम्तिआज अंसारी के बीच खेला गया जिसमें सुरेंद्र सिंह ने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी को 2-0 से पराजित कर तीन दिवसीय कैरम प्रतियोगिता के विजेता बने इस मौके पर मिलन क्लब के पदाधिकारियों के द्वारा विजेता व उपविजेता को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। मौके पर सुरेंद्र सिंह ने कहा कि लक्ष्य अगर बना कर चले तो कोई भी प्रतियोगिता मुश्किल नहीं होती है। सुरेंद्र सिंह पेशे से पत्रकार भी हैं। इस मौके पर शोख मुस्ताक, राजेंद्र महतो, मुजम्मिल सिद्दीकी, राजेश रजवार, राजू महतो, छोटू खान, लखन, शोख असलम, राजू करमाली, मोहम्मद हलीम, मुकुल राय, महेश सोनी, पप्पू सोनी, परवेज सिद्दीकी, सरफराज अहमद, कामेश्वर महतो, शशि कुमार, विनोद कसेरा, सोनू खान, महावीर, उपेंद्र महतो सहित काफी संख्या में खेल प्रेमी मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

गिद्दी पंचायत ख सचिवालय में मेडिकल जांच शिविर का हुआ आयोजन

गिद्दी :डाडी प्रखंड के गिद्दी पंचायत ख सचिवालय में मेडिकल जांच शिविर का आयोजन किया गया। उक्त मेडिकल जांच शिविर में डा. हकीम खान द्वारा 42 लोगों का बीपी, शुगर, वजन और ओरल जांच किया गया। जांच शिविर में गिद्दी पंचायत ख की मुखिया उषा देवी, उपमुखिया सरिता देवी तथा ए.एन.एम विनीता, सहिया संजोति,आशा, संगीता, लीला, आंगनवाड़ी की यशोदा, वार्ड सदस्य रेखा रवानी, पियुका दाता, जलसहिया अनिता देवी, समाजसेवी गणेश गंडु, धना दाता, राजेश सिंह, ममता कुमारी सहित सैकड़ों महिला पुरुष उपस्थित थे।

किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष राजेश सिंह ने कल्याणी और दोरी बस्ती में जबरन उपाध्यक्ष राजेश सिंह ने

बेरमो: भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष राजेश सिंह ने बेरमो विधानसभा के कल्याणी और दोरी बस्ती के सीतारडीह में बुधवार को जरूरतमंदों के बीच मच्छरदानी का वितरण किया। मौके पर उन्होंने कहा कि वे जरूरतमंदों की सेवा के लिए लिये तत्पर रहते हैं। गर्मी के मौसम मच्छर का प्रकोप बढ़ जाता है। इसलिए जरूरतमंदों को मच्छरदानी होना जरूरी है। उन्होंने कहा कि वे आगे भी समाज सेवा में लगे रहेंगे और मच्छरदानी का वितरण करेंगे। उन्होंने कहा कि 5000 मच्छरदानी वितरण करने का लक्ष्य है। इसके पूर्व टंड के मौसम में 5000 कंबल का वितरण किया है। राजेश सिंह ने कहा कि मैं लगातार लोगों की सेवा करने का कार्य कर रहा हूँ लोग इसे राजनीतिक रंग दे रहे हैं पर लोगों की बातो पर ध्यान नहीं देता हूँ। लगातार समाज सेवा करने का कार्य करता रहता हूँ। कहा कि मैं बेरमो विधानसभा प्रत्याशी के रूप में नहीं हूँ। मैं समाज सेवा के रूप में कार्य कर रहा हूँ यदि पार्टी मेरे ऊपर विश्वास करती है तो चुनाव जरूर लड़ने का कार्य करूंगा।

आयोजन

20 मई को कलश यात्रा के साथ पंचदिवसीय रुद्र महायज्ञ प्रारंभ होगा

पांच दिवसीय श्री श्री 1008 रुद्र महायज्ञ का आयोजन 20 मई से

▶▶**प्राचीन शिव मंदिर वर्ष 1857 ई0 में हमारे पूर्वजों के द्वारा निर्मित की गई है**

▶▶**जीर्णोद्धार कर नयी प्रतिमा को स्थापित किया जायेगा**

राष्ट्रीय खबर

बेरमो : गोमिया प्रखंड अंतर्गत साइम पश्चिमी पंचायत के पकरिया टोला में प्राचीन शिव मंदिर प्रांगण में पांच दिवसीय श्री श्री 1008 श्री रुद्र महायज्ञ 20 मई से प्रारंभ होगा। इसकी तैयारी काफी जोर शोर से किया जा रहा है। इस संबंध में यज्ञ समिति के मुख्य कार्यकर्ता तुलसी प्रसाद ने बताया कि पकरिया टोला में स्थापित अति प्राचीन शिव मंदिर वर्ष 1857 ई0 में हमारे पूर्वजों के द्वारा निर्मित की



गई है। उन्होंने बताया कि मंदिर में स्थापित प्रतिमा विखंडित तथा मंदिर जीर्ण शिर्ण होने के कारण इसका जीर्णोद्धार कर नयी प्रतिमा को स्थापित किया जायेगा। इसी

को लेकर पांच दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा सह महायज्ञ अनुष्ठान का आयोजन किया गया है। बताया कि 20 मई को कलश यात्रा के साथ पंचदिवसीय रुद्र महायज्ञ

प्रारंभ होगा, जो 24 मई को शिव परिवार की सामूहिक प्राण प्रतिष्ठा एवं सामूहिक रुद्राभिषेक के साथ सम्पन्न होगा। यज्ञ को लेकर मंदिर में रंगरोगन

किया जा रहा है। मंदिर परिसर में ही यज्ञ मंडप का निर्माण किया जा रहा है। बताया कि पांच दिवसीय महायज्ञ के दौरान प्रतिदिन राजी मे प्रवचन तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम भी होगा। वहीं साइम पश्चिमी पंचायत के पंसस चांदनी देवी भी अपने सहयोगियों के साथ महायज्ञ को सफल बनाने के लिए लोगों से सहयोग के रूप में चंदे इकट्ठे कर रही हैं। इस महायज्ञ की तैयारी में पूजा समिति के अध्यक्ष सीताराम प्रसाद, लक्ष्मीकांत प्रसाद, कुंतल वर्धन,हरिदास प्रसाद, निलेश राउत, तुलसी प्रसाद, जितेंद्र प्रसाद, सच्येंद्र प्रसाद, तेजवंत प्रसाद,कन्हैया प्रसाद सहित अन्य सदस्य महायज्ञ के तैयारी कार्य में लगे हुए हैं।

अवैध आरा मशीन पर वन प्रमंडल और दुगदा पुलिस का संयुक्त छापामारी



राष्ट्रीय खबर

बेरमो : बोकारो से वन प्रमंडल बोकारो द्वारा मंगलवार को भी दूसरे दिन दुगदा थाना पुलिस के सहयोग से दुगदा थाना क्षेत्र के चंदुआडीह एवं दुगदा बस्ती में अवैध ढंग से संचालित आरा मील में छापेमारी अभियान चला कर भारी मात्रा में लकड़ी व आरा मशीन को जब्त किया। छापेमारी का नेतृत्व वन प्रमंडल बोकारो के वनरक्षी रुद्र प्रताप सिंह कर रहे थे। छापेमारी की भनक मिलते ही अवैध आरा मिल के संचालक मौके से फरार हो गए। छापेमारी दल चंदुआडीह रोड साइड अवैध आरा मिल एवं

दुगदा बस्ती में एक साथ छापेमारी की जहां से भारी मात्रा में कीमती लकड़ी बरामद किया। वनरक्षी रुद्र प्रताप सिंह ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि दुगदा मिली थी कि दुगदा क्षेत्र में कुछ लोगों द्वारा अवैध ढंग से आरा मिल का संचालित कर अवैध लकड़ी का कारोबार कर रहे हैं। सूचना के आधार पर छापेमारी की गई। बता दें कि यत सोमवार को बुढ़ीडीह पारटांड रोड साइड में सड़क किनारे चारदोबारी के अंदर अवैध आरा मिल में छापेमारी कर भारी मात्रा में कीमती लकड़ी एवं आरा मशीन बरामद किया गया था।

नाला जाम होने की वजह से नाले का पानी सड़क पर बहता है, राहगीरों को परेशानी नाला पर स्लैब नहीं होने की वजह से कॉलोनीवासियों को परेशानी



वाहन चालकों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है

राष्ट्रीय खबर

कुजू : सीसीएल कुजू क्षेत्र अंतर्गत पूर्वी न्यू कॉलोनी का

मुख्य नाला के सलैप टूटने के कारण नाला पूरी तरह जाम हो गया। जिसके कारण नाले का पानी सड़क पर निरंतर रहता रहता है। कॉलोनी में रहने वाले कर्मचारियों ने कई बार इसकी सूचना परियोजना पदाधिकारी को दी है परंतु प्रबंधन की तरफ से कोई ध्यान नहीं दिया गया। जिसके वजह से आने जाने वाले राहगीरों और वाहन चालकों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है और कभी भी बड़ी दुर्घटना घट सकती है। गौरतलब है कि यह सलैप ठेकेदार द्वारा कार्य के दौरान ही टूट गया था। जिसके बाद कॉलोनी वासियों के विरोध के बाद ठेकेदार द्वारा पुनः दूसरा सलैप लगाने की बात कही गई थी। पर बरसों बीत जाने के बाद भी ठेकेदार और प्रबंधन की लापरवाही की वजह से आज भी हालात ज्यों के त्यों हैं।

गोमिया एवं पल्लिहारी गुरुडीह के लोगों को कोनार नदी में नया इण्टेकवेल बनाकर स्वच्छ पानी दिया जाएगा : विधायक



राष्ट्रीय खबर

बेरमो/गोमिया: गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो के साथ जिय सदस्य डॉ सुरेंद्र राज, पल्लिहारी गुरुडीह मुखिया सपना कुमारी, गोमिया मुखिया बलराम रजक व स्वांग उतरी मुखिया विनोद विश्वकर्मा बुधवार को गोमिया प्रखंड के खम्हरा पंचायत स्थित कोनार नदी में नया इण्टेकवेल बनाने को लेकर स्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान पेयजल एवं स्वच्छता विभाग तेषुघाट के कार्यपालक अभियंता शशिशेखर सिंह,सहायक अभियंता शास्त्री शाह

व जेई रोहित मंडल भी उपस्थित थे। निरीक्षण के पश्चात विधायक डॉ लंबोदर महतो ने बताया कि गोमिया एवं पल्लिहारी गुरुडीह पंचायत के लोगों को जल्द ही कोनार नदी से स्वच्छ पानी पाइपलाइन द्वारा घर घर पहुंचाया जाएगा। इसके लिए कोनार नदी में स्थल का निरीक्षण विभाग के पदाधिकारियों के साथ किया गया है। इसी स्थल पर नया इण्टेकवेल व पानी का नया मोटर हाउस बनाया जाएगा। वहीं पुराने पाइपलाइन को भी दुरुस्त किया जाएगा। कहा कि इसके लिये जल्द ही सर्वे व

डीपीआर तैयार कर विभाग को भेजा जाएगा और उसके बाद प्रशासनिक स्वीकृति कराई जाएगी। विधायक ने बताया कि वे शुरू से ही गोमिया एवं पल्लिहारी गुरुडीह पंचायत में कोनार नदी से पानी उपलब्ध कराने को लेकर डीएमएफटी की पहली बैठक में इस मामले को उठाया था और विधानसभा के सत्र में भी इस मुद्दे को कई बार उठाया। वहीं इस बारे में राज्य के मुख्यमंत्री एवं पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री से भी मिला। कहा कि मेरा मानना है कि जल्द ही इन दो पंचायतों के लोगों को कोनार नदी से स्वच्छ पानी उपलब्ध होगा। जानकारी के अनुसार गोमिया एवं पल्लिहारी गुरुडीह पंचायत में अभी बोकारो नदी से पाइपलाइन द्वारा पानी सप्लाई किया जा रहा है। लेकिन लोगों की मांग है कि उन्हें कोनार नदी से ही पानी सप्लाई किया जाय।

हजारीबाग जनता दल यु जिला समिति की बैठक संपन्न



▶▶**20मई को आयोजित कार्यकर्ता में सम्मेलन को सफल बनाने को लेकर कार्यसमिति का हुआ गठन**

राष्ट्रीय खबर

गिद्दी : हजारीबाग में जनता दल युनाइटेड कार्यसमिति की बैठक आयोजित की गई. बैठक में आगामी 20 तारीख को होने वाले कार्यकर्ता सम्मेलन को सफल बनाने के लिए तैयारी समिति का गठन किया गया.बैठक में संगठन की मजबूती प्रदान करने को लेकर आपस में कार्यकर्ताओं द्वारा विचार

विमर्श किया गया. आगामी 20मई को आयोजित कार्यकर्ता सम्मेलन में ज्यादा से ज्यादा संख्या में सक्रिय सदस्यों को उपस्थित होने का आह्वान के साथ साथ दिशा निर्देश दिया गया। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष प्रभु दयाल कुशवाहा एवं संचालन युवा वीरू के जिला अध्यक्ष प्रदीप रजक द्वारा किया गया. इस मौके पर जिला प्रभारी जगदीश महतो एवं जिला कोऑर्डिनेटर अनिल सिंह मुख्य रूप से उपस्थित थे।

समारोह

कैंप का उद्देश्य बच्चों का सवार्गीण विकास : रितू राठौर

करगली में मेरा बचपन प्ले स्कूल में तीन दिवसीय समर कैंप पुरस्कार वितरण के साथ समापन

▶▶**समर कैंप में 100 से अधिक बच्चों ने हिस्सा लिया**

▶▶**बच्चों को पेपर क्राफ्ट, योग, मिट्टी की कलाकृति बनाना सिखाया गया**

राष्ट्रीय खबर

बेरमो: फुसरो नगर परिषद् (नप) क्षेत्र में करगली सीनियर क्वार्टर स्थित मेरा बचपन प्ले स्कूल में तीन दिवसीय समर कैंप पुरस्कार वितरण के साथ समापन बुधवार को हुई। स्कूल के निदेशक जयेश



राठौर और प्राचार्या ऋतु राठौर ने विजेता प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र और पुरस्कार वितरित किए। उन्होंने कहा कि समर कैंप हमारे

स्कूल द्वारा हर साल आयोजित किया जाता है जिसमें न सिर्फ स्कूल बल्कि बाहर से आए बच्चे भी सम्मिलित होते हैं। इस कैंप का उद्देश्य बच्चों का पूर्ण विकास अर्थात् सवार्गीण विकास। समर कैंप बच्चों की स्किल डेवलप करने के लिए काफी फायदेमंद है। बच्चों को पेपर क्राफ्ट, योग, मिट्टी की कलाकृति बनाना सिखाया गया। गेम्स, रेन डांस, फन गेम्स का आयोजन आकर्षण का केंद्र

रहा। समर कैंप का बेस्ट परफार्मेंस वेदांत और अस्सी जडेजा का रहा। कैंप में बच्चों की उपस्थिति ने चार चांद लगाया। समर कैंप में 100 से अधिक बच्चों ने हिस्सा लिया। मौके पर स्कूल की शिक्षिका कैसर फातिमा, अंजना सिंह, डिंपल कुमारी, रेखा सिंह, सोमा मंडल, रमणिका, सुमित्ता, पल्लवी समेत फुसरो के डांस टीचर उत्तम कुमार उपस्थित थे।

भारतीय सांस्कृतिक ज्ञान परीक्षा 2023 में शिशु विकास विद्यालय, संडे बाजार का छात्र अक्वल



बेरमो : गायत्री तीर्थ हरिद्वार के तत्वावधान में आयोजित भारतीय सांस्कृतिक ज्ञान परीक्षा 2023 में बोकारो जिला अंतर्गत बेरमो के संडे बाजार स्थित सीसीएल एड्डेड स्कूल शिशु विकास विद्यालय +2 हाई स्कूल का छात्र आसू कुमार रजक बेरमो प्रखंड में अक्वल रहा। विद्यालय में मंगलवार को आयोजित सादे समारोह में मेडल, प्रमाणपत्र तथा नगद राशि देकर सम्मानित किया गया। ये सभी सामग्री गायत्री ज्ञान परिवार की ओर से गत रविवार को बोकारो में कार्यक्रम आयोजित कर विद्यालय के सहायक प्रधानाध्यापक मो असलम तथा शिक्षक संजीव कुमार को सौंपे गए थे। उल्लेखनीय है कि बोकारो में ही सांस्कृतिक ज्ञान परीक्षा दिसंबर 2022 में सम्पन्न हुआ था। तब आसू कुमार रजक वर्ग पंचम का छात्र था। बोकारो जिला से छह हजार से अधिक विद्यार्थियों ने परीक्षा में भाग लिया था। आसू रजक के साथ ही विद्यालय के 55 विद्यार्थियों को भी उनके बेहतर प्रदर्शन के लिए प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया। परीक्षा संचालन से लेकर मेडल, प्रमाणपत्र तथा नगद राशि आदि सामग्री दिलवाने में प्रखंड के सयोजक मनोज कुमार का अहम योगदान रहा। आसू कुमार रजक तथा तमाम बच्चों के सफलता पर विद्यालय के संरक्षक गिरजा शंकर पांडे, अध्यक्ष अफजल अनीस, सचिव सुबोध सिंह पवार, वरीय सदस्य सुनील सिंह, इमकान अंसारी सहित बुद्ध अम्बेडकर शिक्षण संस्थान तथा शिशु विकास विद्यालय प्रबंध समिति के तमाम पदाधिकारियों तथा सदस्यों ने बधाई दी है। मौके पर प्राचार्य राम अयोध्या सिंह, सहायक प्रधानाध्यापक मो असलम, शिक्षक संजीव कुमार, नयन कुमार बनर्जी, नीलम देवी सहित कई शिक्षक- शिक्षिकाएं, शिक्षकेतर कर्मी तथा छात्र- छात्राएं मौजूद थे।

दिनेश यादव बने भाजपा के फुसरो मंडल अध्यक्ष, कार्यकर्ताओं में खुशी, दी बधाई



बेरमो : दिनेश यादव को भाजपा फुसरो मंडल अध्यक्ष की जिम्मेवारी सौंपी गई है। जिला अध्यक्ष भरत यादव ने मनोनयन पत्र जारी किया है। मंगलवार को भाजपा कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों ने नवनियुक्त मंडल अध्यक्ष का स्वागत माल्यार्पण कर किया। कार्यकर्ताओं ने कहा कि दिनेश यादव को मंडल अध्यक्ष बनाए जाने से पार्टी जमीनी स्तर पर मजबूत होगी। वहीं नव मनोनीत मंडल अध्यक्ष दिनेश यादव ने कहा कि भाजपा द्वारा मुझ पर जो जिम्मेवारी दी गई है उसे बखूबी निर्वहन करने का प्रयास करूंगा। मंडल में भाजपा को मजबूत करने तथा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सपनों को साकार करने के उद्देश्य से वे कार्य करेंगे। श्री यादव ने कहा कि भाजपा विश्व की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है और देश भर में भाजपा के करोड़ों समर्थक मौजूद हैं। आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा उम्मीदवारों को बेहतर समर्थन दिलाने के लिए वे निरंतर कार्य करते रहेंगे। वहीं मंडल अध्यक्ष बनने पर सम्मानित करने वालों में जिला उपाध्यक्ष अर्चना सिंह, पूर्व मंडल अध्यक्ष रामकिंकर पांडेय, महामंत्री टुनटुन तिजारी, सहित रमेश स्वर्णकार, श्रीकांत यादव, नवल किशोर सिंह, जितेंद्र सिंह, नंदलाल चौहान, रामू तांती, लालमोहन यादव, चंदन राम आदि मौजूद रहे।

हजारी बस्ती बेध टोला में ध्वजा रोहन के साथ 7 दिवसीय यज्ञ का संकल्प लिया गया



बेरमो /गोमिया : गोमिया प्रखंड के हजारी बेध टोला मनसा मंदिर के प्रांगण में 7 दिवसीय श्रीश्री 1008 रुद्र चंडी महा यज्ञ हेतु ध्वजारोहण यात्रा का आयोजन बुधवार को किया गया। यज्ञ अनुष्ठान के कर्मकांडी आचार्य नरेश उपाध्याय जी महाराज द्वारा भक्तों व श्रद्धालुओं को यज्ञ ध्वज देकर क्षेत्र भ्रमण कराया गया। ध्वज यात्रा में शामिल महिला व पुरुष बच्चे, बच्चियों, श्रद्धालु ध्वज लेकर सभी देवस्थलों का भ्रमण किया गया। इस दौरान हजारी पट्टवा बस्ती, नायक टोला, धोबी टोला, प्रजापति टोला, सहित हजारी मोड़ काली मन्दिर होते हुए अंत में मन्दिर प्रांगण वापस लौटने पर ध्वज को यज्ञ स्थल पर स्थापित किया गया। कार्यक्रम में हजारी मोड़ हजारी बस्ती व उसके आस पास के गांव के सैकड़ों महिला एवं पुरुषों ने नगर भ्रमण व ध्वजारोहण में भागीदारी दिखाई। यज्ञ आयोजन समिति के पदाधिकारियों ने बताया कि उक्त यज्ञ जगतगुरु कनॉचल पीठाधीश्वर स्वामी दीनदयाल सरस्वती जी महाराज(काशी)के देखरेख में आगामी 06जून को कलश यात्रा से प्रारंभ होकर १२ जून तक चलेगा। इस अवसर पर स्थानीय मुखिया तारामणि भोक्ता, बुधेश्वर प्रजापति, हरि प्रजापति,मनोज कुमार,देवानंद प्रजापति सहित अनेकों श्रद्धालु उपस्थित थे।

राकोमयू ने जीएम के साथ की परिचयात्मक बैठक
बेरमो /कथारा : सीसीएल कथारा क्षेत्र के नए महाप्रबंधक के साथ राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन की परिचयात्मक बैठक किया गया बैठक में विभिन्न समस्याओं के समाधान का जीएम से आग्रह किया गया जीएम ने मामले को गंभीरता से लिया महाप्रबंधक कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित परिचयात्मक बैठक के अवसर पर राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन कथारा क्षेत्रीय अध्यक्ष अजय कुमार सिंह सहित पदाधिकारियों ने सर्वप्रथम क्षेत्र के नए महाप्रबंधक डीके गुप्ता को फूलों का गुलदस्ता देकर सम्मानित किया इस अवसर पर क्षेत्रीय अध्यक्ष ने कहा कि क्षेत्र के विभिन्न श्रमिक कॉलोनी में इन दिनों पेयजल संकट गहराया हुआ है उन्होंने कहा कि जब मजदूर को जल संकट से जूझना पड़ेगा तब उनसे उत्पादन कैसे संभव होगा परिचयात्मक बैठक में इसके अलावा विभिन्न श्रमिक कॉलोनीओं में गार्बेज वलीनिंग अनियमित विद्युत आपूर्ति को दुरुस्त करने तथा कॉलोनीयों की नियमित सफाई कराने का महाप्रबंधक से आग्रह किया गया यूनियन प्रतिनिधियों द्वारा क्षेत्र के क्षेत्रीय अस्पताल सहित विभिन्न अस्पतालों में चिकित्सकों तथा स्वास्थ्य संबंधी आवश्यक दवाओं की कमी को दूर करने का आग्रह किया गया वहीं कथारा कोलियरी वर्कशॉप में पेयजल,स्वास्थ्य के लिए एबुलेंस की सुविधा देने कोलियरी में विभागीय स्तर से संचालित भार क्षमता के डंपर की जर्जर सीट सहित सही ढंग से ए सी काम नहीं करने से ऑपरेटर्स की हो रही समस्या को दूर करने की मांग जीएम से की गई इसके अलावा जल्दी कोलियरी विस्तार को लेकर परियोजना स्तर पर जारंगीह टाटा ब्लॉक शिफ्टिंग मामले को लेकर बातें रखी गई बैठक में महाप्रबंधक गुप्ता ने राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन द्वारा उठाए गए कंपनी हित के मामलों की सराहना की तथा कहा गया।

संपादकीय

शीर्ष अदालत का फैसला यानी भाजपा निशाने पर

सर्वोच्च अदालत के पांच व्यापारियों की संविधान पीठ ने हाल के दिनों में दो बेहद महत्वपूर्ण और संवैधानिक फैसले सुनाए हैं। एक यह है कि दिल्ली का बीस कोन है और प्रशासनिक सेवाएं किसके नियंत्रण में होंगी? दूसरा फैसला यह है कि महाराष्ट्र में एकनाथ शिंदे की सरकार ही जारी रहेगी। उच्च न्यायालय के राहत नही दी जा सकती, क्योंकि उन्होंने सदन में बहुमत परीक्षण से पहले ही मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था। संविधान पीठ उनके इस्तीफे को रद्द नहीं कर सकती। संविधान पीठ ने दोनों फैसलों के संदर्भ में संविधान, लोकतंत्र, संघवाद, उपराज्यपाल या गवर्नर के जरिए केंद्र सरकार के अनाधिकृत दखल और केंद्र की व्यापक शक्तियों के दुरुपयोग आदि पहलुओं की बार-बार व्याख्या की है। यह सर्वविदित है कि दिल्ली संघ शासित राज्य है। लेकिन 1991 के काबूल के बाद यहां विधानसभा है और जनता के द्वारा चुनी हुई सरकार भी है। यह अलग बात है कि पहले जब शीला दीक्षित की सरकार थी तो भाजपा वाले भी दिल्ली को पूर्ण राज्य का दर्जा देने की मांग करते थे। अब आम आदमी पार्टी की सरकार होने की वजह से भाजपा ने इस पर बात करना ही छोड़ दिया है। इसलिए मानते हैं कि दिल्ली पूर्ण राज्य नहीं है, फिर भी दिल्ली को काबूल बनाने का अधिकार है। यह व्याख्या खुद प्रधान व्यापारियों जस्टिस डीवाई चंद्रबुडु की है। संविधान पीठ ने सर्वसम्मत फैसला दिया है कि दिल्ली में उपराज्यपाल (एलजी) ही सर्वसत्त नहीं है। वह दिल्ली सरकार को फंसालों को मानने और केंद्र के संविधान के अनुसार काम करने को बाध्य है। एलजी की शक्तियां उन्हें दिल्ली विधानसभा और निर्वाचित सरकार की शक्तियों में हस्तक्षेप करने का अधिकार नहीं देती। चूंकि निर्वाचित सरकार अपने क्षेत्र के लोगों के प्रति जवाबदेह होती है और उसे जनता की मांगों का भी ध्यान रखना होता है, लिहाजा उसके नियंत्रण में प्रशासनिक दफावां होना चाहिए। फंसला दिया गया है कि अधिकारियों की नियुक्ति और तबादलों का अधिकार केंजरीवाल सरकार को होगा। बेशक अपसरण का कांड बुनियादी तौर पर भारत सरकार के अधीन होता है, लेकिन राज्य सरकारें उनकी तैनाती और तबादले को फंसला ले सकती हैं। केंद्र एलजी के जरिए राज्य के अधिकारों को टेकओवर न करे। केंद्र सभी विधायी शक्तियां रख लेना, तो संघीय ढांचा ही खत्म हो जाएगा। यह टिप्पणी भी प्रधान व्यापारियों ने की, जो संविधान पीठ का नेतृत्व कर रहे थे। बीते नौ सालों से अधिक समय से दिल्ली की केंजरीवाल सरकार और एलजी के बीच विवाद की स्थिति बनी हुई है। आम आदमी पार्टी के विधायकों और नेताओं ने एलजी के प्रति अपशब्दों का भी प्रयोग किया। चूंकि दिल्ली में प्रचंड जनान्देश आप को मिल रहा है और भाजपा अपने चंद विधायकों के साथ सदन में मौजूद है, लिहाजा प्रधानमंत्री मोदी और भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के स्तर पर यह रणनीति तय की गई हो कि केंजरीवाल सरकार को काम नहीं करने देना। अब संविधान पीठ के फैसले के बाद भाजपा को अपनी रणनीति और एजेंडे पर पुनर्विचार करना चाहिए। अभी तक असमंजस के सवाल थे कि दिल्ली कोन क्या होगा? दिल्ली का कार्यकारी प्रमुख कोन है? दिल्ली जैसे राज्य से जुड़े फैसले कोन लेगा? नौकरशाही पर नियंत्रण किसका होगा? केंद्र सरकार कोन तक दखल दे सकती है? अब संविधान पीठ ने स्पष्ट व्याख्या कर दी है कि पुलिस, भूमि, जन-व्यवस्था के मुद्दे एलजी के जरिए भारत सरकार के अधीन होंगे। शेष फैसले निर्वाचित केंजरीवाल सरकार लेंगे। अब पढ़े लिखे लोगों की सरकार को अफसरशाही यूँ ही चलता नहीं कर सकती। आशेष मोरे नामक एक अधिकारी को आमंत्रित कर अफसरों और केंद्र सरकार ने पानी की बहराई नापने का प्रयास किया था। अपने सर पर आफत आते देख आशेष मोरे भी लाइन में लग गये और अपना तबादला स्वीकार कर लिया। दूसरी तरफ हर मामले में टांग अड़ाने वाले उप राज्यपाल ने भी शीर्ष अदालत के फैसले के बाद सारी वेंसी फाइलें दिल्ली सरकार को लौटा दीं, जिसका संकेत उप राज्यपाल के कार्य क्षेत्र से नहीं था। अब दूसरा फैसला महाराष्ट्र को लेकर किया गया है। मौजूदा भाजपा-शिंदेवादी की सरकार जारी रहेगी। अलबत्ता संविधान पीठ ने तत्कालीन राज्यपाल भगतसिंह कोश्यारी और विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावकर को फंसालों पर सवाल उठाए हैं। विदेश से लौटने के बाद राहुल नावकर जिस किस की भाषा बोल रहे हैं, उससे तय माना जा सकता है कि अगर उन्होंने पार्टी व्हीप का उल्लंघन करने वाले विधायकों पर फंसला नहीं लिया तो यह मामला फिर से सुप्रीम कोर्ट तक जाएगा। आम आदमी की समझ के मुताबिक सुप्रीम कोर्ट का फैसला जसा है, उसके मुताबिक विधानसभा अध्यक्ष नावकर इस दावे को खारिज ही नहीं कर सकते कि शिंदे गुट के विधायकों ने गलती की थी। ऐसे में अगर उनकी सदस्यता को जारी रखना है तो काबूल के पंच से कोई कुछ निकालना पड़ेगा। लेकिन शीर्ष अदालत के दोनों फैसले कुछ ऐसे हैं कि इससे भावी राजनीति की दिशा और दशा तय होगी।



कोरोड़ रोजगार और सभी के खातों में 15 -15 लाख रुपए डालने जैसी तमाम बातें हवा हवाई साबित हो चुकी हैं। 15 -15 लाख रुपए खातों में डालने वाली चर्चा पर तो स्वयं गृह मंत्री ने यह कह कर विराम लगाने की कोशिश की थी कि 'यह तो एक जुमला' था। तभी से कई आलोचक सरकार को 'जुमला सरकार' भी कहने लगे हैं। गंगा सफाई, सी स्मार्ट सिटी बनाने जैसे अनेक वादों की तो कब की हवा निकल चुकी है। ऐसा ही एक महत्वपूर्ण नारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिया था, 'न खाऊंगा न खाने दूंगा'। सरकार दावे भी करती है कि 2014 से लेकर अब तक भ्रष्टाचार में काफी कमी आई है। आए दिन विपक्षी दलों के नेताओं के ठिकानों पर पड़ने वाले ई डी, सी बी आई व इनकम टैक्स विभाग के छापे और कई जगहों पर होने वाली अकूत धन संपत्ति की बरामदगी से ऐसा सन्देश भी जाता है कि सरकार भ्रष्टाचार रोकने के लिये काफी गंभीर है। कुछ गोदी मीडिया भी ऐसी खबरों को बढ़ा चढ़ाकर भेष कर यह माहौल बनाना चाहता है कि सरकार भ्रष्टाचार को लेकर जीरो टॉलरेंस की नीति पर चल रही है। परन्तु वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल के अनुसार 'यू पी ए सरकार की तुलना में भ्रष्टाचारियों की सजा की दर इस सरकार में कम हो गयी है। तथ्य यह है कि 2013 में 1136 व्यक्तियों को भ्रष्टाचार के लिए दोषी ठहराया गया। जबकि 2014 में 993, 2015 में 878 और 2016 में केवल 71 लोगों को दोषी ठहराया गया। कोई व्यक्ति झूठ बोल सकता है परन्तु तथ्य नहीं। आखिर भ्रष्टाचारियों को कौन बचा रहा है?' हकीकत तो यह है कि वर्तमान सरकार के दौर में सत्ता से जुड़े व सत्ता का संरक्षण प्राप्त कई भ्रष्टाचारियों के चेहरे बेनकाब हुए हैं। जम्मू कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मलिक ने स्वयं यह कहा कि नरेंद्र मोदी को भ्रष्टाचार से नफरत नहीं है। मलिक ने यह भी कहा कि

फूट चुका है न खाऊंगा न खाने दूंगा का 'गुब्बारा'

उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के समक्ष उनके एक मंत्री और गोवा के मुख्यमंत्री से जुड़े भ्रष्टाचार के मामले उठाए थे, जिस पर उन्होंने कोई कार्रवाई नहीं की। इसके बजाय आनन-फानन में उनका तबादला करके मेघालय भेज दिया। यहां तक कि कश्मीर का राज्यपाल होते उन्होंने आर एस एस के वरिष्ठ नेता व प्रवक्ता रह चुके राम माधव का नाम लेकर भ्रष्टाचार के कई मामले उजागर किये। कर्नाटक चुनाव में भाजपा की पराजय का मुख्य कारण हो राज्य के भाजपा नेताओं पर लगने वाले भ्रष्टाचार के आरोप ही थे। राज्य में यह बात जन जन तक पहुंच चुकी थी कि किसी भी काम के लिये 100 में से 40 रुपए मंत्री-विधायक की रिश्वत निर्धारित थी। वह कर्नाटक ही था जहां चुनाव से कुछ ही समय पूर्व भाजपा के तत्कालीन विधायक मदल विरुषम्पा के एक अधिकारी स्तर के पुत्र प्रशांत कुमार को 40 लाख रुपये घूस लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया गया। भाजपा विधायक मदल विरुषम्पा स्वयं के एस डी एल के मुख्य थे जबकि उनका बेटा बंगलुरु जल आपूर्ति और सीवरेज बोर्ड में मुख्य लेखाकार है। परन्तु विधायक पिता जिस सरकारी कंपनी का अध्यक्ष था उसका बेटा उसी कंपनी के काम के लिये रिश्वत लेता था। इसतरह के और भी कई मामले कर्नाटक में ही उजागर हो चुके थे। अन्यथा जब चुनाव में भाजपा पर भ्रष्टाचार के आरोप लगे रहे उस समय वह इन आरोपों का सामना करने के बजाये बजरंगबली, 91 गालियां व साम्प्रदायिकता का जहर फैलाकर वोट न मांगती। गत वर्ष 30 अक्टूबर 2022 को

गुजरात के मोरबी नगर में मच्छु नदी पर बना झूला पुल टूट गया था। इस हादसे में कम से कम 135 लोग अपनी जानें गंवा बैठे थे और करीब 200 लोगों को गंभीर चोटें आई थीं। जनसंपर्क अधिकारी हितेश पंड्या लगभग 2 दशक से गुजरात के मुख्यमंत्री कार्यालय से जुड़े थे। आरोप है कि वे यहां बैठकर अपने एनजीओ नेशन फर्स्ट फाउंडेशन के लिए धन जुटाते थे। और इसी एनजीओ के माध्यम से किरण पटेल विविध कार्यक्रमों का आयोजन कर बड़ी हस्तियों से सांठगांठ करता था। ये दोनों सीसीटीवी से जुड़ा व्यापार भी करते हैं। अहमदाबाद पुलिस में किरण पटेल के विरुद्ध एक वरिष्ठ नागरिक का बंगला हड़पने के मामले में प्राथमिकी भी दर्ज है। उसने बंगले का नवीनीकरण कराने के नाम पर एक बुजुर्ग से 35 लाख रुपए एंटे लिए तथा बाद में खुद ही उस मकान में कब्जा जमाकर रहने लगा। क्या ऐसे ठगों को बिना सत्ता संरक्षक के जेड प्लस सेक्युरिटी और तमाम सरकारी व पांच सितारा सुविधायें मिलना संभव हैं? इन दिनों संजय राय शेरपुरिया नामक एक सफेद पोशाक का नाम चर्चा में है। शेरपुरिया पर भारतीय स्टेट बैंक से 350 करोड़ रुपये का गबन करने का आरोप है। खबर तो यह भी है कि उसने रेश कोर्स रोड पर घर ले रखा था और उसका वाईफाई नेटवर्क भी पीएमओ वाला ही था। आश्चर्य है कि शेरपुरिया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नाम पर लोगों को लूट रहा था और पीएम को पता तक नहीं चला? कहा तो यह भी जा रहा है कि जम्मू-कश्मीर के उप राज्यपाल मनोज सिन्हा ने इस ठग से 25 लाख रुपये का कर्ज लिया है। यूपी एसटीएफ ने करोड़ों रुपये की ठगी के एक मामले में ठग संजय राय शेरपुरिया का भंडाफोड़ करते हुए उसे गिरफ्तार किया है। अब इन रुपयों, और उसके कथित एनजीओ की जांच में केंद्रीय जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय भी सक्रिय हो चुकी है। ईडी ने दिल्ली, बनारस, लखनऊ और गाजीपुर जैसे चार शहरों में संजय के ठिकानों पर छापेमारी की है। ईडी के छापे मारी में शेरपुरिया की कंपनियों और उसके एनजीओ यूपी रूरल इंटरप्र्राय्वे फाउंडेशन से जुड़े दस्तावेज बरामद किए गए हैं। ऐसे और भी अनेक उदाहरणों से यह स्पष्ट हो चुका है कि न खाऊंगा न खाने दूंगा का गुब्बारा दरअसल अब फूट चुका है।



निर्मल रानी स्तंभकार

जानकारी

रामेश्वरम



रामेश्वरम तमिलनाडु का एक छोटा सा खूबसूरत शहर द्वीप पर स्थित है। पूरे भारत में ये जगह तीर्थ स्थल के लिए प्रसिद्ध है। वहाँ आप 12 ज्योतिर्लिंग में से एक ज्योतिर्लिंग के दर्शन भी कर सकते हैं। पौराणिक कथाओं के अनुसार आप भगवान श्री राम लंका जाने के लिए जिस पुल का निर्माण किया था। वहाँ भी घूमने जा सकते हैं। पुडुचेरी उन सभी पर्यटकों को बहुत पसंद आने वाली जगह है, जिन्हें नई चीजों की खोज बिन करना पसन्द है। और जिनको बीच पर समय बिताना पसंद है। ऐसे पर्यटकों को यह जगह बहुत पसन्द आने वाली है। गोवा की बीचों से यहाँ आपको ज्यादा मजा आने वाला है बीच प्रेमियों के लिए तो ये जगह वाकई किसी स्वर्ग से कम नहीं होने वाली है।

एकलव्य की गुरु भक्ति

अब गतांक से आगे ... तः में निराश होकर चला आया किन्तु मेरे मन में धनुर्विद्या सिखने की उत्कंठ इच्छा और लगन थी। अतः मैंने आपकी मिट्टी की प्रतिमा बनाकर सिखना आरम्भ कर दिया। मुझे ऐसा लगता था जैसे आप स्वयं आकर मेरी गलतियाँ बताते और मुझे सिखाते हो। एकलव्य की गुरु द्रोण के प्रति ऐसी निष्ठा और समर्पण को देख सभी शिष्य आश्चर्य से एकटक उसके चेहरे को ताक रहे थे। साथ ही एक ओर से सभी उसकी भूरि - भूरि प्रशंसा कर रहे थे। तो दूसरी ओर उसकी धनुर्विद्या के सामने अपनी धनुर्विद्या को छोटा देख अर्जुन का दिल जल रहा था। चुपके से अर्जुन अपने गुरु



से कहने लगा -गुरुदेव आपने मुझे वचन दिया है कि आपके शिष्यों में मेरे समान दूसरा कोई धनुर्धर नहीं

होगागुरु द्रोण ने इशारे से उसे समझा दिया। अपनी कहानी सुनाने के पश्चात एकलव्य गुरु द्रोण से कहने लगा कि आपकी कृपा से मैं इतना श्रेष्ठ धनुर्धर बन सका हूँ। मुझे बताइए कि मैं आपकी विद्या सेवा कर सकता हूँ तो गुरु द्रोण ने मोका देख अपने हाँती की खातिर गुरुदीक्षा का प्रश्न सामने रख दिया। और बोले - इस ऋण से मुक्त होने के लिए अपने दाहिने हाथ का अंगूठा हमें दे दो। एकलव्य ने बिना किसी हिचकिचाहट के अपने दाहिने हाथ का अंगूठा काटकर गुरु द्रोण के चरणों में अर्पित कर दिया। उसके इस अपूर्व त्याग और गुरु के प्रति निष्ठा के कारण आज वो इतिहास में अमर हो गया। ... समाप्त।



यूपी के क्षेत्रीय क्षेत्रों के सामने आप-ओवैसी की नई चुनौती

उत्तर प्रदेश निकाय चुनाव में भारतीय जनता पार्टी का खूब डंका बजा। भाजपा के सामने कांग्रेस सहित सपा-बसपा के प्रत्याशी पानी भरते नजर आए, जो इन दलों के लिए शुभ संकेत नहीं है। भले ही गैर बीजेपी दल सरकार पर धांधली का आरोप लगा रहे हों, लेकिन अंदरखाने की खबर यही है कि निकाय चुनाव में जिस तरह से बीजेपी ने जीत का परचम फहराया है, उससे यह दल सहमे हुए हैं तो वहीं इन दलों के लिए आम आदमी पार्टी (आप) और असदुद्दीन ओवैसी की एआइएमआइएम पार्टी नई चुनौती बनकर सामने खड़ी हो गई है। काफी समय से यूपी के तमाम चुनावों में क्रिस्मत अजमा रही आप अबकी बार कुछ सीटों पर जीत से गदर है। आम आदमी पार्टी के प्रत्याशियों ने बिजनौर, अलीगढ़, मुरादाबाद, अमरगढ़, अयोध्या और कौशांबी में जीत दर्ज की है। खासकर सपा नेता आजम खाँ के गढ़ रामपुर में नगर पालिका अध्यक्ष पद पर आप की सना खानम को जीत हासिल होना काफी कुछ कहता है। आप प्रत्याशी सना ने सपा प्रत्याशी फात्मा जवॉ को हराया। सना को 10958 वोटों से जीत दर्ज की है इसके साथ ही ओवैसी की पार्टी के एक प्रत्याशी ने भी यहां से जीत हासिल की है। इस चुनाव में सबसे अधिक फजीहत विपक्ष की हुई है। निकाय चुनावों में सपा, बसपा और कांग्रेस के खाल में 17 नगर निगम क्षेत्रों में से एक पर भी जीत नहीं मिलना काफी चौकाने वाला रहा। हाल यह है कि बड़े-बड़े दावे करने वाले सपा-बसपा के मुकाबले आम आदमी पार्टी ने ज्यादा ठीक ठाक प्रदर्शन किया है। हालांकि मेयर सीट आप के खाते में नहीं आई है लेकिन इस बार कई वार्डों में आप के प्रत्याशी जीतने में कामयाब रहे हैं। यही रुख रहा तो अगली बार आप यूपी में बड़ा कमाल दिखा सकती है जो विपक्ष के साथ-साथ भाजपा के लिए खतरों की घंटी साबित हो सकता है। यूपी में 9 चैम्बर, 3 नगर पालिका अध्यक्ष, 6 नगर पंचायत अध्यक्ष और 100 से अधिक वार्ड सदस्य आम आदमी पार्टी के सिंबल पर चुनाव लड़कर जीतने में कामयाब रहे। यूपी के निकाय चुनाव में जिस तरह से आप ने इस बार बड़े पदों पर प्रदर्शन किया है, उससे केंजरीवाल की नजर में इस बार यूपी प्रभारी और राज्यसभा सांसद संजय सिंह का कद भी बढ़ेगा। यूपी में जीती हुई सीटों पर दिल्ली मॉडल लागू करेंगी। आप की दिल्ली और पंजाब के बाद अब यूपी पर खासतौर से नजर रहेगी। राजनीतिक विश्लेषकों का मानना है कि आने वाले समय में आप इन जगहों पर दिल्ली मॉडल लागू करेंगी जिसका ऐलान वो पहले ही कर चुकी है। यदि इन जगहों पर आप पांच साल तक जनता की उम्मीदों पर खरा उतरने में कामयाब रही तो निश्चित पर अगले निकाय चुनाव में आप विपक्ष के लिए बड़ा खतरा बनकर उभरेगी इसके साथ-साथ लोकसभा चुनाव में भी आप का यह प्रदर्शन उसके उत्साहवर्द्धन का काम करेगा। बात आम आदमी पार्टी के बाद असदुद्दीन ओवैसी की पार्टी एआइएमआइएम की कि जाए तो उत्तर प्रदेश में ओवैसी की पार्टी सपा के लिए नई मुसीबत बनने नजर आ रहे हैं। सपा जिस एम-वार्ड (मुस्लिम-यादव) समीकरण को अपना मजबूत आधार समझती थी, उसमें नगरीय निकाय चुनाव में ओवैसी की पार्टी ने बड़ी संख्या में जीत हासिल की है। इस चुनाव में मुस्लिम मतदाता सपा से छिटकते नजर आए। मुस्लिम वोटर्स ने बसपा, कांग्रेस एवं खासकर एआइएमआइएम को वोट देकर यह संदेश देने की कोशिश की है कि अब मुस्लिम मतदाता एक खूट में बंधकर नहीं रहने वाले हैं।



अजय कुमार पत्रकार

इस चुनाव में सबसे अधिक फजीहत विपक्ष की हुई है। निकाय चुनावों में सपा, बसपा और कांग्रेस के खाल में 17 नगर निगम क्षेत्रों में से एक पर भी जीत नहीं मिलना काफी चौकाने वाला रहा। हाल यह है कि बड़े-बड़े दावे करने वाले सपा-बसपा के मुकाबले आम आदमी पार्टी ने ज्यादा ठीक ठाक प्रदर्शन किया है। हालांकि मेयर सीट आप के खाते में नहीं आई है लेकिन इस बार कई वार्डों में आप के प्रत्याशी जीतने में कामयाब रहे हैं। यही रुख रहा तो अगली बार आप यूपी में बड़ा कमाल दिखा सकती है जो विपक्ष के साथ-साथ भाजपा के लिए खतरों की घंटी साबित हो सकता है। यूपी में 9 चैम्बर, 3 नगर पालिका अध्यक्ष, 6 नगर पंचायत अध्यक्ष और 100 से अधिक वार्ड सदस्य आम आदमी पार्टी के सिंबल पर चुनाव लड़कर जीतने में कामयाब रहे। यूपी के निकाय चुनाव में जिस तरह से आप ने इस बार बड़े पदों पर प्रदर्शन किया है, उससे केंजरीवाल की नजर में इस बार यूपी प्रभारी और राज्यसभा सांसद संजय सिंह का कद भी बढ़ेगा। यूपी में जीती हुई सीटों पर दिल्ली मॉडल लागू करेंगी। आप की दिल्ली और पंजाब के बाद अब यूपी पर खासतौर से नजर रहेगी। राजनीतिक विश्लेषकों का मानना है कि आने वाले समय में आप इन जगहों पर दिल्ली मॉडल लागू करेंगी जिसका ऐलान वो पहले ही कर चुकी है। यदि इन जगहों पर आप पांच साल तक जनता की उम्मीदों पर खरा उतरने में कामयाब रही तो निश्चित पर अगले निकाय चुनाव में आप विपक्ष के लिए बड़ा खतरा बनकर उभरेगी इसके साथ-साथ लोकसभा चुनाव में भी आप का यह प्रदर्शन उसके उत्साहवर्द्धन का काम करेगा। बात आम आदमी पार्टी के बाद असदुद्दीन ओवैसी की पार्टी एआइएमआइएम की कि जाए तो उत्तर प्रदेश में ओवैसी की पार्टी सपा के लिए नई मुसीबत बनने नजर आ रहे हैं। सपा जिस एम-वार्ड (मुस्लिम-यादव) समीकरण को अपना मजबूत आधार समझती थी, उसमें नगरीय निकाय चुनाव में ओवैसी की पार्टी ने बड़ी संख्या में जीत हासिल की है। इस चुनाव में मुस्लिम मतदाता सपा से छिटकते नजर आए। मुस्लिम वोटर्स ने बसपा, कांग्रेस एवं खासकर एआइएमआइएम को वोट देकर यह संदेश देने की कोशिश की है कि अब मुस्लिम मतदाता एक खूट में बंधकर नहीं रहने वाले हैं।

OnePlus 12 के स्पेसिफिकेशंस लीक

नई दिल्ली: OnePlus कथित तौर पर OnePlus 12 पर काम कर रही है। वैसे तो OnePlus 11 कंपनी की लेटेस्ट फ्लैगशिप सीरीज के स्मार्टफोन हैं। हालांकि, कंपनी द्वारा कियायती OnePlus Ace 2 और OnePlus Ace 2V लॉन्च किए गए हैं, लेकिन ये वनप्लस 11 के सक्सेसर नहीं हैं। हाल ही में नई लीक से पता चला है कि कंपनी वनप्लस 12 पर काम कर रही है जो कि अगले साल लॉन्च की जाएगी। नई लीक में OnePlus 12 के स्पेसिफिकेशंस का खुलासा किया गया है। OnePlus 12 में क्या कुछ होगा खास नई लीक जाने-माने टिप्पस्टर डिजिटल चैट स्टेसन के हवाले से आई है, जिन्होंने चीनी माइक्रोब्लॉगिंग वेबसाइट वीबो पर जानकारी साझा की है। उन्होंने दावा किया कि ब्रांड वर्तमान में "SM8650" प्रोसेसर पर एक



नए प्रोसेसरों केमरे की टेस्टिंग कर रहा है। कथित तौर पर यह मॉडल नंबर Qualcomm के नेक्स्ट जनरेशन के फ्लैगशिप ग्रेड चिपसेट Snapdragon 8 Gen3 का सुझाव देता है। वहीं लीक खासतौर पर स्मार्टफोन के OnePlus 12 मॉडल होने की ओर इशारा नहीं करती है। यह Snapdragon 8 Gen 3 को देखते हुए संभावना है, क्योंकि OnePlus 11 में Snapdragon 8 Gen 2 दिया गया था। लीक में आगे कहा गया है कि Snapdragon 8 Gen 3 की घोषणा इस साल के अखिर में होगी। वहीं दूसरी ओर यह संभावना है कि OnePlus 12 में हाई एंड प्रोसेसर दिया जाएगा। इसके अलावा एक दूसरे टिप्पस्टर मैक्स जॉबेर ने कहा कि चीनी स्मार्टफोन निमाता कंपनी अपने आगामी 2024 फ्लैगशिप स्मार्टफोन में कैमरे के मामले में कई अपग्रेड लाने का प्लान बना रही है।

A section titled 'साइबर दुनिया' featuring two individuals. On the left, a woman is shown with a quote: "यूपी में सत्ताधारी पार्टी द्वारा जनविरोधी नीतियों, गलत कार्यकलापों आदि कमियों का चुनाव पर प्रभाव कम करने के लिए सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग, इनका दुरुपयोग, हमेशा हमेशा ही राजनीतिक स्वार्थ के लिए इस्तेमाल अति-गंभीर व अति-विनाशक, जो लोकतंत्र के लिए घातक।" सुश्री मायावती बसपा प्रमुख. On the right, a man is shown with a quote: "कहा गए 15 साल? यह अभी भी नॉट-लीक और अचल है। जल्द ही नरे पर्सिडेंस प्रोजेक्ट में से एक है जिस पर नरे काम किया है। प्रशंसा से भी विपक्ष पर इतना चार बरसाया और मुझे अभी भी याद है कि नरे कैसे लॉकअप थे। आज भी, कभी-कभी मैं किसी ऐसे व्यक्ति से मिलता हूँ जो जाना वा रहा है या खुलकर रहा है, जैसे हम कर रहे हैं जब कोई नया नाम रिलीज होता है।" इमरान हाशमी बॉलिवुड अभिनेता

संपादक के नाम पत्र

मेट्रो में बढ़ती अश्लीलता

रेलों के बदलते स्वरूप ने परिवहन सुविधाओं में सुगमता के साथ ही देश की प्रतिष्ठा में भी बढ़ोतरी की है। शहरों में मेट्रो का बिछता जाल रेलों के आधुनिकरण का उदाहरण है लेकिन देखने में आता है कि जितनी सभ्यता बढ़ती है उसी अनुपात में अनुशासनहीनता भी पैर पसारती ही है। आज मेट्रो नगर भारत की आवश्यकता बनती जा रही है। देश के कई शहरों में मेट्रो सेवा आंतरिक परिवहन का सहज, सस्ता और सुलभ माध्यम साबित हुई है लेकिन मर्यादाओं को ताक में रखकर लोग अमर्यादित आचरण करने से भी बाज नहीं आ रहे हैं। इससे न सिर्फ सेवाओं अपितु देश की छवि भी धूमिल होती है। दिल्ली मेट्रो में बढ़ती अश्लीलता चिंता का विषय है। पहली बार जब बिकनी में एक युवती का वीडियो सामने आया तो दिल्ली मेट्रो निगम में हलचल तेज हो गई इसके बाद दो मनचले युवक स्कर्ट पहनकर नजर आए। नैतिकता की हद तो तब हो गई मेट्रो में यात्रा के दौरान एक युवक युवती एक दूसरे के साथ अश्लील हरकतें करते नजर आए। निश्चित रूप से इस तरह की बढ़ती घटनाएं हमारी संस्कृति और सभ्यता को भी कलंकित करती है। डीएमआरसी को इस तरह के मामलों को बड़ी गंभीरता से लेते हुए ऐसे अवांछित तत्वों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करनी चाहिए जो हमारे संस्कारों के लिए दीमक साबित हो रहे हैं। इस मामले में लड़कियों को भी जरा शर्म करनी चाहिए क्योंकि लज्जा नारी का अभूषण माना गया है। अमृतलाल मारु 'रवि' इंदौर मप

शहर >> अपडेट

जेएसपी पतरातु बनी भारत की पहली कंपनी
भुरकुड़ा : जाने-माने उद्योगपति श्री नवीन जिन्दल के नेतृत्व वाली कंपनी जिन्दल स्टील एंड पावर, पतरातु ने पहली बार एयर कूल्ड टीएमटी बार ग्रेड 40 और ग्रेड 60 को कॉइल फॉर्म में रोल किया है। जेएसपी पतरातु के प्लांट हैड श्री आर के अजमेरिया के कुशल नेतृत्व में जेएसपी पतरातु भारत की पहली कंपनी बन गई है।

सिटी अपडेट्स >>

कोयला खनन परियोजना में इन दिनों स्वच्छता पखवाड़ा 2023 के अंतर्गत कई कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं
हजारीबाग : हजारीबाग एनटीपीसी पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना में इन दिनों स्वच्छता पखवाड़ा 2023 के अंतर्गत कई कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। जहां स्वच्छता पखवाड़ा-2023 के पहले दिन हलस्वच्छता शपथद्वारा आयोजित कर स्वच्छता के प्रति जागरूकता एवं देश को स्वच्छ बनाने की शपथ ली गई थी वहीं दूसरे दिन सीकरी स्थित कार्यालय में अधिकारियों ने परिसर की साफ सफाई की। परियोजना प्रमुख के चंद्रशेखर ने औपचारिक रूप से दूसरे दिन स्वच्छता अभियान की शुरुआत की। उन्होंने सभी विभागों के विभागाध्यक्ष एवं परियोजना के अन्य अधिकारियों के साथ परिसर में झाड़ू लगाकर इस अभियान की गंभीरता को दर्शाया। देश को स्वच्छ बनाने के इरादे से ऊर्जा मंत्रालय द्वारा शुरू की गई इस अभियान में एनटीपीसी पकरी बरवाडीह के अधिकारी उत्साह के साथ भाग ले रहे हैं। पहले दिन स्वच्छता शपथ में परियोजना के तमाम अधिकारियों ने स्वच्छता की शपथ लेते हुए अपने आसपास को स्वच्छ रखने के अलावा दूसरों को भी स्वच्छता के प्रति जागरूक करने की शपथ ली थी वहीं आज सभी ने बड़-चढ़कर परिसर की साफ सफाई अभियान में भाग लिया।

उपलब्धि

यूनिवर्सिटी लॉ कॉलेज आज प्रदेश एवं देश में बना रहा अपनी अलग पहचान : डॉ जयदीप सन्याल

पूर्ववर्ती छात्रों ने जेपीएससी से एपीपी पास कर यूनिवर्सिटी लॉ कॉलेज का बढ़ाया मान

लॉ कॉलेज के ओर से जो राज्य सरकार के विभिन्न कोर्ट में नियुक्ति हुई है

जिसके कारण में छात्रों को ट्रेनिंग लेने के लिए हजारीबाग पी०टी०सी में आए थे



हजारीबाग सहित राज्य एवं देश के विभिन्न लॉ कॉलेजों में एक अलग पहचान बनाया है। जिसमें प्रिया, टोप्यो, अजय ज्ञान सागर, लोहार, इकबाल, सुमन, चंदन, आकाशदीप ने ज्युडिशियल ऑफिसर बनकर लॉ कॉलेज का नाम रोशन किया है। झारखंड स्टेट बार काउंसिल एवं बार काउंसिल ऑफ इंडिया दोनों के विभिन्न सदस्य बार बार यूनिवर्सिटी लॉ कॉलेज के प्रति ध्यान आकर्षित करते हैं कि किस तरह से कॉलेज का विकास हो। कुलाधिपति एवं कुलपति लॉ कॉलेज के प्रति विशेष रूप से ध्यान रखते हैं। पूर्व में छात्रों ने भी कॉलेज को विभिन्न समय में विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से योगदान देते हैं। हजारीबाग के विभिन्न समाजसेवियों ने भी कॉलेज के विकास के लिए विशेष तौर पर हर संभव मदद करते हैं। जिसमें निजी अस्पताल, विभिन्न उद्योगपतियों ने कॉलेज को मदद करने के लिए तैयार है। स्थानीय सांसद, विधायक, विभिन्न जनप्रतिनिधियों ने भी कॉलेज के विकास के सदा तत्पर हैं।

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग विनोबा भावे विश्वविद्यालय स्थित यूनिवर्सिटी लॉ कॉलेज बी०ए एल बी इंटीग्रेटेड कोर्स के पूर्ववर्ती छात्रों ने झारखंड सरकार के द्वारा जो पी एस सी परीक्षा में ए०पी०पी पद में नौ छात्रों का चयन हुआ। लॉ कॉलेज के ओर से जो राज्य सरकार के विभिन्न कोर्ट में नियुक्ति हुई है। जिसके कारण में छात्रों को ट्रेनिंग लेने के लिए हजारीबाग पी०टी०सी में आए थे अभी इन छात्रों का कोर्स वर्क जारी इसी क्रम में लॉ कॉलेज प्राचार्य के पास आकर उनको बुके देकर सम्मानित करते हुए उनका आशीर्वाद लिया। लॉ कॉलेज के प्राचार्य डॉ जयदीप सन्याल ने कहा कि ये छात्र जो झारखंड सरकार के इतना बड़ा पद में नियुक्त हुए हैं। जिसके कारण में लॉ कॉलेज शिक्षक, शिक्षिका रश्मि प्रधान, उर्मिला कुमारी, चितरंजन किस्पोट्टा, अभिषेक राज, सिद्धांत चंद्रा, लक्ष्मी सिंह का काफी योगदान रहा है।

विनोबा भावे विश्वविद्यालय के स्नातकोत्तर जंतु विज्ञान विभावि के सीसीडीसी बने डॉक्टर के के गुप्ता

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग विभाग के विभागाध्यक्ष डॉक्टर किशोर कुमार गुप्ता को सीसीडीसी बनाया गया है। डॉ गुप्ता ने बुधवार को पदभार ग्रहण करते हुए बताया कि उनकी भरपूर प्रयास होगा। विश्व विद्यालय प्रशासन के द्वारा दिए गए दायित्वों का ईमानदारी तथा नियम परिचय के आलोक में काम कर सकेंगे। डॉक्टर गुप्ता विनोबा भावे विद्यालय में केंद्रीय पुस्तकालय और लाइब्रेरी साइंस के निदेशक तथा पीजी एथलेटिक क्लब के अध्यक्ष के रूप में अपनी प्रतिभा का परिचय दिया है। उन्हें परीक्षा विभाग में ओएसडी के पद पर काम करने का अवसर प्राप्त हुआ है। जंतु विज्ञान के विशेषज्ञ एवं विद्वान के रूप में डॉक्टर के के गुप्ता की एक अलग पहचान है।



साथ मिलकर कार्य करने से कार्य,प्रगति की ओर अग्रसर होगा : कर्नल विनय हजारीबाग यूथ विंग के पदाधिकारियों ने रोहिणी देवी रोटरी नेत्रालय का किया निरीक्षण



संस्था का लक्ष्य है सेवा ही सबसे बड़ी धर्म : चंद्र प्रकाश जैन

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग शहर के सामाजिक एवं धार्मिक कार्यों में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने वाला हजारीबाग यूथ विंग के पदाधिकारियों के द्वारा कुणाल पुल के समीप रोहिणी देवी रोटरी नेत्रालय का मंगलवार की देर शाम निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान नेत्रालय को संचालित कर रहे कर्नल विनय कुमार के द्वारा रोहिणी देवी रोटरी नेत्रालय से संबंधित हर चीजों से रूबरू करवाया। निरीक्षण के दौरान कर्नल विनय कुमार ने संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन से साथ मिलकर काम करने का अग्रह

किया। नेत्रालय में हर एक सप्ताह आंख का ऑपरेशन किया जाता है। जिसमें करीब 10 से भी अधिक मरीज शामिल होते हैं। ऑपरेशन कम दर पर तथा गरीबों के लिए निशुल्क रहता है। रमणद्वारा प्रसिद्ध डॉक्टर के द्वारा मरीजों का ऑपरेशन किया जाता है पिछले कई वर्षों से यह सेवा आम जनता को प्रदान की जा रही है। इस सेवा की मुहिम में हजारीबाग यूथ विंग भी अपनी सेवा प्रदान करेगी। मौके पर संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन, सचिव संजय कुमार, कोषाध्यक्ष रितेश खण्डेलवाल, डॉ वी वैकटेश, रोटरी क्लब ऑफ हजारीबाग जागृति के अध्यक्ष अमित रंजन, कर्नल विनय कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

सविता सोनी को लोजपा पार्टी की महिला मोर्चा की राष्ट्रीय महासचिव बनायीं गयी
बड़कागाँव : बड़कागाँव लोजपा (रामविलास) बड़कागाँव विधानसभा क्षेत्र प्रभारी अरुण सोनी की पत्नी सविता सोनी को लोजपा (रामविलास)महिला मोर्चा की राष्ट्रीय महासचिव के पद पर राष्ट्रीय अध्यक्ष मनोनीत किया गया है। कमला कुमारी ने आशा व्यक्त करते हुए कहा कि सविता सोनी पार्टी को मजबूत करने में अहम भूमिका निभाएंगी। झारखण्ड के प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र प्रधान ने कहा कि बड़कागाँव विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ेगी। सविता सोनी को महा सचिव बनने पर पूर्व प्रत्याशी दशरथ सोनी, जिलाध्यक्ष दिलीप पासवन, राम गढ़ जिलाध्यक्ष केवल पासवान,अरुण सोनी,संजीत सोनी, बिहारी पासवान, तारकेश्वर सोनी आदि ने बधाई दी।

प्रधानमंत्री आवास योजना में पैसों का बंदरबांट आवास बना ही नहीं पैसों की हो गई निकासी

राष्ट्रीय खबर
इचाक : इचाक थाना क्षेत्र के बरियट पंचायत में मामला सामने आया है कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत कई आवास की स्वीकृति हो गया है। आवास बना भी नहीं और आवास के नाम पर लगभग पैसे की निकासी भी कर लिया गया और तो और आवास संबंधित पदाधिकारियों की मिलीभगत से पुराने आवास में ही प्लास्टर व रंग रोगन कर पैसे निकालने की होड़ मची है। सूत्रों की माने तो आवास योजना में घोर अनियमितता बरती जा रही है। जियो टैग के नाम पर प्रति आवास 500 की शुरूआती अवैध वसूली बीएफटी के द्वारा किया जा रहा है। साथ में कोऑर्डिनेटर, कंप्यूटर ऑपरेटर, एवं पंचायत सेवक के



नाम पर आवास के पहला किस्त चालीस हजार छोड़के के साथ 50 प्रतिशत यानी बिस हजार कमिसन लेकर ऐसे गलत कार्यों को अंजाम देने में सहयोग कर रहे हैं। जनप्रतिनिधियों व समाजसेवियों का कहना है कि इस तरह का मामला पूरे प्रखंड में चरम सीमा पर है। जो सरकार की पैसों का दुरुपयोग किया जा रहा है। सही लाभुक प्रधानमंत्री आवास योजना से संबंधित रह रहे हैं। इस तरह की कभी जांच का समय आता है तो आवास संबंधी पदाधिकारियों का टीम बनाया जाता है और कार्यों में जीतापतो कर रफा-दफा कर दिया जाता है। बीएफटी विकी कुमार ने कहा कि दूसरे जगह बन रहे पर को दिखा कर जियो टैग करवा लिया गया है

अतिक्रमण मुक्त को लेकर आईएस बंसीधर शिव मंदिर पहुंचा

अवैध कब्जे को अतिक्रमण मुक्त करने का दिया-पशिक्षु आईएसएस

राष्ट्रीय खबर
इचाक : इचाक बाजार स्थित कई वर्षों से बंसीधर शिव मंदिर इचाक के धर्मशाला में भू माफियाओं द्वारा अवैध कब्जा किया गया है। जिसे लेकर झामुमो महिला समिति जिला उपाध्यक्ष प्यारी देवी पति उमेश प्रसाद गुप्ता एचएमए पूर्व प्रखंड अध्यक्ष के कोर्ट में चल रहे मामले एवं मुख्यमंत्री को दिए गए आवेदन के आलोक में दिनांक 17 मई दिन बुधवार को प्रशिक्षु आईएसएस शताब्दी मजदूरदार अपने दलबल के साथ मंदिर पहुंची स्थल जांच करने। आसपास के लोगों से पूछताछ करते हुए आवेदक की बातों को सत्य पाया



गया। आसपास के लोगों ने बताया कि धर्मशाला के अंदर कुआं स्थापित था जिसे पूरे बाजार के लोग पानी पीकर अपनी प्यास बुझाते थे जिसे अतिक्रमणकारियों ने अपने निजी स्वार्थ के लिए कुआं को भी भर कर अतिक्रमण कर लिया है। प्रशिक्षु ने धर्मशाला व मंदिर को नापी कर अतिक्रमण मुक्त करने का भरोसा दिलाया। साथ में आमोन महेश मेहता, कर्मचारी राकेश सिंह मौजूद रहे।

न्यूज फटाफट

दारु थाना पुलिस ने बालू लदे दो ट्रैक्टर को किया जप्त



दारु : दारु थाना पुलिस ने अंचलाधिकारी नीतू कुमारी के नेतृत्व में अवैध बालू के खिलाफ चलाये गए अभियान में बालू लदे दो ट्रैक्टर को जप्त किया है। ट्रैक्टर को जप्त कर पुलिस दारु थाना ले गई। जप्त ट्रैक्टर बुधन पंडित पिता प्रयाग पंडित और मनोज गुप्ता पिता रामेश्वर साव ग्राम बेडोकला बरकट्टा निवासी का है। दारु प्रखंड क्षेत्र के बालू घाटों में बेहद मोटी और निम्न किस्म की बालू निकल रही है जिस कारण घरों का निर्माण कर रहे लोगों के द्वारा बराकर नदी की पतली बालू की काफी मांग की जा रही है। ट्रैक्टर मालिक ज्यादा कमाई की लालच में बरकट्टा क्षेत्र से दारु क्षेत्र में आकर बालू गिरा रहे हैं। इसकी जानकारी मिलने पर अंचलाधिकारी और दारु थाना पुलिस ने करवाई कर झुमरा क्षेत्र से ट्रैक्टर को जप्त किया।

गोंदलपुरा के मुखिया ने पूर्व मुखिया के नेतृत्व में ग्रामीणों पर मारपीट का लगाया आरोप, थाना में दिया आवेदन
बड़कागाँव : बड़कागाँव प्रखंड के गोंदलपुरा पंचायत के मुखिया वासुदेव यादव द्वारा पूर्व मुखिया श्रीकांत निराला के नेतृत्व में अन्य चार ग्रामीणों पर मारपीट करते हुए जान से मारने की धमकी का आरोप लगाया गया है। इस संबंध में मुखिया वासुदेव यादव द्वारा बड़कागाँव थाना में आवेदन देकर यह आरोप लगाया गया है। आवेदन में मुखिया वासुदेव यादव ने कहा कि रविवार को पीपचडी विभाग के लिए घर-घर नल योजना को लेकर मैं सर्वे कर रहा था। भूमि प्रतिवेदन तैयार करने के लिए रेवेन्यू डिप्ट के साथ हस्ताक्षर करा रहे थे। इसी दरमियान पूर्व मुखिया श्रीकांत निराला के नेतृत्व में मेरे साथ कृष्णा यादव, सरोज महतो, अभिमन्यु राणा, अर्जुन राणा, ने मारपीट किया है। श्रीकांत निराला मारपीट करने के लिए लोगों को उकसा रहे थे। इसके अलावा आवेदन में जान से मारने की भी धमकी का आरोप लगाया गया है। इस संबंध में कृष्णा यादव से पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि मुखिया के साथ किसी प्रकार कोई मारपीट नहीं की गई है सिर्फ तू-तू-तू-तू में हुई है। लगाया गया आरोप बिल्कुल बेबुनियाद है पुलिस जांच कर सकती है। मंगलवार को ग्रामसभा होना था। ग्रामसभा पर सर्वसम्मति से योजना को पारित करने का सुझाव दिया गया था। वही पूर्व मुखिया श्रीकांत निराला का कहना है कि इस दिन मेरे घर कुछ कार्यक्रम चल रही थी मैं दिनभर व्यस्त था मुझे कोई जानकारी नहीं है।

कोल इंडिया में चेयरमैन पद पर चयन होने पर सीसीएल सीएमडी को शुभकामना दी



बेरमो : सीसीएल दरभंगा हाउस स्थित सीएमडी के कार्यालय कक्ष में राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन का प्रतिनिधिमंडल पीएम प्रसाद से मिलकर कोल इंडिया चेयरमैन के पद पर चुने जाने के लिए शुभकामना और बधाई दी। मंत्रिमंडल में शामिल राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन के सीसीएल अध्यक्ष गिरिजा शंकर पांडे ने कहा सीसीएल के सीएमडी का कोल इंडिया चेयरमैन के पद पर चुना जाना पूरे सीसीएल परिवार के लिए गौरव का क्षण है। सीसीएल के सीएमडी ने टीम भावना के साथ वित्तीय वर्ष 2022-23 में उत्पादन लक्ष्य को हासिल करने में सफल रहा। इनके कुशल नेतृत्व में कोल इंडिया निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर होगा। सरल स्वभाव व्यक्ति के धनी सीसीएल के सीएमडी ने अपना कड़ी मेहनत और लगन से इस मुकाम को हासिल किए हैं। सीसीएल में उत्पादन और वेलफेयर इनकी प्राथमिकता रही है। कोल इंडिया में रिक्त स्थानों को पूरा करते हुए उत्पादन लक्ष्य को प्राप्त करने में हम सब आगे बढ़ेंगे। प्रतिनिधिमंडल को सीसीएल के सीएमडी ने आवश्यकता के साथ आगे ऊंचाई तक बढ़ाने के लिए विश्वास ही उत्पादन लक्ष्य को पूरा करने के लिए जो रहा है उसे कायम रखेंगे हर हाल में सुरक्षा उत्पादन वेलफेयर की प्राथमिकता रहेगी। श्रमिक संगठनों द्वारा मिले सहयोग के लिए आभार प्रकट किया साथ ही सीसीएल को और आगे ऊंचाई तक बढ़ाने के लिए बात कही इस अवसर पर मुख्य रूप से गिरिजा शंकर पांडे महेंद्र कुमार विश्वकर्मा अजय कुमार सिंह शिवनंदन चौहान वेदव्यास चौबे महेंद्र गोस्वामी राजेश्वर सिंह राजकुमार टाकुर सुधीर सिंह सहित अन्य शामिल थे।

अदाणी फॉउंडेशन ने वर्ल्ड हाइपरटेंशन दिवस के मौके पर लगाया विशेष हेल्थ कैम्प

हजारीबाग : हजारीबाग जिले के बड़कागाँव प्रखंड अदाणी फॉउंडेशन की मोबाइल मेडिकल टीम ने आज महंगाई कला पंचायत के सुकुलखण्डिया गाँव में विश्व हाइपरटेंशन दिवस के अवसर पर एक विशेष मेडिकल कैम्प लगाया। इस कैम्प में डॉक्टर अर्जुन महतो ने बड़ी संख्या में ग्रामीणों के स्वास्थ्य की जांच की और उन्हें निशुल्क दवाईयां प्रदान की। कैम्प में डॉक्टर ने ग्रामीणों के ब्लड प्रेशर को विशेष तौर पर जांचा और उन्हें अत्यधिक तनाव से बचाने की सलाह दी। इस अवसर पर डॉक्टर ने ग्रामीणों को बताया कि हाइपरटेंशन के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए प्रतिवर्ष 17 मई को 'वर्ल्ड हाइपरटेंशन डे' मनाया जाता है, जहां लोगों को हाइपरटेंशन के प्रति जागरूक किया जाता है। उन्होंने कहा कि हाइपरटेंशन किसी भी उम्र के लोगों को हो सकता है। इसलिए रक्तचाप को नियंत्रण में रखना जरूरी है, जिससे उम्र भी बढ़ेगी और स्ट्रोक का जोखिम भी कम होगा। 'विश्व उच्च रक्तचाप दिवस यानि 'साइलेंट किलर' के प्रति जागरूक होने से इस बीमारी से बचा जा सकता है। भारत में हर साल होने वाली सभी मौतों में करीब 10.8% के लिए उच्च रक्तचाप जिम्मेदार है। इसके अलावा देश में हर साल मिलने वाले स्ट्रोक के 29 फीसदी और हार्ट अटैक के 24 फीसदी मामलों का भी कारण उच्च रक्तचाप ही है। डॉक्टर ने ग्रामीणों से कहा कि शारीरिक गतिविधि, योग और संतुलित आहार से इससे बचा जा सकता है। कैम्प के दौरान महिलाओं, बुजुर्ग और पीढ़ियों को नियमित अंतराल पर रक्तचाप की जांच कराने की सलाह दी गयी। डॉक्टर ने कहा कि आज गाँव और शहर दोनों जगहों पर लोग इस बीमारी से परेशान हैं। उन्होंने बताया कि मानसिक तनाव के कारण भी रक्तचाप बढ़ता है। मालूम हो कि अदाणी फॉउंडेशन की मोबाइल मेडिकल टीम ने मई महीने में अब तक कुल 219 ग्रामीणों के रक्तचाप की जांच की है और उन्हें आवश्यक निशुल्क दवाईयां प्रदान की है।

आयोजन >>

हर्षोल्लास से मनाया गया आईसेक्ट विश्वविद्यालय का स्थापना दिवस

छात्र-छात्राओं ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए

कुलसचिव डॉ गुनीष गोविंद ने विश्वविद्यालय के 8 वर्षों की उपलब्धियां गिनाई



किया गया गणेश चंदना स्वागत नृत्य, मौजूद लोगों का मन मोह लिया। इसके बाद विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए, जिससे मौके पर मौजूद लोगों को झुमने पर मजबूर कर दिया। छात्र अभिनीत एंड ग्रूप द्वारा पेश किया नाचपुरी गीत ने झारखंडी विशेषताओं को प्रदर्शित

की। उन्होंने बताया कि आईसेक्ट विश्वविद्यालय में समावेशी विकास को आधार बनाकर विद्यार्थियों को सफलता की राह पर अग्रसर करने के परिणाम भी अब सुखद मिलने लगे हैं। पढ़ाई के साथ साथ विभिन्न विधाओं में विद्यार्थियों की निखरती प्रतिभाएं इसका जीता जागता उदाहरण है। वहीं आईसेक्ट विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ गुनीष गोविंद ने 8 वर्षों की उपलब्धियां गिनाई। उन्होंने कहा कि सीमित संसाधन और कम विद्यार्थियों से बीते 16 मई 2016 से शुरू हुए आईसेक्ट विश्वविद्यालय ना सिर्फ अपने उद्देश्यों को पूरा किया है, बल्कि इर्द-गिर्द शैक्षणिक माहौल के साथ साथ विद्यार्थियों के लिए वरदान भी साबित हुआ है। उन्होंने कहा कि पढ़ाई के साथ समय समय पर विश्वविद्यालय में निःशुल्क

केरियर काउंसिलिंग का भी आयोजन कराया जाता है ताकि विद्यार्थियों के भविष्य की सफल राह आसान हो। इतना ही नहीं विश्वविद्यालय की ओर से प्लेसमेंट सेल का भी निर्माण किया गया है, जो विद्यार्थियों के रोजगार के लिए अहम साबित हो रहा है। मंच संचालन राजनीति विज्ञान की सह प्राध्यापिका प्रीति व्यास व टीपीओ विन्नी प्रिस्का टोपे ने किया। किन-किन प्रतियोगिता में कौन-कौन प्रतिभागी हुए पुरस्कृत चेस प्रतियोगिता में एमएससी सेमेस्टर 4 के सौरभ उपाध्याय को प्रथम और अभिषेक कुमार को द्वितीय पुरस्कार प्राप्त हुआ। छात्र के 100 मीटर दौड़ में बीसीए सेकेंड सेमेस्टर के हरभजन यादव को प्रथम, बीए इतिहास सेकेंड सेमेस्टर के अक्तेश कुमार को द्वितीय और बीबीए सेमेस्टर चार

के ओम सिंह तृतीय स्थान प्राप्त हुआ। कैरम सिंगल में बीसीए के साहिल प्रसाद विजेता रहे, वहीं बीएफए के कृष्ण कुमार दोगी दूसरे स्थान पर रहे। 16 मई 2016 को हुई थी आईसेक्ट विश्वविद्यालय की स्थापना हजारीबाग में आईसेक्ट विश्वविद्यालय की स्थापना 16 मई 2016 को हुई थी। यूजीसी से मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय में बीए, बीएसएम, बीकॉम, एमएससी, एमकॉम, बिलीव, एमलीव के अतिरिक्त मैनेजमेंट के क्षेत्र में बीबीए, पीजीडीआरडी, एमबीए, कंप्यूटर साइंस एवं आईटी में डीसीए, पीजीडीसीए, बीसीए,बैचलर ऑफ परफॉर्मिंग आर्ट्स, बैचलर ऑफ फाइन आर्ट्स, मास्टर ऑफ परफॉर्मिंग आर्ट्स एवं मास्टर ऑफ फाइन आर्ट्स जैसे व्यावसायिक कोर्सों की पढ़ाई कराई जाती है।

प्रदेश >> अपडेट

दूध व दूध से निर्मित पदार्थों का किया गया जांच
हजारीबाग : हजारीबाग स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, रांची एवं अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी के निदेशानुसार खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी चंद्र प्रकाश गुग्गी के द्वारा हजारीबाग के नया एवं पुराना बस स्टैंड बाजार, डिस्ट्रीक्ट बोर्ड चौक एवं शहर के विभिन्न जगहों के साथ साथ अमृतनगर स्थित गामिका डेयरी से दूध एवं खोआ का नमूना संग्रह किया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

विधायक विभागों के अधिकारियों के साथ किया बैठक
पाकुड़ : परिसदन में झारखंड विधानसभा की अनागत प्रश्न क्रियान्वयन समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में झारखंड विधानसभा के माननीय सदस्यों की ओर से उठाए गए प्रश्नों, जिनका निष्पादन नहीं हो सका, वैसे प्रश्नों के निष्पादन हेतु समीक्षा की गई। समिति के सदस्य माननीय विधायक लिट्टीपाड़ा श्री दिनेश विलियम मरांडी ने जिले के सभी विभागों के अधिकारियों के साथ परिसदन सभागार में बैठक की। उन्होंने जिले के विभिन्न विधानसभा क्षेत्रों के विधायकों की ओर से उठाए गए सवालों पर वर्तमान प्रगति की जानकारी लेने के लिए अधिकृत किया गया। इसी क्रम में विधायक ने कृषि विभाग, स्वास्थ्य विभाग, बिजली विभाग, पेयजल स्वच्छता विभाग, शिक्षा विभाग, जिला आपूर्ति विभाग और खनन विभाग सहित अन्य विभागों से संबंधित विभिन्न विधायकों की ओर से उठाए गए सवालों की वर्तमान स्थिति पर विस्तार से चर्चा की। कई विभागों के सवालों पर समिति ने संतुष्टि जताई और यथाशीघ्र विभिन्न मामलों का निष्पादन करने का निर्देश दिया। बैठक में अपर समाहर्ता श्रीमती मंजू राणी स्वामी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी श्री संजय कुमार दास समेत संबंधित विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

एक आरओ के भरोसे सीएचसी के स्वास्थ्य कर्मी व मरीज
पलामू : जिले के सुदूरवर्ती हरिहरगंज प्रखंड अन्तर्गत करोड़ों रुपये से नव निर्मित 30 बेड वाला सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र महींनों से संचालित है। जहां आस पास के क्षेत्रों और सीमावर्ती गांवों से रोज काफ़ी संख्या में मरीज इलाज के लिए पहुंचते हैं। किंतु इस भीषण गर्मी से परेशान स्वास्थ्य कर्मीयों और मरीजों के साथ आने वाले परिजनों को पीने के पानी की समुचित व्यवस्था न होने से उन्हें बड़ी मुश्किल हो रही है। बता दें कि अस्पताल परिसर में जो सोलर पैनल संचालित आरओ लगाए गए हैं। परंतु वह जब खराब हो जाता है तो आरओ पानी भी नहीं मिल पाता है। जानकारी के अनुसार कई बार आरओ खराब होने पर स्वास्थ्य कर्मीयों और मरीजों को पानी के लिए परेशान होना पड़ता है। कई कर्मीयों ने बताया कि अस्पताल परिसर में पेयजल व्यवस्था के लिए लगी वाटर आरओ मशीन खराब होने पर परेशानी और बढ़ जाती है क्योंकि परिसर में इसके अलावा एक भी हैंडपंप नहीं है। इसे लेकर क्षेत्र के पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि, प्रबुद्ध व्यक्ति और कथित समाजसेवियों का भी कोई ध्यान नहीं है।
बाइक-साइकिल में टक्कर, दोनो घायल
कुड़ : गुरुवार 75 कुड़-रांची रोड में बरवाटोली के नजदीक बुधवार को शाम लगभग छह बजे बाइक सवार ने साइकिल सवार को धक्का मार बाइक सहित गिर गया। जिससे दोनो घायल हो गए। बताया जा रहा है कि साइकिल सवार कुड़ के जिलीग निवासी 65 वर्षीय फेकन बैठा गेहूँ पिसवाने जा रहा था तभी पीछे से बाइक सवार कुड़ थानाक्षेत्र के सुंदरु निवासी 22 वर्षीय मुन्ना अंसारी ने धक्का मार बाइक सहित सड़क किनारे गिर गया। जिससे दोनो घायल हो गए।

निर्देश

बैठक में डीआईजी और आईजी को दिए गए महत्वपूर्ण दिशा निर्देश
ग्रामीण थाने के थानेदार को ग्रामीणों के साथ व्हाट्सएप ग्रुप क्यों नहीं: डीजीपी

▶ थाना प्रभारी को थाना के करीब ही रहना होगा

▶ महत्वपूर्ण कसों की जांच खुद थाना प्रभारी करेंगे

▶ रात्रि गश्ती को चेक करें हर स्तर के वरीय अफसर

दीपक नोटगी

पटना: बिहार में पुलिस की कार्यशैली लेकर लगातार बेहतर सुधार हो सके इसके लिए डीजीपी आर एस भट्टी हर तरह की बेहतर कोशिश कर रहे हैं। गत 16 मई मंगलवार को इस बैठक में सभी रेंज के डीआईजी और आई जी मौजूद थे डीजीपी ने कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर दिशा निर्देश दिया। रात्रि गश्ती और ओडी अफसर को विशेष तौर पर चेक करने का निर्देश दिया गया है। ताकि यह पता चल सके कि वह अपनी ड्यूटी पर सही से कर रहे हैं या नहीं। थाना के थाना अध्यक्ष थाना परिसर में रहते हैं तो बेहतर है या नहीं तो थाना से बाहर रहते हैं जो 200



मीटर के दायरे तक उनका आवास रहना चाहिए। डीजीपी ने सभी रेंज के डीआईजी आई जी से पूछा कि ग्रामीण थाना में ग्रामीण थाना अध्यक्ष के द्वारा ग्रामीण लोगों के साथ व्हाट्सएप ग्रुप क्यों नहीं बनाया गया है। उक्त व्हाट्सएप ग्रुप से स्थानीय पुलिस को बेहतर फायदा मिलेगा और ग्रामीणों को व्हाट्सएप पर सूचना देने में आसानी होगी। बहुत जल्द ही अब ग्रामीण थानों में ग्रामीणों के साथ एक व्हाट्सएप ग्रुप बन जाएगा। डीजीपी ने अपने इस बैठक में यह

भी कहा कि जिले में कितने अपराधी फरार है उसकी सूची तैयार करें और उन्हें गिरफ्तार करने के लिए वरीय पुलिस पदाधिकारी भी छापामारी में शामिल रहे। डीजीपी ने साफ तौर पर कहा कि महत्वपूर्ण और गंभीर मामलों में अनुसंधानकर्ता स्वयं थाना के थाना अध्यक्ष बने अपने अधीनस्थ अधिकारी को गंभीर मामलों का अनुसंधानकर्ता थाना अध्यक्ष अपने अधीनस्थ बना देते हैं ऐसा नहीं करना है। खुद थाना अध्यक्ष स्वयं गंभीर मामलों को अपने पास

रख कर अनुसंधान करें। डीजीपी ने अपनी बैठक में गया रेंज और पटना आईजी को कई महत्वपूर्ण दिशा निर्देश दिए और छपरा और रोहतास के डीआईजी को भी कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर समीक्षा कर दिशा निर्देश का पालन करने को कहा। उसी तरह दरभंगा आईजी और मुजफ्फरपुर और पूर्णिया आई जी को भी कई दिशा निर्देश दिए गए। डीजीपी की अहम बैठक करीब 3:30 घंटे तक हुई। जिसमें डीजीपी ने पुलिस वेलफेयर और फरार अपराधियों की धरपकड़ छापामारी रात्रि गश्ती पर विशेष ध्यान देने को दिशा निर्देश दिए हैं। जिला के एसएसपी और एसपी को डीजीपी के दिए गए दिशा निर्देश से अवगत कराएँ और उसे अनुपालन कैसे करवाया जाएगा यह बता पाना कठिन है। लेकिन मंगलवार को डीजीपी की बैठक से विधि व्यवस्था की स्थिति में बेहतर सुधार आता है या फिर स्थिति खराब होती है यह तो आने

वाला समय बताएगा।

उठ रहे हैं सवाल: एसएसपी और एसपी के साथ डीजीपी बैठक क्यों नहीं

डीजीपी आर एस भट्टी 19 दिसंबर को अपना पदभार संभाले थे उसके बाद सिर्फ दो बार एसएसपी और एसपी के साथ ऑनलाइन बैठक की है। लगातार रेंज के डीआईजी और आईजी के साथ बैठक हो रही है लगातार बड़े-बड़े पुलिस पदाधिकारी डीजी रैंक के अधिकारी को रिटायर कर चुके हैं। चर्चा है कि बिना जिला के पुलिस कप्तान के बिना बैठक किए उनकी बैठक में जितने भी दिशा निर्देश दिए हैं। धरातल में जब ही उतरेंगे जब डीजीपी सीधे तौर पर एसएसपी और एसपी के साथ बैठक करेंगे लेकिन डीजीपी के मन में क्या चल रहा है और वह क्यों नहीं जिले के एसएसपी और एसपी के साथ बैठक कर रहे हैं? इसको लेकर कई तरह के सवाल पुलिस महकमे में उठ रहे हैं।

जागरूकता से ही यक्ष्मा मरीजों को किया जा सकता है ठीक

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़िया: पाकुड़ जिला के पाकुड़िया प्रखंड के बड़ा सफादाहा गाँव में जिला यक्ष्मा केंद्र पाकुड़ एवं पीरामल स्वास्थ्य के संयुक्त प्रयास से गणपुरा पंचायत की मुखिया श्री मति सुशीला मरांडी के द्वारा बड़ा सफादाहा गाँव में घर घर जाकर संभावित यक्ष्मा मरीजों की खोज के लिए जागरूकता अभियान का शुरुआत किया गया। मुखिया श्री मति हॉसदा ने संभावित टी. वी. मरीजों को हेल्थ एंड वेलनेस केंद्र में रेफर किया। अभियान का मुख्य उद्देश्य गणपुरा पंचायत को टी. वी. से मुक्त करना है। गणपुरा पंचायत के सफादाहा गाँव में सबसे अधिक टी. वी. के संभावित मरीज है। पंचायत की

मुखिया श्री मति सुशीला मरांडी ने उक्त संभावित मरीजों एवं ग्रामीणों के बीच ट्यूरक्लोसिस के प्रसार, उनसे होने वाली मृत्यु, उनसे बचाव के उपाय के बारे में विस्तृत चर्चा हुवी श्री मति हॉसदा ने बताया की इस गाँव मे टी. वी. से बचाव हेतु अनेको सार्थक प्रयास किये गए है और आगे भी सरकार एवं पिरामल स्वास्थ्य के सहयोग से बेहतर करेगे।पिरामल स्वास्थ्य के मनेज महतो एवं अर्जुन दास ने बताया की आदिवासी समुदाय मे टी. वी. विमारी बहुतायत मे पायी जाति है जागरूकता से ही इनसे मुक्ति मिल सकती है। इस दौरान पिरामल स्वास्थ्य से मनेज महतो, अर्जुन दास, एवं सहिया प्रमिला टुडू शामिल हुवी।

आदिवासी सेंगेल अभियान की ओर से पांच सवालों का ज्ञापन सौंपा



राष्ट्रीय खबर

महेशपुर (पाकुड़): आदिवासी सेंगेल अभियान की ओर से पांच सवाल को लेकर झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नाम बौडीओ उमेश मंडल को एक ज्ञापन सौंपा गया। आदिवासी सेंगेल अभियान के महासचिव मदन मुर्मू के नेतृत्व में बौडीओ को ज्ञापन सौंपा। मुख्यमंत्री से पूछे गए

पांच सवाल में पंडित रघुनाथ मुर्मू की जयंती पर डांडबुस गाँव,ओड़िशा जाकर उनके सपनों को अपमानित किया है। क्योंकि झारखंड में संताली भाषा को ओलचिकी लिपि के साथ अभी तक राजभाषा का दर्जा नहीं दिया है। मारंग बुरु यानी पारसनाथ पहाड़ को भारत सरकार को पांच जनवरी 2023 को पत्र लिखकर जनों के हाथों में बेचने का काम किया है। सरना धर्म कोड की जगह सरना आदिवासी धर्म कोड 11 नवंबर 2020 पारित करके बिना राज्यपाल के हस्ताक्षर के दिल्ली भेजा है। कुर्मी / महतो समुदाय को आदिवासी बनाने की अनुशंसा करके असली

आदिवासियों के साथ गलत किया है। आदिवासी स्वशासन व्यवस्था में जनतांत्रिक और संवैधानिक सुधार लाने के बदले वंशानुगत नियुक्त माझी परगना। मानकी मुंडा को प्रलोभन देकर वोट बैंक की सुविधा के लिए उनको भटकाने का काम करते हैं, क्यो, आदिवासी सेंगेल अभियान 30 जून को कोलकाता ब्रिगेड परेड ग्राउंड में विश्व सरना धर्म कोड जनसभा में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के खिलाफ इन मुद्दों को उठायेगा। इस अवसर पर ब्लॉक सेंगेल परगना सोलेमान किस्कु, जिला सभापति सनातन हेन्ड्रम के अलावे सेंगेल अभियान के अन्य कार्यकर्ता मौजूद थे।

उपायुक्त ने वीसी के माध्यम से जिला विकास समन्वय समिति की बैठक की



▶ जिला अंतर्गत संचालित योजनाओं के क्रियान्वयन पर की गई विस्तृत चर्चा

▶ सभी विभाग आपसी समन्वय स्थापित कर विकास कार्यों को सफल रूप प्रदान करें

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: उपायुक्त श्री वरुण रंजन ने जिला विकास समन्वय समिति की बैठक वीसी के माध्यम से

की। बैठक में पिछली बैठक में उपायुक्त द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुपालन की क्रमवार समीक्षा की गई। संबंधित विभागों के वरीय पदाधिकारियों ने निर्देशों के अनुपालन की जानकारी उपायुक्त के समक्ष रखी। कुछ लंबित कार्यों को पूरा करने का उपायुक्त ने निर्देश दिया। इस दौरान उपायुक्त द्वारा आपूर्ति, समाज कल्याण, पेयजल एवं स्वच्छता, उद्योग विभाग, शिक्षा विभाग, सामाजिक सुरक्षा, स्वास्थ्य विभाग आदि विभाग से संबंधित कार्यों की बिंदुवार समीक्षा की गई। इस दिशा में सभी विभाग आपसी समन्वय स्थापित करते हुए कार्य करें। साथ ही उन्होंने सभी सम्बन्धित अधिकारी व कर्मी को आपसी समन्वय के साथ कार्य करने का निर्देश देते हुए कहा कि

कल्याणकारी योजनाओं को सफल बनाना हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए। इस दौरान विभिन्न विभागों के समीक्षा करते हुए सभी पात्र लाभुकों को लाभान्वित करने का निर्देश दिया गया तथा आ रही समस्याओं का त्वरित निष्पादन करने के आवश्यक निर्देश दिए गए। इस बैठक में सभी विभागों की समीक्षा करते हुए पदाधिकारियों को आपसी समन्वय बनाकर विकास योजनाओं को ससमय पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। उपायुक्त ने कहा कि सरकार द्वारा स्वीकृत सभी योजनाओं को ससमय धरातल पर उतारना संबंधित पदाधिकारियों का कर्तव्य है, किसी प्रकार की लापरवाही को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।

जमीयत अहले हदीश के सौजन्य से हज यात्रियों को मिला प्रशिक्षण



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़ : इस साल 74 हज यात्रियों का जाना तब है सफर हज 2023 पर जाने वाले हज यात्रियों को जिला जमीयत अहले हदीश के सौजन्य से एक दिवसीय हज प्रशिक्षण का आयोजन बल्लभपुर के मौलाना चौक स्थित जमीयत अहले हदीश मरकज में बुधवार को किया गया प्रशिक्षण में मुख्य अतिथि के रूप में समाज सेवी अली अकबर ने शिरकत की वहीं प्रोग्राम का आगाज जमीयत के

जिला सचिव मुस्लिफजुर रहमान ने तलावत कुरान से की साथ ही प्रोग्राम के मकसद पर बयान करते हुवे रहमान ने कहा कि जमीयत अहले हदीश की कोशिश है के जिला से जाने वाले सभी हज यात्री हज अरकान के बारीकियों से अवगत हो और हज अरकान को सही से पूरा कर सके अब्दुल अजीज फैजी ने हज यात्रियों को सफर हज के दौरान जो भी जरूरी अमल है उस पर रोशनी डाली और सभी हज यात्रियों को सफर

के आगाज और हज मोकम्मल होने तक जो भी जरूरी बातें है विस्तर से बताईं हाजी डॉ हसरुद्दीन मदन ने प्रशिक्षण में मौजूद सभी हज यात्रियों को एहराम बंधने के साथ जो भी अमल जरूरी है इस पर रोशनी डाली उन्होंने उमरहा ,तवाफ ,साफा मरवा के दौड़ में जो भी जरूरी अमल है उस पर रोशनी डाली उन्होंने मोजरफा ,मिना ,आरामत के मैदान के साथ मदीना में नामाज अदायगी को लेकर जानकारी सभी हज यात्रियों को विस्तर से दी मुख्य अतिथि अली अकबर ने सभी हज यात्रियों को सफर हज की मुबारक बाद वेश करते हुवे हज यात्रियों से अपील की के दौरान हज मुक्त में अमन चैन और भाई चारे की

दुआ करेंगे जिला हज व्यवस्थापक मो रियाज अली ने हज यात्रियों को सभी जरूरी कागजात अपने साथ रखने की सलाह दी बता दे कि उस बार रांची से उड़ान न हो कर कोलकाता से होना है अली ने बताया कि फ्लाइट का शेड्यूल अभी नहीं आया है जल्द जारी होगा इस मौके पर जमीयत के तरफ से सभी हज यात्रियों को बेग बितरण किया गया जो सफर हज में जरूरी कागजात रखने में काम आएगा मौके पर जमीयत के अध्यक्ष मौलाना अकमल हसन हाजी अब्दुल कदूम ,जिला हज व्यवस्थापक मो रियाज अली, अख्तर हुसैन, अफजल कलाम ,जाकिर , समेत दर्जनों लोग मौजूद थे।

सांसद ने किया अमड़ापाड़ा प्रखंड का दौरा

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: राजमहल लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय हांसदा ने अमड़ापाड़ा प्रखंड क्षेत्र के कालाझोर, जोरारों, भिलाई, बाडो, चांदपुर, पोंडबाद ,सिजुआ व जबजोतपुर गांव का दौरा किया। कालाझोर पहुँचने पर प्रखंड कमिटी सहित स्थानीय कार्यकर्ताओं द्वारा सांसद विजय हांसदा एवं पार्टी के जिलाध्यक्ष सह जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष श्याम यादव को पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। ग्रामीणों ने सांसद के समक्ष क्षेत्र के सड़क, बिजली, पानी, राशन, पेंशन व शिक्षा से संबंधित समस्याओं को रखा। सांसद समस्याओं के त्वरित समाधान हेतु जिले के अधिकारियों को सख्त निर्देश

दिया। सांसद विजय हांसदा ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि पेंशन, राशन व ब्लॉक लेवल की समस्याओं के समाधान हेतु अमड़ापाड़ा प्रखंड के प्रखंड बीस सूत्री कार्यालय में प्रत्येक मंगलवार व शनिवार को आपकी समस्याओं के निदान हेतु कार्यालय खुला रहेगा। मौके पर जिला सचिव सुलेमान बास्की, प्रखंड सचिव जहीरुद्दीन मिर्वा, प्रखंड बीस सूत्री उपाध्यक्ष सच्चाद अंसारी, जिला सदस्य सफ प्रखंड उपाध्यक्ष संतोष भगत, जिला सदस्य सह प्रखंड उपाध्यक्ष कोर्नेलियुस हेन्डरम, जिला सदस्य संजीत भगत, जिला सदस्य प्रेम रजक, सचिव वेंजामिन मरांडी, अजित कुमार सहित अन्य सैकड़ों समर्थक उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

विधायक ने जल संकट के निदान के लिये पीएम को लिखा पत्र

पलामू: हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र के विधायक कमलेश कुमार सिंह के प्रधानमंत्री को लिखे पत्र पर पीएमओ ने तत्काल संज्ञान लेते हुए जल शक्ति मंत्रालय भारत सरकार से कार्रवाई करने को कहा है। जल शक्ति मंत्रालय भारत सरकार ने पेय जल एवं स्वच्छता विभाग झारखंड सरकार को समस्या का समाधान कर जलशक्ति मंत्रालय एवं हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार सिंह को अवगत कराने का आग्रह किया है। पीएमओ द्वारा पत्र पर तत्काल कार्रवाई करने पर विधायक ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व जलशक्ति मंत्रालय भारत सरकार के प्रति आभार व्यक्त किया है। विधायक श्री सिंह ने उम्मीद जताई है कि जलशक्ति मंत्रालय के आग्रह पर पेय जल एवं स्वच्छता विभाग झारखंड सरकार हुसैनाबाद हरिहरगंज क्षेत्र में जलसंकट का तत्काल समाधान करेगा। मालूम हो कि हुसैनाबाद हरिहरगंज के विधायक कमलेश कुमार सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र के मध्यम से हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र में पेयजल संकट का निदान करने का आग्रह किया है। उन्होंने प्रधानमंत्री को लिखे पत्र में कहा है कि झारखण्ड प्रदेश के हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र में पेयजल का घोर संकट उत्पन्न हो गया है। विगत वर्ष बरसात में औसत से भी काफी कम बारिश होने के कारण भूगर्भीय जल का स्तर पहले की तुलना में 70 से 80 फीट निचे चला गया है। फलस्वरूप सरकारी एवं निजी नलकूप एवं पेयजल कूप सूख गए हैं। जन के अलावा जंगली जानवर भी पानी के लिए भटक रहे हैं। विधायक ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से समस्या का समाधान कराने का आग्रह किया है।



विद्यालय में तीन दिवसीय बैगलेस डे का आयोजन



पाकुड़ : स्थानीय विद्यालय डी ए वी पब्लिक स्कूल के प्रांगण में चतुर्थ से अष्टम वर्ग के छात्रों के लिए तीन दिवसीय बैगलेस डे का आयोजन किया गया। बैगलेस डे का आयोजन करने का मुख्य उद्देश्य बच्चों को पुस्तकों के बोझ से मुक्त करना था जिससे वे नियमित और संयमित तरीके से पठन पाठन का कार्य कर सकें। इस बैगलेस डे के आयोजन में बच्चों ने विभिन्न प्रकार के प्रतियोगिता भाग लिया एवं अपनी प्रतिभा दिखाई। बच्चों ने कंप्यूटर, बैंकिंग, मार्केटिंग, फूड, पॉर्टरी, पेंटिंग, सिलाई एंड कढ़ाई, सॉटलाइट एप्लीकेशन, कोडिंग आदि विभिन्न प्रकार के प्रोजेक्ट में कार्य कर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। संबंधित विषयों के शिक्षकों के सहयोग से बच्चों ने उपरोक्त प्रोजेक्ट पर कार्य कर उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। निरीक्षण के दौरान विद्यालय प्राचार्य डॉ विश्वदीप चक्रवर्ती ने सभी प्रतिभागियों की सराहना कि एवं बताया की ऐसे आयोजन से बच्चों की छुपी प्रतिभा निखरती है। उन्होंने इस आयोजन हेतु सभी बच्चों का धन्यवाद ज्ञापन किया एवं उसके उज्वल भविष्य की कामना की।

शहर >> अपडेट

नवनि्युक्त शिक्षकों की काउंसलिंग संपन्न

कोडरमा : समाहरणालय सभागार में मंगलवार को उपायुक्त सह अध्यक्ष जिला शिक्षा स्थापना समिति आदित्य रंजन की अध्यक्षता में जिला शिक्षा पदाधिकारी कार्यालय द्वारा नवनि्युक्ति हेतु कुल 5 विषयों जीवविज्ञान, रसायनशास्त्र, गृह विज्ञान, संस्कृत, इतिहास नागरिकशास्त्र और संगीत में अनुशासित अभ्यर्थियों का काउंसलिंग किया गया।

सिटी अपडेट्स >>

हज जा रहे दम्पति को भाकपा ने सम्मानित किया

कोडरमा: भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी जिला परिषद कोडरमा के द्वारा कोडरमा प्रखंड के अंतर्गत ग्राम कोलगरमा निवासी रहमत अंसारी एवं उनकी पत्नी जमीला खातून मवका को सम्मानित किया गया। दोनों हज करने जा रहे हैं। इस अवसर पर भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के नेताओं ने दोनों पति-पत्नी को बधाई दिया एवं हज कार्यक्रम मंगलमय हो इसी कामना के साथ माला पहनाकर स्वागत किया। कहा कि कोडरमा प्रखंड के लिए सौभाग्य है जो कोलगरमा से हज के लिए दोनों पति-पत्नी जा रहे हैं। इस अवसर पर भाकपा राष्ट्रीय परिषद सदस्य महादेव राम, भाकपा जिला मंत्री प्रकाश राजक, भाकपा जिला कार्यकारिणी सदस्य महेश प्रसाद सिंह, जयनगर पूर्व उपप्रमुख वीरेंद्र यादव, एटक के प्रदेश उपाध्यक्ष सोनिया देवी, अखिल भारतीय नौजवान संघ के जिला अध्यक्ष रंजन कुमार राजक, जिला सचिव कयूम उद्दीन, अंचल मंत्री अर्जुन यादव, अंचल मंत्री रामेश्वर यादव, सहायक अंचल मंत्री सुखदेव पांडेय, कामली सिंह, क्रीम समसुद्दीन अंसारी, अस्मर अंसारी, बशरत अंसारी, राष्ट्रीय जनता दल के नेता खालिद खलील, विजय सिंह, भोला सिंह आदि सैकड़ों लोग मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

क्लोरोफिल स्कूल में 5 दिवसीय समर कैंप शुरू

कुमरीतिलैया : कश्मिरी एवं उनकी टीम द्वारा क्लोरोफिल स्कूल में 5 दिवसीय किडजी समर कैंप में बच्चों ने खूब मस्ती की। इस 5 दिवसीय समर कैंप को लेकर विद्यालय परिसर को विभिन्न थीम से सजाया गया है जहाँ बच्चे धमाल मचाएंगे। और नई नई चीजों को सिखने का मौका मिलेगा। कार्यक्रम का उद्घाटन पूर्व जपि अध्यक्ष शालिनी गुप्ता ने फीता काट कर किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि समर कैंप में खेल खेल में कई सीखें मिलती हैं और छिपे प्रतिभा भी सामने आती है। क्लोरोफिल के निदेशक अजय अरवाल ने कहा कि समर कैंप में कुछ नया सीखने का मौका मिलता है और अगले पांच दिनों तक बच्चे कई तरह की कला सीखेंगे। कार्यक्रम की संयोजिका कश्मिरी गुप्ता ने बताया कि इस समर कैंप के जरिये 3 से 13 साल के बच्चों को कला संस्कृति के बारे में बताया जायेगा और उनके आत्म विश्वास के साथ साथ व्यक्ति में भी निपुण किया जायेगा। समर कैंप में बच्चों को रेन डांस, पोपट कांड और क्राफ्ट लिफाफा बनाना बिना गैस के खाना बनाने की विधि वाटर डांस भी करेंगे।

केरियर काउंसलिंग का आयोजन गिजली बीएड कॉलेज में कल झुमरीतिलैया

कुमरीतिलैया : मारवाड़ी युवा मंच की की इकाई प्रेरणा शाखा एवं गिजली बीएड के तत्वाधान में शुक्रवार को गिजली कॉलेज गुमा में निःशुल्क केरियर काउंसलिंग का आयोजन किया जायेगा। शाखा की अध्यक्ष श्रेया केडिया सचिव सारिका लडडा, परियोजना निदेशक रुबी गुटगुटिया और सरिता अग्रवाल ने बताया कि शिक्षा आज अमूल्य धरोहर है और शिक्षा के क्षेत्र में प्रेरणा शाखा भी समय समय पर कई कार्यक्रम आयोजित करती है। वर्तमान समय में युवाओं को रोजगार कैसे मिले और किस क्षेत्र में उन्हें बेहतर केरियर मिल सके।

बैठक

विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा करते हुए रणनीति बनायी गयी 23 मई को एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर की गई बैठक

चरगी मुखिया सह प्रखंड मुखिया संघ की अध्यक्ष रानी कुमारी मुर्मू ने धन्यवाद ज्ञापन किया

आगामी 13 जून को बेरमो एवं 4 जुलाई को गोमिया प्रखंड मुख्यालय में धरना प्रदर्शन कार्यक्रम किया जायगा

राष्ट्रीय खबर

पेटरवार : पेटरवार बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति की बैठक पेटरवार प्रखंड अंतर्गत सदमाकला पंचायत सचिवालय के सभागार में बुधवार को पंचायत प्रतिनिधियों के साथ की गई। प्रखंड मुखिया संघ की अध्यक्ष रानी कुमारी मुर्मू की अध्यक्षता में की गई। मंच का जिसमें बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के आंदोलन को गति देने के लिये पेटरवार प्रखंड मुख्यालय में



आगामी 23 मई 2023 को आयोजित एक दिवसीय धरना-प्रदर्शन कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा करते हुए रणनीति बनायी गयी। बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के संरक्षक सह बेरमो अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष कामेश्वर मिश्रा ने कहा कि बेरमो अनुमंडल की

स्थापना 6 दिसंबर 1972 को हुआ था। उसी समय जिला बनने की सारी अर्हता पूरी करता था। पर बेरमो अनुमंडल को सभी अर्हतायें पूरा करने के साथ साथ 50 वर्ष पूरा करने के बाद भी जिला का दर्जा न मिलाना एक बड़ा दुर्भाग्य है। संघर्ष समिति के संयोजक व मंच का संचालन कर रहे संतोष कुमार

नायक ने कहा कि जाति एवं पार्टी से उपर उठ कर जनहित को देखते हुए बेरमो को जिला बनाने के लिये क्रमवार आंदोलन किया जा रहा है। जिला परिषद सदस्य प्रहलाद महतो, भाकपा नेता पंचानन महतो, समिति के सह संयोजक कुलदीप प्रजापति, पूर्व मुखिया पंकज कुमार सिन्हा, पंचायत समिति सदस्य रश्मि

युवाओं के व्यवसायिक कौशल विकास हेतु प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : समर्पण एवं टीडीएच के द्वारा डोमचांच प्रखंड के ढाब में युवाओं के व्यवसायिक कौशल विकास हेतु ब्यूटी पालर प्रबंधन के ऊपर 15 दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारम्भ हुआ। प्रशिक्षण में ढोढाकोला, ढाब एवं बंगाखलार पंचायत के 20 युवतियों ने भाग लिया। मौके पर समर्पण के परियोजना समन्वयक शंकरलाल राणा ने कहा कि कुशल समाज निर्माण के लिए युवाओं में

कुशलता जरूरी है। जिनमें कौशल विकास या हुनरमंद होने की ललक होती है वे समाज या परिवार के अग्रणी भूमिका में होते हैं। प्रशिक्षक प्रियंका कुमारी ने कहा कि किशोरियों के लिए आर्थिक उपाजन के लिए ब्यूटीशियन कोर्स या व्यवसाय एक अच्छा स्रोत है। मौके पर समर्पण के प्रभावक कुमार, मंगलदेव कुमार, बबिता कुमारी, मनोषा कुमारी, कारण कुमार आदि उपस्थित थे।

विभिन्न तरह के एक्टिविटी से बच्चों में सर्वांगीण विकास होता है: पुनीत यादव आदर्श प्लस टू उच्च विद्यालय में समर कैंप का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड के आदर्श + 2 उच्च विद्यालय मधवाटांड में आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर विद्यालय में ग्रीष्मकाल के पूर्व समर कैंप का आयोजन किया जाएगा। एक सप्ताह तक चलने वाले इस समर

कैंप में विभिन्न तरह के एक्टिविटी कराए जाएंगे जिसमें पेंटिंग, निबंध लेखन, वाद विवाद, भाषण, क्विज प्रतियोगिता, योगा क्लास, खेलकूद एवं संगीत प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। उसी के निमित्त आज पेंटिंग एवं क्विज प्रतियोगिता आयोजित की गई। समर कैंप आयोजन को लेकर

न्यूज फटाफट

सरकारी चापाकल पड़ा है खराब बना कचरे का ढेर जयनगर : प्रखंड के परसाबाद चौक रेलवे क्रॉसिंग के पास मात्र एक चापाकल है जो कई महीनों से खराब पड़ा है। आज देखा गया कि विद्यालय के बच्चे विद्यालय से पढ़कर लौट रहे थे, तो पानी पीने के लिए चापाकल के पास पहुंचे, तो देखा कि चापाकल खराब पड़ा है। इस भीषण गर्मी में चापाकल चालू रहने से जानवरों को भी पानी मिल जाता था। चापाकल खराब होने से आम लोगों को पानी पीने में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। बताते चले कि अगर इसी तरह चापाकल खराब पड़ा रहा तो दिन प्रतिदिन और चापाकल की तिथि बिगाड़ती जाएगी।

अवैध रूप से चल रहे आरा मिल से लकड़ी और जनरेटर जप्त



कोडरमा : डोमचांच थाना अंतर्गत कुशहाना गांव के समीप अवैध रूप से संचालित एक आरा मिल को ध्वस्त करते हुए कई कीमती लकड़ियों को बरामद किया गया। बताया जाता है कि उक्त इकाई का संचालन कई वर्षों से जारी था, जिसकी जानकारी मिलने के बाद अवैध रूप से संचालित आरा मिल को डोमचांच वन विभाग के रंजर रविंद्र कुमार के नेतृत्व में कार्रवाई करते हुए ध्वस्त किया गया। वहीं कई कीमती लकड़ियां भी जप्त किए गए। मिली गुप्त सूचना के आधार पर कुशहाना गांव में मंगलवार को कार्रवाई करते हुए अवैध रूप से चल रहे आरा मिल को ध्वस्त किया गया। जबकि कीमती लकड़ियां 10 पीस शीशम और जनजति, पटरा व जनरेटर भी जप्त किया गया। छापामारी के दौरान वनकर्मी ललन किशोर, अनिल साव, इशालाम, आंसरी, अभिमन्यु कुमार आदि मौजूद थे।

लायंस क्लब ने किया बच्चों के दांतों की जांच



कोडरमा : उत्कर्मित मध्य विद्यालय लोचनपुर में लायंस क्लब ने एक दंत जांच एवं सामान्य स्वास्थ्य जांच शिविर लगाया। लायंस क्लब के दंत चिकित्सक डॉक्टर सागर मणि सेठ एवं डॉ अंकिता ने समस्त बच्चों के दांतों की जांच की एवं उन्हें दंत स्वास्थ्य के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि प्रतिदिन सुबह एवं रात्रि भोजन के बाद ब्रश अवश्य करना चाहिए। उन्होंने ब्रश करने के उचित तरीके भी बताया साथ ही साथ सभी उपस्थित 120 बच्चों को 1 टूथ ब्रश एवं पेस्ट भी प्रदान किया। इस शिविर में डॉ सुनील कुमार बरनवाल, आई स्पेशलिस्ट ने भी भाग लिया। उन्होंने बच्चों को बताया कि आंखों की देखभाल कैसे करनी चाहिए और कई बच्चों के आंखों में कई प्रकार की खरबोई एवं बीमारियों का भी जिक्र किया। लायंस क्लब के एडमिनिस्ट्रेटर सुजीत अम्बह ने बच्चों को उचित खान पान के बारे में बताया एवं जंक फूड खाने के नुकसान से अवगत कराया। कार्यक्रम में लायंस क्लब के डिस्ट्रिक्ट चेयर पर्सन गजेन्द्र राम, कल्याण मजुमदार जगदानंद झा, रामबालक राय भी मौजूद थे। विद्यालय में मौजूद प्रभारी प्रधानाध्यापिका एवं अन्य सहायक शिक्षिका का भी काफी सहयोग रहा।

तम्बाकू नियंत्रण को लेकर एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम



सतगावां : प्रखण्ड सह अंचल सभागार में मंगलवार को प्रखण्ड विकास पदाधिकारी बैद्यनाथ उडाव की अध्यक्षता में प्रखण्ड स्तरीय समन्वय समिति की बैठक -सह- पंचायती राज संस्थान के सदस्यों के एकदिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का आयोजन किया गया। प्रखण्ड विकास पदाधिकारी ने कहा कि तम्बाकू के सेवन से न सिर्फ सेहत पर इसका दुष्प्रभाव पड़ता है साथ ही आर्थिक नुकसान भी होता है। तम्बाकू सेवन न करके जिंदगी के साथ साथ आर्थिक नुकसान को भी बचाया जा सकता है। साथ ही समाज के आम लोगों के बीच जाकर लोगों को तंबाकू का सेवन नहीं करने हेतु प्रेरित एवं जागरूक करना होगा। सभी पंचायतों के मुखिया एवं पंचायत समिति सदस्यों से आग्रह किया गया कि वे जल्द से जल्द अपने-अपने पंचायतों को तम्बाकू मुक्त घोषित करें। मौके पर रांची से आए रिमपाल झा, जिला से आए दीपेश कुमार, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से डाक्टर आनंद प्रकाश, थाना प्रभारी आनंद कुमार शाह, सांसद प्रतिनिधि विनोद यादव, प्रमुख ललिता देवी, मुखिया उत्तम कुमार, बसोडीह पंचायत मुखिया अनिता देवी, समलडीह पंचायत मुखिया मंजू देवी, राजाबर मुखिया प्रतिनिधि नंदलाल साव, शंकर यादव, पंचायत समिति प्रतिनिधि रामबिलास सिंह, विकास कुमार, पिंदू साव एवं अन्य मौजूद थे।

नगर पंचायत कोडरमा में वैंडिंग जोन का आबंटन किया गया

कोडरमा : दीनदयाल अंत्योदय योजना राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन अंतर्गत शहरी फुटपाथ विक्रेताओं हेतु सहायता कार्यक्रम के तहत सक्की मार्केट कोडरमा बाजार में स्थित वैंडिंग जोन का आवंटन शहरी फुटपाथ विक्रेताओं के बीच किया गया। उक्त वैंडिंग जोन में कुल 48 चबूतरें हैं जिसमें 31 चबूतरें के लिये प्राप्त आवेदनों को चबूतरा आवंटित गठित समिति के द्वारा किया गया। नगर पंचायत कोडरमा के प्रशासक जितेंद्र कुमार जैसल ने बताया कि दुकानदार आवंटित चबूतरें में एक सप्ताह में दुकान लगाना सुनिश्चित करेंगे, साथ ही दूसरे स्थान में अपना दुकान नहीं लगाएंगे एवं आवंटित चबूतरा किसी दूसरे को हस्तांतरित नहीं करेंगे या फिराये में नहीं देंगे। वैंडिंग जोन में स्वच्छता नियमों का पालन कराना आवश्यक है उक्त स्थल पर अनैतिक तथा अवैध व्यवसाय नहीं किया जाएगा, मादक, नशीले पदार्थों का विक्रय नहीं किया जाए तथा नगर निकाय एवं राज्य सरकार समर्थ-सहाय निर्देश जारी करेगी का अनुपालन किया जाना आवश्यक है उक्त अवसर में थाना प्रभारी कोडरमा द्वारिका राम, प्रभारी यातायात पुलिस कोडरमा, सिविल सर्जन कार्यालय से एन यू एचएम के जिला प्रबंधक कोडरमा, अग्रणी जिला प्रबंधक के प्रतिनिधि, नगर मिशन प्रबंधक, नगर प्रबंधक, कनीय अभियंता नगर पंचायत कोडरमा, समर्पण एनजीओ के सदस्य टाउन वैंडिंग कमिटी के चयनित सदस्य सामुदायिक संगठनकर्ता आदि सभी उपस्थित थे।

आयोजन

समी माताओं ने अपने मां को लिए हाथ से कार्ड बनाया ऑक्सब्रिज में मदर्स डे पर माताओं की आंखों से निकले खुशी के आंसू

समी माताओं को तिलक लगाकर सम्मान पूर्वक उनको बैठाया गया

बारी- बारी से अपनी मां को स्टेज पर ले जाकर कार्ड तथा गुलाब दिया

समी माताओं के आंखों में खुशी के आंसू छलक उठे

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: शहर के ऑक्सब्रिज इंग्लिश क्लासेस में मदर्स डे का आयोजन कर मातृशक्ति को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सभी बच्चों



ने अपनी मां का चरण धोकर एवं चरण स्पर्श करके आशीर्वाद लिया तथा उसके बाद सभी माताओं को तिलक लगाकर सम्मान पूर्वक उनको बैठाया गया। मंच संचालन कस्तुरी भारद्वाज तथा अश्विनी

चंद्रवंशी ने किया। कार्यक्रम में सभी बच्चों तथा किड्स बैच के बच्चों एवं उनकी मां उपस्थित थीं। सभी बच्चों ने अपने मां को लिए हाथ से कार्ड बनाया। बारी बारी से अपनी मां को स्टेज पर ले जाकर कार्ड तथा गुलाब दिया और अपनी मां के लिए अपनी भावनाओं को व्यक्त किया। इस दौरान सभी माताओं के आंखों में खुशी के आंसू छलक उठे। अंजली कुमारी, आयुषी कुमारी एवं दिव्या कुमारी के ग्रुप डांस ने सभी का मन मोह लिया। वहीं अभिनव कुमार एवं शशीदीप कुमार ने एकल डांस प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में मां के मनोरंजन के लिए रैंप वॉक प्रतियोगिता आयोजित किया गया, सभी माताओं ने बड़-चढ़कर इसमें भाग लिया एवं इस प्रतियोगिता में सभी माताओं को विजेता घोषित किया गया एवं सभी माताओं को विजय ट्रॉफी दिया गया। कार्यक्रम के अंत में सभी माताओं को मोमेंटो प्रदान कर ऑक्सब्रिज के संरक्षक डॉ अरुण कुमार मिश्रा तथा निदेशक कुमार सौरभ के द्वारा उनका सम्मान किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए ऑक्सब्रिज के बच्चों, शिक्षकगण, संरक्षक ऑक्सब्रिज परिवार एवं निदेशक का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

न्यूज फटाफट

सैफ चैंपियनशिप के ग्रुप-ए में भारत संग पाकिस्तान



नयी दिल्ली: भारत और पाकिस्तान को दक्षिण एशियाई फुटबॉल महासंघ (सैफ) चैंपियनशिप 2023 के ग्रुप-ए में नेपाल और कुवैत के साथ रखा गया है। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) ने बुधवार को इसकी घोषणा की। इस टूर्नामेंट का आयोजन 21 जून से चार जुलाई के बीच बंगलुरु में किया जायेगा। ग्रुप-बी में लेबनान, मालदीव, भूटान और बंगलादेश को रखा गया है। गत चैंपियन भारत ने 2021 में फाइनल में नेपाल को हराकर अपना आठवां सैफ खिताब जीता था। दक्षिण एशिया में न होने के बावजूद कुवैत और लेबनान को 'आयोजन को प्रतिस्पर्धी बनाने के लिये चैंपियनशिप में खेलने का मौका दिया गया है। फीफा द्वारा निलंबित होने के कारण श्रीलंका इस आयोजन में हिस्सा नहीं ले रहा, जबकि अफगानिस्तान सैफ ने हटकर देवी एशियाई फुटबॉल महासंघ में शामिल हो गया है। पाकिस्तान 2021 के बाद पहली बार इस आयोजन में हिस्सा ले रहा है। वह पिछले साल फीफा द्वारा निलंबित होने के कारण सैफ चैंपियनशिप में हिस्सा नहीं ले सका था।

भारतीय हॉकी महिला टीम ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेलेगी पांच मैचों की शृंखला

एजेंसियां
एडिलेड: ऑस्ट्रेलिया के एडिलेड स्थित मेट स्टेडियम में भारतीय हॉकी महिला टीम बुधवार से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ यहाँ मेट स्टेडियम में 18 से 27 मई तक पांच मैचों की शृंखला खेलेने जा रही है। सीरीज के पहले तीन मैचों में टीम का नेतृत्व गोलकीपर सविता और उप कप्तानी डीप ग्रेस एक्का द्वारा की जायेगी। भारतीय टीम के लिए यह दौरा आने वाले हांगझू एशियन गेम्स 2023 से पहले तैयारी का हिस्सा एक है। भारतीय टीम अपने दौरे की शुरुआत 20 और 21 मई को लगातार मैच खेलने से पहले 18 मई को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मैच के साथ करेगी। इसके बाद टीम 25 और 27 मई को ऑस्ट्रेलिया टीम ए के खिलाफ खेलेगी। ऑस्ट्रेलियाई महिला हॉकी टीम वर्तमान में विश्व में तीसरे जबकि भारतीय टीम आठवें स्थान पर है। भारतीय महिला हॉकी टीम 14 मई को एडिलेड आयी थी और तब से वे यहाँ प्रशिक्षण ले रही हैं। कप्तान सविता ने कहा, "हम हर रोज शाम में भी यहाँ तक कि रात-रात तक प्रशिक्षण ले रहे हैं ताकि हमारी

टीम एडिलेड में खेलने से पहले तैयार रहे क्योंकि हमारा मैच शाम को होने वाला है।" उन्होंने कहा, "आज सुबह हमारा प्रशिक्षण सत्र भी था और टीम ने कुछ मैच अभ्यास किये ताकि हम कल अपने पहले गेम के लिए तैयार रहें।" इस बीच, भारतीय महिला हॉकी टीम के मुख्य कोच जेनेके शोपमैन ने कहा कि टीम ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेलने के लिए पूरी तरह से तैयार है। शोपमैन ने कहा, खिलाड़ी उत्साहित हैं और ऑस्ट्रेलिया का सामना करने के लिए तैयार हैं। यहाँ का मौसम काफी अच्छा है। हम अच्छा महसूस कर रहे हैं और यह दिखाने के लिए तैयार हैं कि हमने पिछले कुछ हफ्तों में क्या अभ्यास किये हैं।" भारतीय महिला हॉकी टीम ने 2021 में टोक्यो ओलंपिक के सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया को 1-0 से हराया था। यह भारतीय टीम के लिए एक ऐतिहासिक जीत थी क्योंकि भारतीय महिला हॉकी टीम तीसरी बार ओलंपिक में प्रतिस्पर्धा कर रही थी और पहली बार क्वार्टर फाइनल के लिए क्वालीफाई किया था जबकि ऑस्ट्रेलिया तीन बार स्वर्ण पदक विजेता रह चुकी है।

'द केरल स्टोरी' ने 150 करोड़ से अधिक की कमाई की



एजेंसियां
मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री अदा शर्मा की फिल्म 'द केरल स्टोरी' ने 150 करोड़ से अधिक की कमाई कर ली है। फिल्म 'द केरल स्टोरी' में अदा शर्मा ने लीड रोल प्ले किया है। इस

फिल्म का निर्देशन सुदितो घोष ने किया है जबकि निर्माण विपुल अमृतलाल शाह ने किया है। 'द केरल स्टोरी' में अदा शर्मा के अलावा योगिता बिहानी, सिद्धि इंदरानी और सोनिया बलानी लीड रोल में हैं।

यादें मोहसिन खान ने अपने मुश्किल समय के बारे में खुलासा करते हुए कहा है

'थोड़ी देर और होती तो हाथ काटना पड़ सकता था'

एजेंसियां
लखनऊ: लखनऊ सुपर जायंट्स को मुंबई इंडियन्स के खिलाफ रोमांचक मैच में पांच रन की जीत दिलाने वाले युवा तेज गेंदबाज मोहसिन खान ने अपने मुश्किल समय के बारे में खुलासा करते हुए कहा है कि एक समय पर उनका हाथ काटने की नौबत आ गयी थी और वह क्रिकेट खेलने की उम्मीद छोड़ चुके थे। वर्ष 2022 में लखनऊ के लिये अपने आईपीएल करियर की शुरुआत करने वाले मोहसिन ने पहले सीजन में नौ मैच खेलकर 5.97 की औसत से 14 विकेट चटकाये थे। इस शानदार प्रदर्शन के बाद हालांकि वह कंधे की चोट के कारण पूरा साल क्रिकेट नहीं खेल सके। उन्होंने आईपीएल के शुरुआती चरण में भी कोई मैच नहीं खेला और मुंबई के विरुद्ध बुधवार को खेला गया मुकाबला इस सीजन उनका दूसरा ही मैच था। मुंबई को 178 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए आखिरी ओवर



में 11 रन की जरूरत थी, लेकिन मोहसिन ने टिम डेविड और कैमरन ग्रीन की ऑस्ट्रेलियाई जोड़ी को कुल पांच रन ही बनाने दिये। मोहसिन ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, "वह समय बहुत मुश्किल था। मैं एक समय पर क्रिकेट खेलने की उम्मीद छोड़ चुका था क्योंकि गेंदबाजी तो

छोड़िये, मैं हाथ भी नहीं उठा सकता था। मैं हाथ सीधा नहीं कर पा रहा था। स्थिति काफी डरावनी थी। मेरे चिकित्सक ने कहा था कि अगर मैं एक महीना और देर करता तो मेरा हाथ काटना पड़ सकता था।" उन्होंने कहा, "मैं बस यही कहना चाहूंगा कि किसी भी क्रिकेटर को इस स्थिति से नहीं गुजरना चाहिये। यह काफी अजीब

था, मेरी धमनी, नस जाम हो चुकी थी।" मोहसिन ने अपने पहले दो ओवरों में नेहाल वढेरा का विकेट लेते हुए 21 रन दिये। आखिरी ओवर में धीमी गेंदों और यॉर्कर के मिश्रण का उपयोग करते हुए मोहसिन ने डेविड और ग्रीन को बड़ा शॉट नहीं खेलने दिया और लखनऊ के लिये दो महत्वपूर्ण अंक अर्जित किये। मोहसिन ने आखिरी ओवर में अपनी योजनाओं के बारे में कहा, "मैं बस वही करने की कोशिश कर रहा था जो अभ्यास में करता हूँ। क्रुणाल (पांड्या) भाई भी मेरे पास आये और मुझे पूछा कि मैं क्या करने वाला हूँ। मैंने कहा मैं वही करूंगा जो अब तक करता आया हूँ। पिच पर गेंद फंस रही थी इसलिए मैं धीमी गेंद डालने का प्रयास कर रहा था। मैं स्कोरबोर्ड नहीं देख रहा था, बस छह अच्छी गेंदें डालने के बारे में सोच रहा था।" मोहसिन ने कहा कि अहमदाबाद में गुजरात टाइटन्स के खिलाफ खराब प्रदर्शन के बावजूद

उन्हें टीम में चुनने के लिये वह लखनऊ टीम प्रबंधन के शुक्रगुजार हैं। गुजरात के खिलाफ आईपीएल 2023 का अपना पहला मैच खेलते हुए मोहसिन ने तीन ओवर में 42 रन दिये थे। उन्होंने कहा, "मैं टीम द्वारा मुझ पर दिखाये गये विश्वास के लिये भी बहुत आभारी हूँ। मेरा आखिरी मैच अच्छा नहीं था, लेकिन उन्होंने मुझे यहाँ खेलने का मौका दिया। विशेष रूप से गौतम (गंभीर) सर, विजय (दहिवा) सर और बाकी सहयोगी स्टाफ, उन्होंने मुझ पर भरोसा दिखाया और खेलने का मौका दिया।" लखनऊ अब 15 अंकों के साथ तालिका में तीसरे स्थान पर है। उसके और चेन्नई सुपर किंग्स के अंक बराबर हैं लेकिन वह नेट रन रेट से पीछे है। अगर लखनऊ 20 मई को इंडन गार्डन्स में कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ अपने ऑप्टिमिस्टिक मैच में जीत हासिल कर लेती है तो वह प्लेऑफ में अपनी जगह पक्की कर लेगी।

राष्ट्रीय सब जूनियर पुरुष हॉकी चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए

हॉकी झारखंड टीम राउरकेला रवाना



राष्ट्रीय खबर

रांची: 13वीं हॉकी इंडिया राष्ट्रीय सब जूनियर पुरुष हॉकी चैंपियनशिप 18 से 28 मई 2023 तक बिरसा मुंडा अंतरराष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम राउरकेला, उड़ीसा में आयोजित होगा। इस चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए 18 सदस्यीय झारखंड टीम आज राउरकेला रवाना हुई। इससे पूर्व हॉकी झारखंड के कार्यालय में हॉकी झारखंड की और सभी खिलाड़ियों को हॉकी इंडिया से मिले अंतरराष्ट्रीय स्तर का हॉकी स्टिक, गेंद और टीम में सामिल दोनो गोलकीपर को गोलकीपर

कीट तथा खेल विभाग झारखंड सरकार के द्वारा मिले सभी खिलाड़ियों को जर्सी और ट्रैक शूट दिया गया। झारखंड टीम में असमी एक्का,अमन तिग्गा,डेबिट बारला,फागुवा होरो,कुलवीप बारला, पतरस हस्सा,रोहित तिकरौं,धुरन लोहरा,रोहित प्रधान, बीकरम सोरेंग,राणा सिंह मुंडा,जेम्स नाग,अंकित एक्का,निकोलस टोपनो, जालेन टोपनो, साबियान किडो,नवीन इंदवार,राकेश बड़ा,कोच मनीष कुमार है।

इन सभी खिलाड़ियों को हॉकी इंडिया के महासचिव सह हॉकी झारखंड के अध्यक्ष भोलानाथ सिंह,हॉकी झारखंड के महासचिव विजय शंकर सिंह,सीईओ रजनीश कुमार ने खेल कीट वितरण किया और जीत की शुभकामनाएं दी। झारखंड सरकार खेल विभाग की निदेशक सरोजनी लकड़ा और सभी पदाधिकारियों ने भी झारखंड टीम को शुभकामनाएं दी है।

14 जून से खेला जायेगा अफगानिस्तान-बंगलादेश टेस्ट



एजेंसियां
हाका: अफगानिस्तान अपने आगामी बंगलादेश दौरे की शुरुआत 14 जून से होने वाले टेस्ट मैच के साथ करेगा। क्रिकबज की ओर से बुधवार को प्रकाशित एक रिपोर्ट के अनुसार, अफगानिस्तान की टीम 10 जून को बंगलादेश पहुंचेगी और 14 से 18 जून के बीच दोनों टीमों यहाँ शेर-ए-बंगला स्टेडियम में पांच-दिवसीय टेस्ट मैच में आमने-

सामने होंगी। टेस्ट मैच के बाद अफगानिस्तान टीम एक सीरीज खेलने के लिये 19 जून को भारत प्रस्थान करेगी। इसके बाद वह एक जुलाई को पुनः बंगलादेश लौटकर तीन एकदिवसीय और दो टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेलेगी। तीनों एकदिवसीय मैच चटगांव में क्रमशः पांच, आठ और 11 जुलाई को खेले जाएंगे। बाद में दोनों टीमों 14 और 16 जुलाई को खेले जाने वाले दो टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों

के लिये सिलहट जाएंगी। बंगलादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) के अधिकारियों ने क्रिकबज को बताया कि अफगानिस्तान के खिलाफ आगामी घरेलू शृंखला के लिए उनका शिविर 25 या 26 मई से शुरू होने की उम्मीद है। वे उम्मीद कर रहे हैं कि उनके विदेशी कोचिंग स्टाफ जो अभी लुडियों का आनंद ले रहे हैं, वह तैयारी शिविर शुरू होने से पहले उपलब्ध होंगे।

फिल्म 'माई प्राउड ऑफ भोजपुरी' का गाना 'तू अईला हमरा जिनगी' में रिलीज

एजेंसियां
मुंबई: भोजपुरी सिनेमा के जुबली स्टार एवं सांसद दिनेशलाल यादव निरहुआ और यूट्यूब स्क्रीन आम्रपाली दुबे स्टारर फिल्म माई प्राउड ऑफ भोजपुरी का गाना तू अईला हमरा जिनगी में रिलीज हो गया है। 'तू अईला हमरा जिनगी' में, गाना को वर्ल्ड वाइड रेकार्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल से रिलीज किया गया। इस गाने को

मिग्द्धा सरकार ने अपनी सुरीली आवाज दी है, जबकि प्यारेलाल यादव ने इसके गीत लिखे हैं। संगीतकार रजनीश मिश्रा ने इस गाने को संगीतबद्ध किया है। निर्माता निशांत उज्ज्वल ने कहा कि भोजपुरी म्यूजिक और फिल्म की गहराई और समृद्धि को देखना है तो फिल्म 'माई प्राउड ऑफ भोजपुरी' और यह गाना देखिए। फिल्म ऑलरेंडो जियो सिनेमा पर स्ट्रीम किया जा चुका है।

प्रभास की फिल्म 'आदिपुरुष' का नया पोस्टर रिलीज



एजेंसियां
मुंबई: दक्षिण भारतीय स्टार प्रभास की आने वाली फिल्म 'आदिपुरुष' का नया पोस्टर रिलीज हो गया है। फिल्म 'आदिपुरुष' में प्रभास प्रभु श्रीराम का किरदार निभा रहे हैं, जबकि इंदरानी और सोनिया बलानी लीड रोल में हैं। प्रभास ने

अपनी फिल्म का नया पोस्टर जारी किया है, जिसमें उन्होंने संकट मोचन बजरंगबली का विशाल रूप दिखाया है। 'आदिपुरुष' के नए पोस्टर में पवनपुत्र हनुमान को अपने शक्तिशाली अवतार में हवा में उड़ते हुए दिखाया गया है।

इमरान हाशमी की फिल्म जन्त के 15 साल पूरे हुए



एजेंसियां
मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता इमरान हाशमी की फिल्म जन्त के प्रदर्शन के 15 साल पूरे हो गये हैं। फिल्म जन्त के 15 साल पूरे होने पर इमरान हाशमी भावुक हो गये। इमरान हाशमी ने कहा, "कहाँ गए 15 साल? यह अभी भी नॉस्टैलजिक और

असली लगता है। जन्त भी मेरे पसंदीदा प्रोजेक्ट्स से एक है जिस पर मैंने काम किया है। प्रशंसकों ने भी फिल्म पर इतना प्यार बरसाया और मुझे अभी भी याद है कि गाने कैसे लोकप्रिय थे। आज भी, कभी-कभी मैं किसी ऐसे व्यक्ति से मिलता हूँ जो गाना गा रहा है या गुनगुना

खेल जगत अपडेट्स

एटीके से 'सुपर जायंट' बना मोहन बागान कोलकाता: इंडियन सुपर



लीग (आईएसएल) के 2022-23 संस्करण का चैंपियन क्लब एटीके मोहन बागान एक जून से 'मोहन बागान सुपर जायंट' कहलायेगा। क्लब ने बुधवार को यह घोषणा की। क्लब के मालिक सजीव गोयनका ने इस वर्ष आईएसएल फाइनल में बंगलुरु एफसी पर मोहन बागान की जीत के बाद ही क्लब का नाम बदलने की सूचना दे दी थी। गोयनका ने कहा, "अगले सीजन से क्लब को मोहन बागान सुपर जायंट कहा जायेगा। हम इसकी घोषणा के लिये आईएसएल फाइनल जीतने का इंतजार कर रहे थे।" इस क्लब की शुरुआत 2014 में एटलेटिको डी कोलकाता के रूप में हुई। उसी वर्ष एटीके ने केरल ब्लॉस्टर्स को परास्त कर आईएसएल का उद्घाटन संस्करण भी जीता। एटीके ने इसी आईएसएल सीजन में लिवरपूल के साथ चैंपियन्स लीग जीतने वाले लुइस गार्सिया को क्लब में शामिल किया था। वर्ष 2020 में एटीके भारत के सबसे पुराने क्लबों में से एक मोहन बागान के साथ जुड़कर एटीके मोहन बागान बन गया। नये नाम के साथ उसने आईएसएल के फाइनल में भी जगह बनायी। उल्लेखनीय है कि मोहन बागान के प्रशंसकों ने 'एटीके' उपसर्ग का विरोध किया है और उसी के खिलाफ कई विरोध प्रदर्शन भी किये हैं। एटीके मोहन बागान के घरेलू मैचों में 'गोयनका आउट' और 'एटीके हटाओ' की कई तख्तियाँ देखी गयी हैं। आईएसएल खिताब जीतने के बाद गोयनका ने बदलाव से अवगत कराया और आज क्लब के आधिकारिक टि्वटर हैंडल ने इस बदलाव की पुष्टि की।

एशियाई खेलों से पहले विदेश में प्रशिक्षण लेंगे ओलंपियन नाविक

नयी दिल्ली: नेत्रा कुमानन, विष्णु सरवनन, वरुण ठक्कर और केसी गणपति इस साल के अंत में चीन में हांगझोऊ एशियाई खेलों की तैयारी के लिये सितंबर तक विदेश में विभिन्न स्थानों पर प्रशिक्षण और भाग लेंगे। खेल मंत्रालय ने मई से सितंबर तक विदेशी प्रशिक्षण और प्रतियोगिताओं के लिये इन चार टारगेट ओलंपिक पॉडियम स्कीम (टॉप्स) नाविकों के प्रस्ताव को मंजूरी देने के बाद यह निर्णय लिया।

एशियाई खेलों से पहले विदेश में प्रशिक्षण लेंगे ओलंपियन नाविक

नयी दिल्ली: नेत्रा कुमानन, विष्णु सरवनन, वरुण ठक्कर और केसी गणपति इस साल के अंत में चीन में हांगझोऊ एशियाई खेलों की तैयारी के लिये सितंबर तक विदेश में विभिन्न स्थानों पर प्रशिक्षण और भाग लेंगे। खेल मंत्रालय ने मई से सितंबर तक विदेशी प्रशिक्षण और प्रतियोगिताओं के लिये इन चार टारगेट ओलंपिक पॉडियम स्कीम (टॉप्स) नाविकों के प्रस्ताव को मंजूरी देने के बाद यह निर्णय लिया।

प्रदेश >> अपडेट

सात वर्षीय बच्ची की हत्या, सीतेली मां गिरफ्तार
अमृतसर : पंजाब में अमृतसर जिले के रामपुरा गांव में एक सात वर्षीय बच्ची की हत्या के आरोप में पुलिस ने बच्ची की सीतेली मां को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बुधवार को बताया कि दूसरी कक्षा की छात्रा अभिरोज सोमवार शाम चार बजे टयूशन के लिए गई थी और घर नहीं लौटी। तलाश की कोशिशें विफल होने के बाद लड़की के पिता ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

कश्मीर में ब्राउन शुगर के साथ सरपंच गिरफ्तार
श्रीनगर : केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के बारामूला जिले में पुलिस ने बुधवार को भायक पदार्थ ब्राउन शुगर के साथ एक सरपंच को गिरफ्तार किया। पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि लारी बोनियार के सरपंच मोहम्मद अमीन बंदे कास को बेला बोनियार में तलाशी के दौरान गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि बोनियार की ओर आ रहे सरपंच ने यहां ली जा रही तलाशी को देखकर मौके से भागने की कोशिश की, तभी सतर्कता बरतते हुए उसे पकड़ लिया गया। सूत्रों के अनुसार, तलाशी के दौरान उसके पास से 21 ग्राम प्रतिबंधित ब्राउन शुगर जैसे पदार्थ बरामद किए गए, जिसके बाद उसे हिरासत में ले लिया गया।

सुक्खू ने मशोबरा में सीपर मेले के समापन समारोह की अध्यक्षता की
शिमला : हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने बुधवार को शिमला के मशोबरा में दो दिवसीय सीपर मेले के समापन समारोह की अध्यक्षता की। सुक्खू ने इस अवसर पर कहा, हम ग्रामीण क्षेत्रों की आवश्यकताओं से भली भांति परिचित हैं और यहां की अर्थव्यवस्था को सुदृढ़ करने के लिए शीघ्र ही एक नई योजना शुरू करेंगे। उन्होंने कहा, हम दुग्ध उत्पादकों से गाया का दूध 80 रुपए तथा भैंस का दूध 100 रुपए प्रति लीटर खरीदने के अपने वादे को धरातल पर उतरने की दिशा में भी ठोस कदम उठा रहे हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

एनआईए ने छह राज्यों में 100 से अधिक जगहों पर मारे छापे
नयी दिल्ली : राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने बुधवार को सदिग्ध गैंगस्टर-आतंकवादी-तस्कर लिंक के मामले में देश के छह राज्यों में 100 से अधिक जगहों पर छापे मारे। सूत्रों ने बताया कि राजस्थान, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, पंजाब, हरियाणा और उत्तराखंड सहित छह राज्यों में कई स्थानों पर छापे मारे जा रहे हैं। इस साल की शुरुआत में, एनआईए ने सदिग्ध गैंगस्टर-आतंकवादी लिंक मामले से संबंधित कई स्थानों पर छापे मारे थे। एजेंसी ने लॉरेंस बिश्नोई और नीरज बवाना सहित कई सदिग्ध गैंगस्टरों के खिलाफ छापे मारे थे। पिछले साल, गैंगस्टरों और आतंकवादियों के बीच सदिग्ध साइटगॉट के खिलाफ देश भर में कई स्थानों पर छापे मारे गए थे।

गुरुद्वारे में जूते पहनकर प्रवेश करने पर युवक गिरफ्तार
चंडीगढ़ : पंजाब के राजपुरा में एक गुरुद्वार में बुधवार सुबह एक युवक को जूते पहनकर प्रवेश करने और रोके जाने पर संवादारियों से बदसलूकी करने के आरोप में गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने बताया कि आरोपी की पहचान स्थानीय निवासी साहिल के रूप में की गई है। वह सुबह लगभग सवा सात बजे सिंह सभा गुरुद्वार में आया। उसने जूते पहन रखे थे। उसने कथित रूप से गुरु गृथ साहब को छूने की कोशिश की और टोके जाने पर संवादारियों से बदसलूकी भी की। उसे संवादारियों ने पकड़ा और पुलिस के हवाले किया। पुलिस ने बताया कि आरोपी के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 295 ए के तहत मामला दर्ज किया गया है और जांच की जा रही है।

मध्यप्रदेश के पांच जिलों में कोयला खदानें जल्द शुरू करने के निर्देश

► इन जिलों में कमलनाथ का छिदवाड़ा भी

► कोयला मंत्रालय से पाठ हो चुका है निर्देश

► वन विभाग का वलीयरेंस हासिल किया जाएगा



हेतु सड़क मार्ग की अनुमति चाहिये तथा प्रकरण कलेक्टर सिंगरौली के समक्ष है। संचालक खनिज को सिंगरौली जिला प्रशासन ने बताया है कि 15 मई 2023 के पूर्व निर्णय लिया जाकर आवश्यक अनुमति प्रदान कर दी जायेगी। इसी प्रकार, निगाही कोल ब्लॉक निगाहा सिंगरौली में एनसीएल के पक्ष में स्वीकृत निगाही कोल ब्लॉक के संबंध में बताया गया है कि इस कोल ब्लॉक में उत्पादन प्रारंभ होने में वन विभाग की अनुमति प्राप्त नहीं हुई है। इस विषय पर प्रधान मुख्य वन संरक्षक (भू-प्रबंधन) सुनील अग्रवाल ने अवगत कराया है कि

निगाही एक्सपेंशन (ओपन कास्ट) के वन भूमि विलयर्स के संबंध में कार्यवाही पूर्ण की जाकर वन विभाग को अनुशंसा प्रेषित की जा चुकी है, जिसे वन विभाग द्वारा भारत सरकार को 7 दिन में प्रेषित किया जायेगा। इसी प्रकार निगाही ब्लॉक वी एक्सपेंशन में वन भूमि संबंधी कार्यवाही मुख्य वन संरक्षक रीवा के समक्ष विचाराधीन है, इन समस्त कार्यवाहियों को एक माह के अंदर पूर्ण कराया जाकर भारत सरकार को प्रस्ताव भेज दिया जायेगा। इमिल माइन्स एण्ड मिनरल रिसोर्सेस के पक्ष में स्वीकृत बंधा कोल ब्लॉक सिंगरौली के संबंध में बताया गया है कि इस

है कि इस कोल ब्लॉक में वन संरक्षण अधिनियम के अधीन स्टेज-1 क्लियरेंस तथा भूमि अधिग्रहण एवं अधिग्रहित भूमि में अवैध निर्माण संबंधी कठिनाईयां हैं। पुनर्वास हेतु आवंटित भूमि का कब्जा कंपनी को 15 मार्च 2023 को प्रदान किया जा चुका है। कंपनी को आवंटित भूमि में किसी प्रकार का अवैध निर्माण नहीं होने पाये, इस हेतु मानिट्रिंग कर आवश्यक कार्यवाही की जा रही है। स्टेटेटेक मिनरल रिसोर्सेस प्रालि के पक्ष में स्वीकृत धिरौली कोल ब्लॉक सिंगरौली के संबंध में अवैध निर्माण की समस्या है। संचालक खनिज ने बताया है कि 30 जून 2023 तक कार्यवाही पूर्ण कर ली जायेगी एवं अवांटेड पारित करने की कार्यवाही 31 जुलाई 2023 तक पूर्ण की जायेगी।

जिला बैतूल : डब्ल्यूसीएल के पक्ष में आवंटित तवा-2 अण्डर ग्राउण्ड कोल ब्लॉक जिला बैतूल के संबंध में बताया गया है कि इस

कोल ब्लॉक में वन संरक्षण अधिनियम के अधीन स्टेज-2 क्लियरेंस की कार्यवाही पूर्ण नहीं होने से उत्पादन प्रारंभ नहीं हो पा रहा है जिसके लिये स्टेज-2 क्लियरेंस प्रदान करने हेतु भारत सरकार से अनुरोध किया जा चुका है।

जिला छिन्दवाड़ा : डब्ल्यूसीएल के पक्ष में आवंटित भारत ओपन कास्ट कोल ब्लॉक जिला छिन्दवाड़ा के संबंध में बताया गया है कि वन संरक्षण अधिनियम के अधीन स्टेज-1 की कार्यवाही पूर्ण नहीं हुई है।

प्रधान मुख्य संरक्षक (भू-प्रबंधन) द्वारा अवगत कराया गया कि भारत सरकार द्वारा 4 बिन्दुओं पर जानकारी मांगी गई है जिसकी जानकारी वन मण्डलाधिकारी छिन्दवाड़ा द्वारा उपलब्ध कराई जा चुकी है। भारत सरकार द्वारा अपने भोपाल स्थित रीजनल आफिसर को निरीक्षण करने हेतु निर्देशित किया गया है।

खट्टर ने दसवीं में उत्तीर्ण बच्चों को दी बधाई

► पिता एवं गुरुओं की अपेक्षाओं पर खरा उतरते हुए अपने उज्ज्वल भविष्य का निर्माण करें

एजेंसियां
चंडीगढ़: हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर ने बुधवार को दसवीं कक्षा में उत्तीर्ण सभी बच्चों को बधाई दी। श्री खट्टर ने आज टवीट कर कहा, "हरियाणा विद्यालय शिक्षा बोर्ड द्वारा आयोजित इन परीक्षाओं में हर बच्चे ने पूरी लगन से मेहनत की होगी और उसका परिणाम भी मिला होगा। उन्होंने कहा कि आप आगे भी पढ़ाई पर ध्यान दें और ज्ञान व नाम कमाएं। अपने माता-पिता एवं गुरुओं की अपेक्षाओं पर

खरा उतरते हुए अपने उज्ज्वल भविष्य का निर्माण करें।" मुख्यमंत्री ने कुरुक्षेत्र की इष्टिनी छात्रा गगनजोत कौर को सीबीएसई बोर्ड की 12वीं की परीक्षा में उम्दा प्रदर्शन करने पर बधाई दी। उन्होंने कहा कि गगनजोत ने 95 प्रतिशत से ज्यादा अंक हासिल कर अपने गुरुओं, अभिभावकों के साथ-साथ पूरे राज्य को गौरवान्वित किया है। दसवीं कक्षा में भी टॉपर रही गगनजोत अपने कौशल और प्रशिक्षण के चलते अन्य विद्यार्थियों के लिए प्रेरणा बनी है। उन्होंने कहा, "बिटिया को जीवन के प्रत्येक पड़ाव में कामयाबी हासिल हो, यही मेरा आशीर्वाद है।"

उच्च रक्तचाप और मधुमेह के 7.5 करोड़ रोगियों की विशेष देखभाल



एजेंसियां

नयी दिल्ली : केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार मंत्रालय ने बुधवार को विश्व उच्च रक्तचाप दिवस के अवसर पर वर्ष 2025 तक उच्च रक्तचाप और मधुमेह से पीड़ित 7.5 करोड़ लोगों की जांच और मानक देखभाल की एक महत्वाकांक्षी पहल शुरू की। नीति आयोग स्वास्थ्य सदस्य डॉक्टर वी

के पाल ने एक समारोह में इस पहल की शुरुआत करते हुए कहा कि यह प्राथमिक स्वास्थ्य देखभाल कार्यक्रम में प्राथमिक स्तर पर शुरू होने वाले समुदाय आधारित दृष्टिकोण के साथ दुनिया में प्राथमिक स्वास्थ्य देखभाल कार्यक्रम में गैर संचारी रोग रोकथाम- एनसीडी का सबसे बड़ा कार्यक्रम होगा। केंद्रीय बजट 2023-2024 में पहली बार उच्च रक्तचाप और मधुमेह उपचार पर जोर दिया गया है। इस अवसर पर केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण और विशेष स्वास्थ्य सचिव एस गोपालकृष्णन मौजूद थे। विश्व स्वास्थ्य संगठन के महानिदेशक डॉ. टेड्रोस अदनोम गेब्रेयसस और

विश्व स्वास्थ्य संगठन में दक्षिण पूर्व एशिया निदेशक डॉ. पूनम खेत्रपाल सिंह ने इस कार्यक्रम को ऑनलाइन संबोधित किया। डॉ. पॉल ने बताया कि एनसीडी के खिलाफ लड़ाई प्राथमिक स्वास्थ्य स्तर के माध्यम से लड़ी जानी चाहिए। भारत ने 1.5 लाख से अधिक आरोग्य केंद्र के निर्माण और टेलीमेडिसिन और डिजिटल स्वास्थ्य सेवाओं के संचालन के माध्यम से इससे लड़ने के लिए एक मंच तैयार किया है। उच्च रक्तचाप की रोकथाम और प्रबंधन में तेजी लाने के लिए डॉ. पॉल ने राज्य से आग्रह किया कि वे सभी मानकों- एसओपी का पालन करें।

कमलनाथ ने नारी सम्मान रथ को रवाना किया



एजेंसियां

भोपाल : मध्यप्रदेश में इस वर्ष के अंत में होने वाले विधानसभा चुनाव की तैयारियों के तहत वरिष्ठ कांग्रेस नेता कमलनाथ ने आज यहां "नारी सम्मान रथ" को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने यहां अपने निवास से इस रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह रथ शहर में विभिन्न स्थानों पर घूमकर प्रदेश कांग्रेस की ओर से घोषित नारी सम्मान योजना के बारे में लोगों को बताएगा। इस योजना के

तहत कांग्रेस ने वादा किया है कि राज्य में उसकी सरकार बनने पर महिलाओं को प्रतिमाह 1500 रुपए दिए जाएंगे। इसके अलावा रसोईघरे सिलेंडर पांच सौ रुपए में मुहैया कराया जाएगा। इसके पहले राज्य में सत्तारूढ़ दल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना लागू कर दी है। इसके तहत पात्र महिलाओं को प्रतिमाह एक हजार रुपए दिए जाएंगे। इसके लिए शासन प्रशासन स्तर पर कार्य प्रारंभ कर दिया गया है।

शाहरूख पुत्र को छुड़ाने के लिए 25 करोड़ की डील, समीर वानखेड़े पर जांच जारी

सीबीआई एनसीबी अधिकारी के मामलों को खंगाल रही है

राष्ट्रीय खबर

मुंबई: आर्यन को जेल से छुड़ाने के लिए समीर वानखेड़े ने शाहरूख से कितने करोड़ रुपये की डील की? आर्यन खान को छुड़ाने के लिए मोटी रिश्तत चाहते हैं समीर वानखेड़े, दावा किया है। आखिर कितने रुपए बिके, इसकी जानकारी सीबीआई को मिली। शाहरूख खान के बेटे आर्यन के खिलाफ ड्रग मामले की जांच करने वाले एनसीबी अधिकारी समीर वानखेड़े के खिलाफ सीबीआई ने पहले ही भ्रष्टाचार का मामला शुरू कर दिया है। हालांकि, आर्यन खान घोटाले के बाद एनसीबी प्रमुख का रातोरात मुंबई से चेन्नई तबादला कर दिया गया था। हालांकि, इससे उनकी विडंबना कम नहीं होती है। हाल ही में सीबीआई ने समीर के मुंबई स्थित घर की तलाशी ली थी। करीब 13 घंटे तक तलाशी चली।



सुनने में आ रहा है कि एनसीबी के पूर्व प्रमुख ने आर्यन को छुड़ाने के लिए खान परिवार से करीब 25 करोड़ रुपये की रिश्तत मांगी थी। हालांकि इस बार सीबीआई के हाथ एक और सनसनीखेज जानकारी लगी है। 25 करोड़ नहीं, बल्कि में कितने करोड़ रुपए बिकते हैं? वजिलेंस रिपोर्ट के आधार पर जांचकर्ताओं द्वारा प्रारंभिक जांच के बाद, समीर के खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोप दायर किए गए थे। सीबीआई सूत्रों के मुताबिक इस बात के सबूत मिले हैं कि समीर ने अपनी निजी

संपत्ति बढ़ाने के लिए भ्रष्टाचार का सहारा लिया। उसके बाद सीबीआई ने विधिवत केस दर्ज किया। समीर पर लगा आरोप, शाहरूख खान से मांगी 25 करोड़ की रिश्तत का भी है। आरोप है कि उसने आर्यन और उसके साथियों की जमानत के लिए इतनी बड़ी रकम की मांग की थी। लेकिन आखिरकार इसे 18 करोड़ रुपये में सौदा तय किया गया था। हालांकि, वह खान परिवार से इतनी बड़ी रकम वसूलने में कामयाब रहे या नहीं, इसमें भ्रम की स्थिति है।

चांबल अभयारण्य में 207 हैक्टियर क्षेत्र डिनोटिफाई, अब रेत खनन नहीं

राष्ट्रीय खबर

भोपाल: डीएफओ मुरैना की आपत्ति से 207 हैक्टियर क्षेत्र डिनोटिफाई करने के बाद भी चम्बल अभयारण्य में रेत का उत्खनन नहीं हो सकेगा। दरअसल गत 31 जनवरी 2023 को वन विभाग ने चम्बल अभयारण्य क्षेत्र का 207.049 हैक्टियर क्षेत्र स्थानीय रहवासियों की रेत की जरूरतों हेतु डिनोटिफाई किया था। लेकिन डिनोटिफिकेशन में उसने इस बात का ध्यान ही नहीं रखा कि डिनोटिफाई किया गया क्षेत्र अभयारण्य की सीमा से दो



किलोमीटर वाले इको सेंसेटिव जोन की परिधि में आ रहा है और ऐसे जोन में खनन कार्य प्रतिबंधित रहते हैं। मुरैना डीएफओ जोकि चंबल अभयारण्य के भी प्रभारी हैं, ने इस त्रुटि को पकड़ा तथा वन विभाग

को सूचित किया। वहां अब राज्य खनिज निगम द्वारा जा रही रेत खनन की कार्यवाही रोक दी गई है। अब वन विभाग लोकहित में उक्त इको सेंसेटिव जोन में रेत

खनन करने की अनुमति सुप्रीम कोर्ट से मांगने जा रहा है। इसके लिये इको सेंसेटिव जोन की सीमा को कम किया जायेगा। इसके समर्थन में सुप्रीम कोर्ट के 3 जून 2022 को जारी निर्देश का हवाला दिया जा रहा है जिसमें कहा गया है कि लोकहित में इको सेंसेटिव जोन की न्यूनतम डूरी को कम किया जा सकता है। अब सुप्रीम कोर्ट से इको सेंसेटिव जोन की सीमा करने के लिये अनुमति लेने में करीब तीन माह का समय लग जायेगा तथा इसके बाद ही वहां रेत खनन हो सकेगा।

न्यूज फटाफट

रामारं में चक्रवात 'मोचा' से मरने वालों की संख्या बढ़कर 21 हुई

यांगून : म्यांमार में चक्रवातीय तूफान 'मोचा' से मरने वालों की संख्या 21 हो गई है। सरकारी टेलीविजन चैनल एमआरटीवी ने बुधवार को यह जानकारी दी। चैनल ने बताया कि मृतकों में बचाव अभियान चला रहे सैन्यकर्मी भी शामिल हैं। शक्तिशाली चक्रवाती तूफान 'मोचा' से 11,532 घरों, 73 धार्मिक भवनों, 47 मठों, 163 स्कूलों, 29 अस्पतालों और क्लीनिकों, 11 टेलीकॉम टावर्स, 119 लूप पोस्ट, दो हवाई अड्डों और 112 विभागीय भवनों को नुकसान पहुंचा है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, 'मोचा' से प्रभावित क्षेत्रों और राज्यों में खांडेन, अय्यरवाडी, बागो, यांगून, मेगवे, सांगौंग, चिन, मांडले, मोन, शान और नाय पी ताव काउंसिल क्षेत्र शामिल हैं। इसके अलावा, 'मोचा' के कारण देश के 769 गांवों में संपत्ति का नुकसान हुआ है। म्यांमार की ओर से सोमवार को रखाइन राज्य में 17 टाउनशिप और मंगलवार को चिन राज्य में चार टाउनशिप के लिए प्राकृतिक आपदा प्रभावित क्षेत्र की घोषणा जारी की। स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि उनकी आपातकालीन प्रतिक्रिया टीमें चक्रवात प्रभावित क्षेत्रों में स्थानीय बचाव टीमों के साथ सहयोग कर रही हैं। गत रविवार को 'मोचा' चक्रवात आने से पश्चिमी म्यांमार के रखाइन राज्य में सितवे के पास 130 मील प्रति घंटे (लाभग 209 किलोमीटर प्रति घंटे) की रफ्तार से हवाएं चलीं, जिसने पूरे देश में तबाही मचाई।

संघर्ष के दौरान मारे गये नागरिकों की संख्या 822 हुई
खातूम : सूडान में सेना और रैपिड सपोर्ट फोर्स (आरएसएफ) के बीच सशस्त्र संघर्ष में मरने वालों की संख्या बढ़कर 822 हो गई है। सूडानी डॉक्टर संयुनियन ने मंगलवार को यह जानकारी दी। गैर सरकारी संगठन 'डॉक्टर संयुनियन' ने एक बयान में कहा, संघर्ष की शुरुआत के बाद से मरने वाले नागरिकों की संख्या 822 हो गयी है, जबकि 3,215 लोग घायल हुए हैं। यूनियन ने बताया कि सबसे अधिक लोग राष्ट्रीय राजधानी खातूम, उत्तरी कोर्डोफन राज्य की राजधानी अल-ओबेद और पश्चिम दारफुर की राजधानी जिनीना में हताहत हुए हैं। चरमदीनों ने बताया कि मंगलवार को सूडानी सेना और आरएसएफ लड़ाकों की इकाइयों के बीच खातूम के दक्षिण में जबरा इलाके और राजधानी के पूर्व में अर्कावीत, अल-ममौरा और अल-जैरेफ के इलाकों में संघर्ष हुआ। आरएसएफ ने मंगलवार को वीडियो व्लिप जारी कर कहा कि उसने बहरी शहर में सूडानी सेना के प्रमुख शिविर अल-काद्रो शिविर पर कब्जा कर लिया है। वहीं सूडानी सेना ने आरएसएफ के बयान को निराधार बताया है। सेना ने अपने केसबुक पेज पर कहा, हमारे बलों ने अल-काद्रो शिविर पर नियंत्रण करने के लिए आरएसएफ के हमले के प्रयास को विफल कर दिया है और दुश्मन को भारी नुकसान पहुंचाया है। उल्लेखनीय है कि सूडान में 15 अप्रैल से खातूम और अन्य क्षेत्रों में सूडानी सेना और आरएसएफ के बीच घातक सशस्त्र संघर्ष चल रहा है।

इराक में तुर्किये के हवाई हमले में मारे गए तीन यजीदी लड़ाके बगदाद : तुर्किये ने इराक के उत्तरी प्रांत निनेवेह में हवाई हमला करके तुर्की कुर्दिस्तान वर्कर्स पार्टी (पीकेके) से जुड़े तीन यजीदी लड़ाकों को मंगलवार को मार गिराया और एक अन्य घायल हो गया। इस घटना की जानकारी अर्ध-स्वायत्त कुर्दिस्तान क्षेत्र की आतंकवाद रोधी सेवा ने दी है। आतंकवाद रोधी सेवा के मुताबिक स्थानीय समयानुसार मंगलवार दोपहर तुर्किये के एक विमान ने निनेवेह की प्रांतीय राजधानी मोसुल से लगभग 120 किमी पश्चिम में सिंजर शहर के पास सिंजर प्रोटेक्शन यूनिट्स (वाईबीएस) के रूप में विख्यात यजीदी लड़ाकों के मुख्यालय पर बमबारी की, जिसमें तीन लड़ाके मारे गए और एक अन्य घायल हो गया। वाईबीएस का गठन 2007 में इराक में यजीदी समुदाय की सुरक्षा के लिए किया गया था। समूह के पीकेके समूह से मजबूत संबंध हैं। पीकेके को तुर्किये, अमेरिका और यूरोपीय संघ द्वारा 'आतंकवादी' संघर्ष के रूप में सूचीबद्ध किया गया है, और तुर्किये की सेना अक्सर उत्तरी इराक विशेष रूप से कदील पर्वत और उसके आसपास हवाई हमले और तोपों से बमबारी करती रहती है।

जापान में क्रैन पलटने से एक व्यक्ति की मौत, एक घायल
टोक्यो : जापान की राजधानी टोक्यो में एक निर्माण स्थल पर मंगलवार को एक बड़ी क्रैन के पलट कर पास के वाहनों पर गिर जाने से एक व्यक्ति की मौत हो गयी और एक अन्य घायल हो गया। टोक्यो पुलिस ने बताया कि क्रैन एक उत्खनन को उठा रही थी, जब वह एक वैन, एक ट्रक और एक अन्य वाहन पर पलट गयी। इस दौरान करीब 50 वर्षीय एक व्यक्ति वैन में फंस गया और बाद में उसकी मौत हो गयी, जबकि ट्रक में सवार एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। यह निर्माण स्थल टोक्यो के शिनागावा वार्ड में एक आवासीय क्षेत्र में स्थित है। पुलिस ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है।

घाना में खदान दहने से 07 की मौत
अकरा : घाना के पूर्वी क्षेत्र में खदान का एक गड्ढा दह जाने से कम से कम सात लोगों की मौत हो गयी। राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन संगठन (एनएडीएमओ) के क्षेत्रीय संचालन निदेशक अल्फ्रेड अग्र्येमंग ने बताया कि यह घटना बिरिम उत्तरी जिले में सोमवार देर रात हुई। उन्होंने कहा कि बचावकर्मी तीन लोगों को जिंदा बचाने में सफल रहे और उनका पास के एक अस्पताल में इलाज चल रहा है। आपदा स्थल पर एनएडीएमओ के अधिकारियों की एक टीम का नेतृत्व कर रहे श्री अग्र्येमंग ने कहा, "बचे हुए लोगों में से एक ने हमें बताया कि गड्ढे में लगभग 10 लोग काम कर रहे थे।" उन्होंने कहा कि दुर्घटना के कारणों की जांच अभी जारी है।

पूर्वी अफगानिस्तान में विस्फोट, दो बच्चों की मौत, दो घायल
खोस्त : अफगानिस्तान के पूर्वी प्रांत खोस्त में मंगलवार को एक घर में विस्फोट होने से दो बच्चों की मौत हो गयी और दो अन्य घायल हो गये। प्रांत के पुलिस प्रवक्ता मुस्ताफिज गुरबाज ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि विस्फोट इस्माईल खिल मंदोजई जिले के बहराम खिल गांव में स्थानीय समाजानुसार तड़के तीन बजे हुआ, जिसमें दो बच्चों की मौके पर ही मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। उन्होंने कहा कि विस्फोट की जानकारी मिलने के बाद राहत एवं बचाव दल और सुरक्षाकर्मी घटनास्थल पर पहुंचे और घायल बच्चों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया।

आज का इतिहास

- 1912: पहली भारतीय फीचर लेंथ फिल्म श्री पुंडालिक रिलीज ।
- 1933: भारत के बारहवें प्रधानमंत्री बने एच.डी. देवगोड़ा का जन्म।
- 1974: राजस्थान के पोखरण में अपना पहला भूमिगत परमाणु बम परीक्षण करके भारत परमाणु शक्ति संपन्न देशों की कतार में शामिल हो गया।
- 1991: वॉकलेट कंपनी में कैमिस्ट के तौर पर काम करने वाली 27 वर्षीय हेलेन ने ब्रिटेन की पहली अंतरिक्ष यात्री के तौर पर सोवियत सोयूज यान से उड़ान भरी। उन्हें एक पहली का जवाब देने पर यह मौका दिया गया।
- 2009: श्रीलंका सरकार ने 25 साल से तमिल विद्रोहियों के साथ हो रही जंग के खतम होने का एलान किया। सेना ने देश के उत्तरी हिस्से पर कब्जा किया और लिट्टे प्रमुख वेंलुपिल्लई प्रभाकरन को मार गिराया।
- 1994: गाजा पट्टी क्षेत्र से अन्तिम इस्त्रायली सैनिक टुकड़ी हटाये जाने के साथ ही क्षेत्र पर फलिस्तीनी स्वायत्तशासी शासन पूरी तरह से लागू।
- 2004: इस्त्रायल के राफा विस्थापित केम्प में इस्त्रायली सैनिकों ने 19 फलिस्तीनियों को मौत के घाट उतारा।
- 2006: नेपाल नरेश को कर के दायरे में लाया गया।
- 2009: श्रीलंका सरकार ने तमिल विद्रोहियों के साथ 25 वर्षों से चल रहे युद्ध की समाप्ति की घोषणा की।
- 2012: प्रसिद्ध धार्मिक गुरु जय गुरुदेव का निधन हुआ।
- 2017: बॉलीवुड अभिनेत्री रीमा लागू का निधन हुआ।

रांची : राजधानी में 10 जून 2022 को नमाज के बाद हिंसा हुई थी। इसकी जांच के लिए दखिल जवाबित याचिका पर हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अदालत के पूर्व के आदेश के आलाोक में डीजीपी और वृहत् सचिव भी कोर्ट में मौजूद रहे। अदालत ने उनसे पूरे मामले में अब तक हुई जांच की स्टेटस रिपोर्ट एफडीविट के माध्यम से कोर्ट को देने का निर्देश दिया है। अदालत अब 5 जुलाई को इस जवाबित याचिका पर सुनवाई करेगा। बुधवार को हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की वेंच में इस मामले की सुनवाई हुई। ज्ञात हो कि रांची में 10 जून 2022 को जून को नमाज के बाद हिंसा हुई थी। इस पूरी हिंसा की जांच ठीक और उकसे करवाने की मांग को लेकर झारखंड हाईकोर्ट में जवाबित याचिका दखिल की गई है।

राजधानी

अपडेट्स >>

फाइव स्टार होटल में होती थी लैंड स्केम में शामिल आरोपियों की बैठक

रांची : लैंड स्केम मामले की जांच कई चौकाने वाले तथ्य सामने आ रहे हैं। इसकी जांच में कई नयी जानकारी सामने आ रही है। अब तक की जांच में यह तथ्य सामने आया है, कि शहर के अलग अलग इलाकों में विवादित भूमि की खरीद-बिक्री और पेपर तैयार करने के खेल से बेशुमार पैसा अर्जित किया गया है। इसमें पैसों की डीलिंग कैश में किया जाता था। वहीं इसमें शामिल आरोपियों का काम भी बंटा हुआ था। जिसमें एक टीम का काम विवादित भूमि के दस्तावेज को तैयार करने दिया गया था। इसके बाद दूसरी टीम काम जमीन पर कब्जा और निवेश का काम था। इसके लिये पूरी तैयारी होती थी। इसको अंजाम तक पहुंचाने के लिये कई दौर की बैठक होती थी। इसके लिये बैठक कोलकाता में होती थी। वह भी कोलकाता के पांच सितारा होटलों के लज्जरी कमरे में होती थी। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अफसर अली उर्फ अफसू, तलाहा खान उर्फ सन्नी खान, प्रदीप बागची, इम्तियाज खान एक-एक महीने तक फाइव स्टार होटल में रुकते थे। वहीं पेपर भी तैयार किया जाता था।

अदालत

झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस डॉ एस एन पाठक की अदालत में

जेपीएससी 31 जुलाई तक जारी करे रिजल्ट : हाईकोर्ट

अवैध माइनिंग की जांच मामले में प्रधान महालेखाकार से मांगा जवाब

राष्ट्रीय खबर

रांची : झारखंड हाईकोर्ट ने Jpsc को असिस्टेंट प्रोफेसर नियुक्ति के लिए हुए इंटरव्यू का रिजल्ट 31 जुलाई से पहले जारी करने का आदेश दिया है। झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस डॉ एस एन पाठक की अदालत में सरस्वती गगराई द्वारा दखिल याचिका पर सुनवाई हुई। जिसके बाद अदालत ने यह आदेश दिया है। अदालत ने मौखिक रूप से कहा कि एक साल से रिजल्ट जारी नहीं होने से छात्रों का समय और भविष्य बर्बाद हो रहा है। सरस्वती गगराई द्वारा दखिल याचिका में कहा गया है कि मार्च 2022 में ही विषय में 7 असिस्टेंट प्रोफेसरों की नियुक्ति के लिए 20 अभ्यर्थियों का इंटरव्यू लिया



गया था। इंटरव्यू के एक वर्ष बाद भी रिजल्ट जारी नहीं किया गया। प्रार्थी सरस्वती गगराई की ओर से अधिवक्ता

निर्धारित की है। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता राजीव कुमार ने पेश की। उनकी ओर से कोर्ट को बताया गया कि सैटलाइट इमेज से यह पता लगाया चाहिये कि उक्त तीन जिलों में जिन कंपनियों को कितना जमीन माइनिंग के लिये लीज पर मिला है और वे वास्तविक रूप से कितने जमीन पर माइनिंग का काम कर रहे हैं। यह मामला एक माइनिंग संचालक से माइनिंग चलाने के लिये माइनिंग विभाग के अधिकारियों के द्वारा 20 लाख रुपये की मांग से जुड़ा है।

सुभाषिण रसिक सोरेन ने पक्ष रखा। जीपीएससी की ओर से

अधिवक्ता संजोय पिपरवाल और प्रिंस कुमार ने पक्ष रखा।

जिसको भेजा था जेल वही निकला अमन का मददगार

राष्ट्रीय खबर

रांची : झारखंड के छह जिलों की पुलिस के लिए चुनौती बना गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव को झारखंड एटीएस ने मुंबई से गिरफ्तार किया गया। अमन श्रीवास्तव के बरामद मोबाइल फोन से उसके कई मददगारों के बारे में जानकारी मिली है। जिनसे अमन श्रीवास्तव लगातार संपर्क में रहता था। जिनमें प्रमुख तौर पर एनआईए द्वारा जेल भेजा गया रांची का रहने वाला कारोबारी, लातेहार के चंदवा का कोयला ट्रांसपोर्ट और रामगढ़ का एक बड़ा कोयला कारोबारी शामिल है। आने वाले दिनों में इन लोगों की परेशानी बढ़ सकती है रेलवे कोयला साइडिंग में टीपीसी उद्योगियों का वर्चस्व खत्म होने के बाद आयाधिक गिरोह की धमक बढ़ी है। उद्योगियों की तरह अमन श्रीवास्तव का गिरोह लगातार अपनी गतिविधियां बढ़ाने लगा। रामगढ़ व हजारीबाग में सक्रिय रहा अमन श्रीवास्तव का गिरोह लातेहार में रेलवे साइडिंग शुरू होने के बाद सक्रिय हुआ है। गिरोह द्वारा पूर्व में प्रति रिक 50- 80 हजार रुपये की मांग की जाती थी। कोयला कारोबार में प्रतिद्वंद्विता के कारण भी अमन श्रीवास्तव की गतिविधियां चतरा, लोहरदगा,



लातेहार, रांची में बढ़ी हैं। रांची के खलारी स्थित केडी ओल्ड, पिस्का, चतरा का राजधर, लोहरदगा का बड़कीचापी, लातेहार का टोरी, वीरा टोली, कुसमाही, बालुमाथ, फुलबसिया के अलावा रामगढ़ का बड़काकाना, पतरातू और भुक्कुंडा में स्थित रेलवे साइडिंग में जुड़े व्यवसायियों को पूर्व से धमकी मिलती रही है। गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव झारखंड के रांची, रामगढ़, चतरा, लोहरदगा, हजारीबाग और लातेहार जिले की पुलिस के लिए चुनौती बन गया था। अमन श्रीवास्तव गिरोह द्वारा जहां व्यवसायियों से रंगदारी वसूली जा रही है, वहीं रंगदारी नहीं देने पर वाहनों में आगजनी और जान से मारने की धमकी भी दी जाती है। अमन श्रीवास्तव पिछले 8 वर्षों से आतंक का पर्याय बना हुआ था।

बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार सहित सभी जेलों में जैमर

अपराधियों की मोबाइल सुविधा रोकने की तैयारी



रांची : होटवार समेत झारखंड के सभी जेलों में अब अत्याधुनिक जैमर लगाया जाने वाला है। जेलों में बंद गैंगस्टर एक दूसरे से संपर्क ना कर सकें इस बात की भी व्यवस्था सुनिश्चित की जाएगी। अमन श्रीवास्तव जैसे कुख्यात और शांति गैंगस्टर के लिए जेल में विशेष व्यवस्था की जा रही है। पहले से जेल में बंद गैंगस्टर को दूसरी जेलों में शिफ्ट किया जा रहा है। 18 साल से पुलिस की आंखों में धूल झोंक रहा गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव, रांची लाया जा चुका है। अब वह झारखंड की जेल में

ही रहेगा, सवाल यह उठता है कि इस तरह के शांति गैंगस्टर को जेल में बंद रखना क्या काफी होगा, वहां खुलेआम मोबाइल की सुविधा मौजूद है, जैमर पुराना है, 4G मोबाइल धड़ल्ले से काम करता है। इस सवाल पर डीजीपी ने कहा कि तमाम जिलों के जैमर को अपडेट किया जाएगा और सुरक्षा व्यवस्था में इन गैंगस्टरों पर सीसीटीवी से कड़ी नजर रखी जाएगी। होटवार जेल में कुख्यात कैदी एक दूसरे से मिलते हैं इस शिकायत पर ईडी ने होटवार जेल में छापेमारी भी की है। अभी कुछ दिन पहले ही

खुलासा हुआ था कि प्रेम प्रकाश उस छवि रंजन से मिला जिसने प्रेम प्रकाश नाम के व्यक्ति को जानने से भी इंकार कर दिया था। क्या यह सिक्कोरिटी लेप्स है डीजीपी ने इस बात पर कुछ कहने से इनकार कर दिया। अमन श्रीवास्तव के पकड़े जाने के बाद, एटीएस झारखंड के कुख्यात गिरोह पांडे गिरोह, अमन साव, अमन सिंह और धनबाद के प्रिंस खान पर फोकस कर रही है। प्रिंस खान के बारे में तो यह भी चर्चा है कि यह दुबई से अपने गैंग को ऑपरेट कर रहा है। डीजीपी ने इस ओर भी इशारा किया है कि जेल के कर्मचारी और अधिकारी जो लंबे समय से जेल में टिके हुए हैं उनको भी ट्रांसफर किया जाएगा, ताकि जेल के अंदर अपराधियों को पैसे के बल पर मुहैया किए जाने वाली सुविधाएं खत्म हो सकें और गैंगस्टर नियंत्रण में रहे। इससे फायदा यह होगा कि बाहर जनता सुरक्षित रहेगी।

दुमका के इंजीनियर को एसीबी ने गिरफ्तार किया

राष्ट्रीय खबर

रांची : दुमका के पदस्थापित कार्यपालक अभियंता को भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने रांची से गिरफ्तार किया है। एसीबी की टीम ने बुधवार को कार्रवाई करते हुए पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के कार्यपालक अभियंता संजय कुमार को अरगोड़ा थाना क्षेत्र स्थित बसंत विहार कॉलोनी से गिरफ्तार किया है। रांची से गिरफ्तार करने के बाद एसीबी की टीम संजय कुमार को धनबाद ले गयी और उन्हें कोर्ट में पेश किया गया। अभी आगे की कार्रवाई चल रही है। नबाद के गोविंदपुर और निरसा प्रखंड की पंचायतों में वर्ष 2011-12, 2012-13 और 2013-14 में लगाए गए नलकूपों की जांच तकनीकी परीक्षण कोषांग से करायी गयी थी। जांच में करीब दो करोड़ से अधिक राशि का घपला का मामला सामने आया है। छानबीन से पता चला कि सामान्य चापानल, विशेष मरम्मत चापानल, उच्च प्रवाही नलकूप, फोर्स एंड लिफ्ट व



स्वजल धारा योजना के तहत कई स्थानों पर निर्माण काम नहीं करायी गया। नए चापानल और विशेष मरम्मत चापानल के पास चाताल और नाला के अलावा शाकपिट का निर्माण भी ठेकेदारों ने नहीं किया था। लेकिन अभियंताओं की मिलीभगत से बिना काम कराये मापी पुरितका, फाइल बिल तैयार कर ठेकेदारों को राशि का भुगतान कर दिया गया। बता दें, छानबीन के बाद सच्चाई सामने आने पर एसीबी ने नलकूप घोटाला में एसीबी ने 29 लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज किया

था। जिनमें 11 इंजीनियर और 18 ठेकेदार सम्मिलित हैं। उन लोगों के प्राथमिकी दर्ज कराने की अनुमति मांगी थी। मंत्रिमंडल निगरानी विभाग से अनुमति मिलने के बाद एसीबी ने यह कार्रवाई की गई है। और निरसा प्रखंड की अलग-अलग पंचायतों में नलकूप लगाने में गड़बड़ी की गयी थी। शिकायत की जांच में धनबाद एसीबी ने मामले को सही पाया था।

मेनन एक्का को भी सुप्रीम कोर्ट से मिली जमानत

राष्ट्रीय खबर

रांची : मधु कोड़ा कैबिनेट में मंत्री रहे एनोस एक्का की पत्नी मेनन एक्का को सुप्रीम कोर्ट ने नियमित जमानत दे दी है। जस्टिस सूर्यकांत और जस्टिस जोके माहेश्वरी की वेंच में मेनन एक्का की जमानत अर्जी पर सुनवाई हुई। अदालत ने हिरासत अवधि (कस्टडी) को देखते हुए जमानत अर्जी मंजूर कर ली। मेनन एक्का की ओर से सुप्रीम कोर्ट के वरिय अधिवक्ता सिद्धार्थ दवे और गौरव अग्रवाल ने



बहस की। मनी लॉर्डिंग केस में दोषी मेनन एक्का को झारखंड हाईकोर्ट ने जमानत देने से इनकार कर दिया था, जिसके बाद उन्होंने सुप्रीम कोर्ट से जमानत के लिए गुहार लगाई थी।

हरमू बाईपास के लिए अलग फ्लाईओवर बनाने का फैसला

राष्ट्रीय खबर

रांची : सहजानंद चौक से रातू रोड चौराहा तक प्रस्तावित फ्लाईओवर को रातू रोड फ्लाईओवर से जोड़ा नहीं जाएगा, लेकिन फ्लाईओवर का निर्माण होगा। इस फ्लाईओवर के बनने से किशोरगंज में जाम की समस्या दूर हो जाएगी। कांटाटोली, सिरमटोली, रातू रोड फ्लाईओवर का काम जारी है। राजधानी रांची के व्यस्त चौराहों पर नए फ्लाईओवर बनेंगे। सुगम यातायात के उद्देश्य को लेकर पथ निर्माण विभाग की ओर से कराए जा रहे सर्वे की प्रारंभिक रिपोर्ट में रांची के व्यस्त चौराहों पर फ्लाईओवर बनाने पर जोर दिया गया है। कांटाटोली फ्लाईओवर का निर्माण मार्च 2024 तक पूरा करने का समय दिया गया है, लेकिन जुड़को इस साल के अंत तक ही इसे बना लेने की कोशिश में जुटा है। सिरमटोली फ्लाईओवर को भी इस साल के अंत तक बना लेने की बात कही जा रही है। रातू रोड फ्लाईओवर का काम अगले वर्ष पूरा कर लिया जाएगा। इस बीच डोरंडा



फ्लाईओवर का काम भी काफी तेज गति से चल रहा है। दूसरी तरफ करमटोली चौक पर भी जाम लगने लगा है। यहां व्यस्त समय के दौरान प्रति घंटा 3200 से अधिक वाहन गुजरते हैं। बरियातू रोड पर रिस्म के अलावा काफी संख्या में अस्पताल और नर्सिंग होम हैं। अक्सर एंबुलेंस फंस जाती

हैं। पथ निर्माण विभाग के नए सर्वे के अनुसार करमटोली चौक से फोर लेन फ्लाईओवर बनाकर इसे सीधे रिस्म परिसर में उतारा जाना चाहिए। लेकिन रिस्म परिसर में स्थान की उपलब्धता देखनी होगी। यहां पहले से फ्लाईओवर बनाने की बात होती रही है, लेकिन इस बार रिस्म के लिए डेडिकेटेड फ्लाईओवर बनाने की तैयारी की जा रही है। एक अन्य फ्लाईओवर अरगोड़ा से रिंग रोड के पास जीतू टोली तक बनाने का है। इससे अशोक नगर का ट्रैफिक सीधे रिंग रोड पहुंच जाएगा। दूसरी ओर रांची में इनर रिंग रोड तैयार करने के लिए सड़कें चौड़ी कर मिसिंग लिंक को जोड़ा जा रहा है। इसी प्रकार जमशेदपुर और धनबाद में भी सड़कों को चौड़ा करने की कई योजनाओं पर काम शुरू हो गया है। कई अन्य परियोजनाएं भी शुरू होने जा रही हैं। साहिबगंज में भी फ्लाईओवर निर्माण की दिशा में प्रयास किए जा रहे हैं। धनबाद से जामताड़ा की दूरी भी आने वाले दिनों में 50 किमी कम होगी।

विवाद

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह पर राहुल गांधी की टिप्पणी मामला

झारखंड हाई कोर्ट में दोनों पक्षों ने दखिल किया दलिलों का सारांश

राष्ट्रीय खबर

रांची : केंद्रीय मंत्री अमित शाह पर 2018 में विवादस्पद टिप्पणी किए जाने के मामले में फंसे कांग्रेस नेता राहुल गांधी के मामले में झारखंड हाईकोर्ट में बुधवार को दोनों पक्षों की ओर से दलिलों का सारांश लिखित रूप से दखिल किया गया। दखिल सारांश में देश के विभिन्न न्यायालयों के द्वारा समय समय पर दिये गए फैसले की कॉपी भी कोर्ट में प्रस्तुत किया गया। अधिवक्ता अनिल कुमार सिन्हा ने जानकारी



देते हुए कहा कि न्यायादेश के अनुरूप दलिलों का सारांश कोर्ट के समक्ष रखा गया है। अब कोर्ट द्वारा इस संबंध में जल्द ही फैसला

सुनाए जाने की संभावना है। गौरतलब है कि मंगलवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ मानहानि के एक मामले

में झारखंड हाईकोर्ट ने दोनों पक्षों की ओर से सुनवाई पूरी करते हुए फैसला सुरक्षित रख लिया है। संभावना जताई जा रही है कि जल्द ही इस मामले में न्यायालय के द्वारा फैसला सुनाया जाएगा। वर्ष 2018 में चाईबासा में आयोजित कांग्रेस पार्टी की एक सभा में राहुल गांधी पर भाजपा नेता अमित शाह के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी करने का आरोप लगाते हुए भाजपा नेता नवीन झा के द्वारा मानहानि का

मामला दायर किया गया था। चाईबासा कोर्ट में दखिल की गई इस याचिका पर सुनवाई चल रही है। न्यायालय ने इस मामले में गैर जमानती वारंट भी जारी किया था जिसके खिलाफ राहुल गांधी की ओर से झारखंड हाई कोर्ट में याचिका दखिल करते हुए इसे रद्द करने की अपील की गई है। झारखंड हाईकोर्ट ने राहुल गांधी के खिलाफ किसी भी तरह की कार्रवाई पर रोक लगा रखा है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhbor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605